NI Spannsatze & Spannelemente

07/2014

2a\VI>T

Partner for perf
Wv?‘vgri?gefgde?goraer ormanee Q/ RINGFEDER




Willkommen beim Systemlieferant rund um

den Antriebsstrang

Die heutige RINGFEDER
POWER TRANSMISSION
GMBH wurde 1922 in Kre-
feld, Deutschland als Patent-
verwertungsgesellschaft fir
Reibungsfedern gegriindet.
Heute sind wir ein weltweiter
Anbieter fir Spitzenprodukte
der Antriebs- und Dampfungs-
technik.

RINGFEDER POWER TRANSMISSION ist eines der flihrenden
Unternehmen in ausgewahlten Marktnischen. Durch unser nach-
haltiges organisches Wachstum, gezielte Akquisitionen und durch
aufmerksame Kundennédhe ergénzen und entwickeln wir unser
Produktprogramm zusammen mit unseren Kunden kontinuierlich
weiter und liefern den Service fur die Zukunft.

Darlber hinaus ist RINGFEDER POWER TRANSMISSION eine
der ersten Adressen in Bezug auf technisches Know—How fir un-
sere anspruchsvollen Kunden.

Unsere weltbekannten deutschen Marken RINGFEDER, TSCHAN
und GERWAH stehen furr kundenorientierte Lésungen, die hochste
Anspriche erflllen und einen sorgenfreien Betrieb der Anlagen
unserer Kunden garantieren. Unter der Marke ECOLOC bieten wir
verldssliche Produkte von der Stange.

Die Marken RINGFEDER und ECOLOC sind weltweit fihrend
im Bereich der Spannverbindungen und Dampfungstechnik. Die
Marke GERWAH steht fiir drehsteife, elastische Kupplungen, sowie
Sicherheitskupplungen im unteren Drehmomentbereich, wéhrend
TSCHAN fir nichtschaltbare elastische, hochelastische und drehs-
tarre Wellenkupplungen im héheren Drehmomentbereich steht.

Das Produktportfolio umfasst somit hochqualitative Produkte mit
dem besten Kosten-Nutzen-Verhaltnis rund um den Antriebsstrang.



B5BDEFICH T BEN T

2%

EDIATLY T 74T —AK

RINGFEDER POWER TRANSMISSION GMBHIiZ. 77Uy
QYVRATY VT ORHFFHRASEELT 1922FICR1YDILT
TILMNMCERIZSNF U BE . ARG SREAH N EES R
RO VIN—BF ORG24 7ER->TEDET,

RINGFEDER POWER TRANSMISSIONI&, = F 4 E 5
HES|THEEDOD—HER>TED. BEFEDOHIEHIEILTE
TBIEIED BRIV FYTOREROILTEEETD FAH D
(LU TOBRREFEICEEFADY —ERFHIEFRIETED
F9,RINGFEDER POWER TRANSMISSIONIiZ. EDBEZ 1=
BERDIHDEMB/ DI\TDTRMEELHFE T .

HRMICZFEDH DK1Y T TV RORINGFEDER, TSCHANKX
U'GERWAHIZ& D &RbEVWREBEEHZR L NSTILE TR
%@/ZTA&@%{%EIE?% E E:u[’]@‘/ Uj_—:/a‘/%ﬁifﬁ.
HUFET, 77V REZECOLOCIC T, FAH IS EREIE D H DB 72
mERELTEDET,

RINGFEDERXU'ECOLOCT Z > RIZ iEBERROT V/\—
BRMDAEFICE N HRRTES I SETWIEVWTED T,

GERWAHTZ SV RIF BN TOE—TTr—hy IV TE
BEHY )T ERDRIZATEDEI . TSCHANT SV RIE B
NLZiToUIy Ay TV YT EEEROERUDEIMEY v
ThAYTITZRDRIZTEDET,

LT HAEEDINRNTONFEZH/N—F2EENNRDEN
EERERMRTAVFYTIHERINTEDET,



" matehel for hoal Inhalt o

Spannséatze

2aI\VIVT

Eigenschaften / & Seite / R—Y 8
RINGFEDER® RfN 7012 Seite / R—¥ 10
RINGFEDER® RfN 7012.2 Seite / R—Y 14
RINGFEDER® RfN 7013.0 Seite / R—Y 18
RINGFEDER® RfN 7013.1 Seite / R—Y 20
RINGFEDER® RfN 7014 Seite / R—Y 22
RINGFEDER® RfN 7015.0 Seite / R—Y 24
RINGFEDER® RfN 7015.1 Seite / R—Y 26

RINGFEDER® RfN 7515 Seite / R—Y 28

Spannsatze mit Zentralmutter

V=IO TFyNMIES IRV IVT

RINGFEDER® RfN 7070 Seite / R—Y 32

RINGFEDER® RfN 7075 Seite / R—Y 34

Spannsétze fur Biegemomente

BNYTAVJEERTY 2NV VT

Eigenschaften / $§& Seite / "—Y 38
RINGFEDER® RfN 7012 Seite / R—¥Y 40
RINGFEDER® RfN 7012.2 Seite / R—Y 44
RINGFEDER® RfN 7015.0 Seite / R—Y 46
RINGFEDER® RfN 7015.1 Seite / R—Y 48
RINGFEDER® RfN 7515 Seite / R—Y

") d

Alle technischen Daten und Hinweise L'sil d I
nicht abgeleitet werden. Der Anwender ist. ¢ dsatzlic en, ob die dar-
gestellten Produkte seinen Anforderu_ngen 3 ) e hnischen Fort-
schritt dienen, behalten wir uns jeder.z"é Jor. Mit E r sche ges werden alle

|BRRAD Y 85 O)BELt@"\'CfJ‘ﬁx}J’CZ@% EREAF A



Spannelemente

RfN8006>YU—X

Eigenschaften / $§& Seite / XR— 54

RINGFEDER® RfN 8006 Seite / XR—Y 56

Spannsatze
VAW 2/

ATV LARIALT
Eigenschaften / & Seite / R—362
L RINGFEDER® RfN 7012 Seite / R—Y 64
_— | RINGFEDER® RfN 7013.1 Seite / R— 66
RINGFEDER® RfN 7061 Seite / R—3 68
RINGFEDER® RfN 7110 Seite / R—I'70
» Spannelemente - RFN8006/ ) —X

RINGFEDER® RfN 8006 Seite / R—Y 72

Sonderldsungen - 47k {LHk

F
" Sonderspannsétze
. 517 S WAL A/ Seite / X—Y 76
-
=

Naben- und Wellenberechnung
NTEIY T MNDEHE Seite / X—Y 78

Montage-/ Demontageanweisungen

R & DR

Spannsatze / ¥2/\VU> Y Seite / "—¥ 80

Inhalt

Spannelemente / RFN8006/) —X. Seite / "— 94




. A
R
- e y
R TR . 2
RINGFEDER® Spannsitze - ¥ 2/\> U Y9

ERI=T " *

I.'__-‘.
o
bl "*"H_ | "'L.'. -
reEl e




RfN 7012 RfN 7012.2

RfN 7013.0 RfN 7013.1 RfN 7014

RfN 7015.0 RfN 7015.1 RfN 7515




YUV

| N
Charakteristischg Eigenschaften

Kostengiinstige Fertigung — groBftmdgliche Toleranzen und einfache Drehbearbeitung
garantieren kostengunstige Fertigung.

Einfache Montage - es sind nur wenige Schrauben anzuziehen, Ausrichtung zwischen
Nabe und Welle winkelgenau in jeder Position méglich, Einpassarbeiten entfallen ganz.

Einfache Demontage - RINGFEDER® Spannsétze verfiigen tber Abdriickgewinde,
daher sind keine zusatzlichen Hilfsmittel erforderlich, Baureihe RfN 7012 ist sogar selbst-
l6send (keine Abdriickgewinde).

GroBe Dauerdrehwechselfestigkeit — Welle und Nabe sind ungenutet, dadurch keine
Schwachung dieser Bauteile. Welle und Nabe kénnen deutlich kleiner ausgefihrt werden
(leichte, kosten- und platzsparende Konstruktion méglich).

Keine Gefahr des Ausschlagens — RINGFEDER® Spannsatze sind absolut spielfrei.

Wirkung wie Uberlastsicherung — nach dem Uberschreiten des eingestellten Kraft-
schlusses rutschen die Spannsatze durch. Wertvolle Maschinenteile werden geschiitzt. Die
Spannsétze unterliegen hierbei aber den gleichen Gesetzen, wie jede andere Reibschluss-

verbindung auch - als Rutschkupplung nicht geeignet.

Absolut wartungsfrei — keine Folgekosten.

\ BWIARRKTA—T YR - HFBRNS Tt ETHBATEES,
\

N
BARBHRGT -\ T E Vv T N OMERS ZERICTV. BADRIL N ZHDH
FBEF T BARINETLTLEVET,

%ﬂ&ﬂb%b—Rm@%DH@&;NyUyﬁu\WD%b@tM@%%IQM
DEE N FE Ao RINTOI2EHIL N EEBH BRI TIRONT C ENTEET,
A L\

\ oA
BVWRUDAMEE - v 7 R PN\TICEF—BINITRENREHD FHA, TDH
BEREEDEIEFE<RDET, £o>T. KDNESLHEFT B ENFBETT,
(ﬁ%@w'xhﬁvyﬂﬂ%

l\"‘/75".‘/°',17'J— -RINGFEDER*Y 2 /XU VT 3Ny I Zv2 a7 —,

ﬁﬁﬁﬁ%tnﬁw%% EETRERNLZZDLTHRBIZBREMDIDD E Y 2/8
U/OiRW@?bi?O%n kD, KDEEBHRIN—VAERELET, DL
OEEHTJJPJU/O%;E%énétéu H 5 U HBIEREELHICD
WT K< tré\m

\

AUFFURT Y - AUFFUZARRBDMD EH A

\




Erlauterungen zu Tabellen RigRatH

Grundabmessungen im ungespannten Zustand HEARE, #EHMITED

d = Innendurchmesser d = A%

D = AuBendurchmesser D = NE

D1 = AuBendurchmesser Bund D; = D7—H=F

L = Einbaulinge maximal L = 21

L4 = Einbauldnge mind. ohne Schrauben Ly = NIV N EEE LRV E

L3 = Innenringbreite L3 =AVF—IVJIg

La = Einbaulénge bis Bund Lg = AS—FTOIETE

T = Ubertragbares Drehmoment T = DI F ML TARDIEEREE M ILY
bei angegebenem Tp

Fax = Ubertragbare Axialkraft Fax = {EETEEATA NN

pw = Flachenpressung auf der Welle pw = fEH T ML I TaAR ORI S B EE
bei angegebenen Tp

PN = Flachenpressung auf der Nabe PN = BT ML TARBRD\ T EIAHEEE
bei angegebenen Tp

nsc = Anzahl der Spannschrauben nsc = IV &

Dg = Gewinde Dg =mRILE 1 X

Ta = Vorgegebenes Anzugsmoment der Ta = IRIL MDORKFHED T RILS
Spannschrauben

DN min = Min. NabenauBendurchmesser abhingig DN min = /\7 O HEER A (Rpo)ic &3 R/IVHDENZE L
von der angegebenen Nabenstreckgrenze :
(Rpo,2)

Tmax = Maximal Gibertragbares Drehmoment Tmax = RXEGEERREMNLY

Gw = Gewicht // Gw =EE

'."- I 7. y F. b, . ‘ “ -
F ..- . i ¥ . .‘r-l""-._ .\- =
! § f B .
[/ F .’__:' A . . .
Ay o 4 -, it
// / / / B . ™ ?j ™ - -



RINGFEDER® Spannsitze - ¥ 2/ VY% RfN 7012

LN=2-L3

o DN

Spannsatz / 2 2/X>') >4 RfN 7012 - Einbausituation / BXD {7 &
Nabenberechnung siehe Seite 78-79 / /\ 7 D& IZp78-798 81
(Berechnung fur andere Nabenformen in unserem Berechnungsprogramm maéglich /

BIRINTHRTONTHEHAEIC DEE L TEBBEVWEDETI L, )

Spannsatz / 2 2/ >4 RiN 7012 - MaBzeichnung / E£A~E

Spannsatz / 3 2/8>J > 2" RfN 7012 - Zahnriemenscheibe / NJL k77—



Abmessungen Spannsatz

22XV Itk

Ubertragbare Drehmomente

oder Axialkréfte

Flachenpressung

REEE

Spannschrauben
RILE
1SO 4762-12.9

Dg

DN min
bei / at

Rpo,2
300

[N/mm?]

mm

| 400

Nm

> > > > >

4 215 20
4 215 20
50 215 20
50 215 20
60 215 20
65 215 20
65 215 20
75 335 24
7% 335 2
80 335 2
80 335 24
85 335 24
90 335 24
9 335 24
110 39.5 28
115 39.5 28
120 39.5 28
125 39.5 28
130 39.5 28
135 395 28
145 4 33
155 4 33
165 4 33
180 52 38
190 52 38
200 52 38
210 52 38
225 60 44
235 60 44
250 68 52
260 68 52
285 74 56
305 74 56
325 74 56
355 86.5 66
315 86.5 66
405 | 1005 | 78
425 | 1005 | 78
455 116 90
475 116 90
495 116 90
515 116 90
545 130 | 102
565 130 | 102
585 130 | 102
605 130 | 102
630 130 | 102
650 130 | 102
670 130 | 102
690 130 | 102
710 130 | 102
730 130 | 102

{=ZEREENILY
{RERIRERS A RN
Nm
306
32 32
351 32
429 36
446 36
496
529
749
815 4
1,101 58
1,154 58
1,768 8
1,886 84
2,004 83
2,082 83
2,656 97
2,881 96
3,550 109
5432 155
5,795 155
6,156 154
7447 175
7,857 175
7,857 175
11,126 223
12,166 b
15,085 251
20,326 313
23,967 342
21,893 312
32,102 a0
39,326 463
45,262 503
55,552 585
62,452 625
79,874 726
99,995 833
122,159 940
148,773 1063
178,553 1190
246,382 1540
260,791 1534
336,729 1871
371,687 1858
311,687 1858
432,315 2059
531,403 215
554,016 2409
605,396 2522
658,967 2636
699,186 2689
724,367 2683
799,456 3855
860,618 2968
888,410 2961
952,790 3074

107
251 107
21 106
232 12
223 m

100

100

122
208 i
238 139
225 139
266 149
207 148
231 138
0 138
233 151
212 142
223 153
245 156
208 149
213 142
228 185
214 148
214 148
221 157
205 146
214 155
188 136
191 14
193 145
196 149
190 144
195 149
17 135
175 135
175 135
184 145
192 153
168 132
175 140
177 140
166 133
164 130
147 19
147 19
155 126
152 122
145 118
145 119
146 120
143 118
137 114
1M 118
14 19
136 115
137 17

M6
M6
M6
M6
M6
M6
M6

> > > > > >

M6 X

M6 x 18
M6 x 18
M6  x 18
M8  «x 2
M8 X 22
M8 X 22
M8 X 2
M8 X 2
K} X 2
M8 X 2
M0 «x 25
M0 «x 25
M0 x 25
M0 «x 25
M0 x 25
M0 «x 25
M12  x 30
M12  x 30
M2 «x 30
M12  «x 35
M2 x 35
M12  x 35
M2 x 35
M1 x 40
M14 X 40
M1 x 45
M1 x 45
M16  x 50
M6  x 50
M16  x 50
M8 x 60
M18  x 60
M2  «x 70
M2 «x 70
M2 «x 80
M2 x 80
M2 x 80
M2 «x 80
M2 x 90
M2 x 90
M 24 X 90
M24  x 90
M2s  x 90
M2 x 90
M2 x 90
M2 x 90
M2 x 90
M2 x 90

930
1,200
1,200
1,200
1,200
1,200
1,200
1,200
1,200
1,200
1,200

200 |
67
024 67
0.23 66
0.26 7
0.25 7
76
76
89
032 89
0.36 102
034 102
06 122
0.57 122
062 125
06 125
0.63 140
069 143
073 156
1.26 184
133 187
14 190
149 208
1.53 m
162 229
201 243
215 249
2.35 214
351 219
3.85 299
407 320
43 M
5.8 358
6.05 385
8.25 385
865 406
1.22 439
122 487
132 535
192 50
205 588
296 635
311 649
42.2 688
44 103
46 720
50 168
64.6 801
67.4 819
il 702
126 883
80 913
82 929
85 mn
88 1.003
91 1.018
93 1.051

59
59
59
64
64
68
68
8
8
87
87
103
103
107
107
m
122
131
163
167
162
173
1
189
202
210
228
239
285
m
287
304
325
33
347
31
412
a1
466
501
50
559
595
613
632
667
700
720
47
114
802
821
853
880
898
926

56
56
56
60
60
65
65
73
73
81
81
95
95
100
100
108
13
1
1M
145
150
159
164
173
185
195
210
222
231
250
265
281
300
308
322
351
381
412
435
465
502
521
555
574
584
625
657
677
702
121
754
174
802
821
846
8N

356
374
412
506
526
590
632
899
983
1,334
1,404
2,158
2,312
2,466
2,568
3,296
3,596
4,452
6,844
7333
1822
9,498
10,057
10,057
14,335
15,768
19,659
26,621
31,536
36,860
42,594
52311
60,499
74,504
84,021
108,110
136,082
167,078
204,423
246,403
341,382
362,119
470,012
522,235
522,235
609,275
751,102
785,243
860,354
938,878
998,625
1,037,033
1,147,138
1,231,612
1,280,288
1,375,883

| .I"Ir.} Hire-

Erldauterungen zu Tabellen: Seite 9
RIBRHAA pOBS R

Fortsetzung s. nachste Seite

RAR—IAN

RfN



RINGFEDER® Spannsitze - 2 /AU VY

s ™

arakteristische
jenschaften

>chmalste Bauform, besonders fir An-
wendungen bei engen Platzverhéltnissen
geeignet. Der nicht selbstzentrierende
Spannsatz RfN 7012 gleicht kleine Tole-
ranzschwankungen aus und kompensiert
geringe Montagefehler.

N

GroBe Ubertragbare Krifte und Mo-
mente - es konnen mehrere Spannsatze
RfN 7012 hintereinander angeordnet wer-
- _den. Die Ubertragbaren Drehmomente und
Axialkrafte addieren sich - bitte diesbeziig-
lich Riicksprache mit unseren technischen
Fachleuten nehmen.

Biegemomente und Radiallasten
— kombinierte Belastungen konnen
Ubertragen werden. (Bitte nehmen Sie Riick-
sprache mit unserer technischen Abteilung).

Einfache Montage — Spannsitze RfN
7012 konnen groBe Passungsspiele tber-
“briicken.
é'ﬁ\inge Schmutzempfindlichkeit —
dhrend des Anziehens der Spann-

- sc%\ra\'t)lh)en pressen sich die Funktionsfla-

che fé._st gegeneinander. Schmutz und
Feuchtigkeit kénnen daher nicht an die
Funktionsflachen vordringen.

\

~ VerschleiBfreiheit — der Spannsatz RfN
7012 arbeitet ohne bewegte Teile auf
elle und'-Nabe, hierdurch werden Ver-
| schleiB und Spiel zuverlassig vermieden. Er
kann daher mehrmalig ge- und entspannt
werden. )

Beispielanwendungen:

Kettenrader, Hebel, Riemenscheiben,
Aufsteckgetriebe, Bandtrommeln, Lauf-
rader, Seilscheiben

RfN 7012

R

BFF AR—ZADERENTWVWSE LS4
FIVT—yavichbRmagER Y
LFHA >, RINTO12iEILT7EV S
DY THEERE > TOWEHAD, IE
BAEIZ—VHAMITREZMHIET
ZEHNTEETT,

BWMEERESN - BHORIN7012ZE7
RETERATZCEICELD, TEMRE
MUY, (GEFIEER S AN NZEKRE
B ENFRETY, BakilfiBLE
ANTHEHELSLES W,

A RNYTAVIHEEIITIEE

- ARaFmOEAREZORITIE
HBEHFRETT , BHEMBLEAN
SRS IES L,

B EMTF - RIN7012(E. LB
W—XBAECHBMIGL. ERNLID
BRHHDIEA,

BREICHIZEVIERDYE - OvF>
TRV h Z ek, JEREHT
BICEEL. ERFEEERNDOEY
PHEOERAZBEXT,

=& - RfN 7012 OffiEkid. 7]
BEANE I HDEREBADT, &
BREFOEBEN L HEICELTH
VX VIRILNZEIHIT BT THE
PMNITIRALZTRS ZEHNTER
3—0

7T7VTr—o3 vl
FraAvA7A7v b T=U RV

RRESL, ¥PRA—I. &EHYT
Uy



Abmessungen Spannsatz

Ubertragbare Drehmomente

oder Axialkréfte

RERRENLY
{BEFIRERTANA

Fliachenpressung

HEEE

Spannschrauben
RILE
1SO 4762-12.9

Dg

200 |
[N/mm?]

DN min
bei / at

Rpo,2

300

| 400

Tmax

Nm Nm kg Nm
640 x 750 130 | 102 96 1,019,329 3185 138 n 54 M2 x 90 1,200 96 1083 | 953 | 897 | 1,474,892
660 x 770 130 | 102 96 1,088,021 3297 138 118 56 M2s x 90 1,200 99 1,116 | 980 | 922 | 1577315
680 x 790 130 | 102 96 1,118,902 3291 134 115 56 M2s - x 90 1,200 102 1133 | 999 | 941 | 1625113
70 x 810 130 | 102 96 1,231,848 3520 139 120 60 M24  x 90 1,200 104 1182 | 1,036 | 973 | 1,792,404
720 x 830 130 | 102 96 1,264,816 3513 135 n 60 M2 x 90 1,200 107 1,199 | 1,054 | 992 | 1843615
70 x 850 130 | 102 96 1,340,983 3624 135 18 62 M2 x 90 1,200 110 2132 | 1,082 | 1,017 | 1957987
760 x 810 130 | 102 96 1,419,285 3135 136 19 64 M24 x 90 1,200 113 1,265 | 1,110 | 1,043 | 2,075,774
%0 x 890 130 | 102 96 1,476,395 3187 134 18 65 M4 x 90 1,200 116 1,289 | 1,133 | 1,065 | 2,163,687
800 x 910 130 | 102 96 1,535,740 3839 133 n 66 M2 x 90 1,200 118 1,314 | 1,156 | 1,088 | 2,253,307
820 x 930 130 | 102 96 1,619,333 3950 133 " 68 M24 x 90 1,200 12 1,343 | 1,181 [ 1,111 | 2,379,629
840 x 950 130 | 102 96 1,705,048 4060 134 118 70 M2 x 90 1,200 124 1,376 | 1,209 | 1,137 | 2,509,365
860 x 970 130 | 102 96 1,792,882 4169 134 189 7 M24  x 90 1,200 121 1410 | 1,237 | 1,163 | 2,642,515
880 x 990 130 | 102 96 1,882,830 4219 134 118 74 M2s - x 90 1,200 129 1,439 | 1,263 | 1,187 | 2,779,079
900 x 1,010 | 130 | 102 96 1,948,904 4331 133 18 75 M2s  x 90 1,200 132 1463 | 1,286 | 1,209 | 2,880,649
920 x 1,030 | 130 | 102 96 2,016,005 4383 132 18 76 M2 x 90 1,200 135 1,492 | 1311 | 1,233 | 2,983,925
940 x 1,050 | 130 | 102 96 2,111,197 4492 132 18 8 M4 x 90 1,200 138 1521 | 1,337 | 1,257 | 3,129,024
960 x 1,070 | 130 | 102 96 2,208,493 4601 132 18 80 M4 x 90 1,200 140 1,955 | 1,365 | 1,283 | 3,277,538
980 x 1090 | 130 | 102 96 2,219,745 4653 131 118 81 M24 x 90 1,200 143 1579 | 1,387 | 1,305 | 3,387,643
1000 x 1,110 | 130 | 102 96 2,352,018 4704 130 1 82 M24  x 90 1,200 146 1,603 3,499,454
A £, ‘

Bestellbeispiel - &3E3Zfl: RfN 7012

Baureihe / ¥'J—X

RfN 7012

Weitere GroBen auf Anfrage
T RIFTHEHELIEE L

——

Erlduterungen zu Tabellen: Seite 9
RIBRFA pOSR

__I’"

wrrrm

B Spannsatz-Einbau - ¥ 2/X> U 5 OEH T
Die Spannsatze werden leicht gedlt und einbaufertig angeliefert.
Die Werte fur T, Fax, pw und pn gelten fir Spannsatze im
Anlieferungszustand. / > 2 /8> U Y 7 1E, A1 )L EBRIRET
HIESNTHEDERIDOT, ICIKFEALTWELEITERT. R
BROESA NI EHRETOREE LR >TED T,

/ B Oberflichen - REFHE
Fiir Welle und Nabenbohrung / ¢ 7 . J\N TR LIS #ELE(E
/ Ra = 3,2 um
.‘II B Toleranzen - AZE
| Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen
, MM A
[ v 7k 1 k9-h9 - /A TUR 1 N9-H9
[ 0 RAFFBARE
| il v 7K k11-h11 - A TR NTT-HT1
| Um tibermaBige Verformungen der relativ dickwandigen Druck-

ringe zu vermeiden, sollte jedoch der Spannsatz méglichst sym-
metrisch zwischen Welle und Nabenbohrung angeordnet wer-
den. Ist also die Welle kleiner als NennmaB d, so sollte die
Bohrung um den gleichen Betrag gréBer sein als Nennmal D und
umgekehrt. Die Rundlaufqualitat wird bestimmt durch die
| direkte Zentrierung zwischen Welle und Nabe.
ValRVUYITDRAZANI VI RAEZHIZABWVES
| IZ. Y 7 REDBVA FRARE(NS D) DEIF/NTRIFKE
. Sl EFERT,

' e v 7 MENKREDDOR, NTRIGNSHICEEFE
Fo DED. Y TRMUIENTRAOI V7SV RF, TE
BETHEBICRBLDICAEREL TLIEEW,

B Anordnung mehrerer Spannsatze RfN 7012

22/ VY YJRIN 701 20 #1ER

Sind mehrere Spannsatze einzubauen, kdnnen die Uber-
tragungswerte aus der Tabelle addiert werden, wenn die
Spannsatze innerhalb einer Distanz von 4 - L angeordnet
werden. / BHODORIN 7012 ZfEAT2 2 &iIcL> 7T, 1B
ENLY DEBIMNFERETY . mEIRE MY ZERERD
BEEICBRODERT, EL. Y2V U YT ORERRIE
LIRDAFLAICL TTE W,

B Veranderung der Schraubenanziehdrehmomente

HOHFRILIDEE

Die Spannsatze sind generell mit Schrauben der Qualitat
12.9 ausgeristet. Eine Reduzierung durch vermindertes An-
ziehen der Schrauben ist moglich. Die zuléssige untere
Grenze ergibt sich aus der Multiplikation der Ta-Werte mit 0,5.
Die Werte von T, Ta, Fax, pw und pn stehen in einem proportio-
nalem Zusammenhang. / ¥ 2 /XY U Y7 ICIEEBERX S
1290NILEDBEREShTWET, MOHFRMILIIIE
RBRTABOFDETTIFRIENTEXRT, RIER
T. TA. Faxs pw. pnDfEE. EFELHIOEFRERD
E:

m Hilfsgewinde - #f#HY v 7
Zur Erleichterung der Demontage sind in den vorderen
Druckringen Hilfsgewinde vorhanden.

ZAYRRAZANI VT CABERDT v THRH DT,




RINGFEDER® Spannsitze - ¥ 2/ U V% RfN 7012.2

Ln=2:L3

o DN

Spannsatz / ¥ 2/X>J > %" RIN 7012.2 - Einbausituation / XD {7 (7 [
Nabenberechnung siehe Seite 78-79 / /\ 7 Dt &Idp78-795 8
(Berechnung fur andere Nabenformen in unserem Berechnungsprogramm maéglich /

BIRNTRRTONTHESFEICOEE L TEBBVEDETIL, )




Abmessungen Spannsatz Ubertragbare Drehmomente | Flichenpressung Sonder - Spannschrauben DN min

EVAVD /A b oder Axialkrafte HEEE RILk bei / at
{EZERRENILY Gewinde/iRJLA X Rpo,2
{RERIRERZA RS 3 / 200 | 300 |4oo
[N/mm?] ey
Nm mm Nm
100 145 B | % 12074 M12 30 255 | 208 | 189 | 15557
110 155 33 | % 13,203 158 M12 30 260 | 216 | 198 | 1713
120 165 B | % 16,529 170 M12 30 291 | 236 | 215 | 2150
130 180 38 | 3 2,568 150 M12 35 290 | 247 | 227 | 29558
140 190 8 | 3 26,739 157 M12 3 318 | 260 | 242 | 35183
150 200 38 | 3 31,242 162 M12 35 32 | 281 | 257 | 41,286
160 210 8 | 3 36,077 168 M12 35 } 36 | 209 | 272 | 47868
170 225 M| 38 13873 160 M14 20 381 | 315 | 288 | 58433
180 235 M| 38 50,697 167 M 14 20 109 | 334 | 305 | 67,763
190 250 5 | 46 62,608 152 14 15 M0 | 33 | 316 | 83967
200 260 5 | 46 68,125 151 M14 15 05 | 35 | 328 | 91660
220 285 56 | 50 89,763 152 M 16 50 467 | 391 | 360 | 121495
240 305 56 | 50 101,288 147 M 16 50 490 | 414 | 383 | 137801
260 325 56 | 50 125978 158 M 16 50 55 | 45 | 415 | 172302
280 x 35 | 85 | 66 | 60 157579 1126 178 140 % | M8 x 60 485 | 192 557 | 475 | 440 | 216523 :
30 x 375 | 85 | 66 | 60 173,905 1159 1 137 0 | M8 x 60 285 | 205 581 | 497 | 463 | 239989 .-_.'
30 x 405 |1005| 78 | 72 239,969 1500 173 136 0| MW x 0 690 | 296 627 | 537 | 499 | 332496 &=
3 x 45 |1005| 78 | 72 262,469 1544 167 134 31 M2 x 10 690 | 311 651 | 560 | 522 | 365053 =
%0 x 455 | 116 | 90 | 84 319,828 1943 10 135 N M2 x 8 930 | 422 700 | 601 | 560 | 468,295 =
3/ x 475 | 116 | 9% | 84 379517 1997 166 133 3| M2 x 8 930 n 75 | 625 | 582 | 531530 .
00 x 495 | 16| %0 | & 410280 2051 162 131 | M2 x 8 930 16 751 | 648 | 605 | 576,460
0 x 515 | 116 | %0 | 8 467,378 2226 167 136 37| M2 x 8 930 50 797 | 682 | 635 | 658,690
M0 x 545 | 130 | 102 | 9% 574502 211 164 132 3| M2 x 9 [1200]| 646 769 | 716 | 668 | 812021
40 x 565 | 130 | 102 | 9% 615,138 2675 161 131 38 | M2 x 9 [120] 674 856 | 740 | 690 | 871875
180 x 585 | 130 | 102 | % 657,024 2738 158 129 | M# x990 |10 7 882 | 763 | 713 | 933724
500 x 605 | 130 | 102 | 9 717,664 2871 159 131 I M2t x 90 [120] 726 918 | 792 | 739 | 1022508 _
50 x 630 | 130 | 102 | 9% 762,703 2933 156 129 2 Mu#  x % [1200] 8 98 | 821 | 767 | 1089345 %,
50 x 65 | 130 | 102 | 9 808,986 2996 153 121 B Mu x  %  [120] 8 973 | 884 | 790 | 1188177 | )
50 x 670 | 130 | 102 | 9 875976 3128 154 129 5| M2 x % [120] 8 1009 | 873 | 816 | 1256937 |
50 x 690 | 130 | 102 | 9% 945,507 3260 155 131 | M x % [1200] 88 1,045 | 902 | 842 | 12359686 I
600 x 710 | 130 | 102 | 9% 996,807 3323 153 129 8 M2# x99 [1200] 9 1070 | 926 | 865 | 1436499 | ‘
60 x 730 | 130 | 102 | 9% 1,049,301 3385 151 128 9| M2 x % [120] 9 1,09 | 950 | 888 | 1,515307 I 1]
| B0 x 750 | 130 | 102 | 9% 1,147,229 3585 155 132 | M4 x 9 |120]| 9% 1142 | 984 | 918 | 1,659,954 ' '
{ 860 x 710 | 130 | 102 | 9% 1,226,223 3716 156 133 5 | M2 x 9% [120] 99 VT | 1013 | 9 | ATTIgeT | III
| 680 x 790 | 130 | 102 | 9% 1,261,026 3709 151 130 5 | M2 x 90 [120| 102 | 1,192 | 1,031 | 963 | 1,831,536 [i
00 x 810 | 130 | 102 | % 1,295,765 3702 146 126 5 | M2 x 9 [120] 104 | 1208 | 1050 | 982 | 1885405 |
| 0 x 830 | 130 | 102 | % 1,330,443 3696 1 123 5| M2 x 80 [120] 107 | 1224 | 1,068 | 1,001 | 1,939,274 Iij
0 x 850 | 130 | 102 | 9% 1415618 3826 143 124 5% | M24  x 9 [120] 110 | 1259 | 1,097 |1,028 | 2086962 [ |
| 60 x 870 | 130 | 102 | 9% 1,503,294 3956 144 126 5 | M2 x 9 [120] 113 | 1294 | 1,126 | 1,054 | 2198641 |
I 780 x 830 | 130 | 102 | % 1,566,909 4018 142 125 5 | M20 x990 [1200] 116 | 1320 | 1,149 | 1,077 | 2,295,406
800 x 910 | 130 | 102 | % 1,631,741 4079 141 124 60 | M2 x 90 [120] 118 | 1365 | 1,173 | 1,099 | 2,394,165
f /i I el F
. Bestellbeispiel - Z3EXHI: RfN 7012.2 II.-' Erliuterungen zu Tabellen: Seite 9 Weitere GroBen auf Anfrage
Ll PN = HRIRKDIA pOBE s RiFTHH <IN
| RN 7012.2 | 200 | 260 fl e




RINGFEDER® Spannsitze - 2 /AU VY

s ™

arakteristische
jenschaften

Schmalste Bauform, besonders fiir An-
wendungen bei engen Platzverhéltnissen
geeignet. Der nicht selbstzentrierende
Spannsatz RfN 7012.2 gleicht kleine To-
leranzschwankungen aus und kompensiert
%eringe Montagefehler.
\.

GrdBe ubertragbare Krafte und Mo-
mente - es kdnnen mehrere Spannsatze
RfN 7012.2 hintereinander angeordnet
. werden. Die Ubertragbaren Drehmomente
und Axialkréfte addieren sich - bitte dies-
beziglich Ricksprache mit unseren tech-
nischen Fachleuten nehmen.

Biegemomente und Radiallasten
— kombinierte Belastungen konnen
Ubertragen werden. (Bitte nehmen Sie Riick-
sprache mit unserer technischen Abteilung).

. Einfache Montage - Spannsatze RfN
g\gﬂ?.? kénnen groBe Passungsspiele
tperbriicken.

l

eringe Schmutzempfindlichkeit -
wéhrend des Anziehens der Spann-
) SCH{laL}pen pressen sich die Funktionsfla-
chen, fe,§t gegeneinander. Schmutz und
Feuchtigkeit kénnen daher nicht an die
Funktionsflachen vordringen.

~ VerschleiBfreiheit — der Spannsatz RfN
7012.2 arbeitet ohne bewegte Teile auf
elle und 'Nabe, hierdurch werden Ver-
hleiB und Spiel zuverlassig vermieden. Er
ann daher mehrmalig ge- und entspannt
werden. \

Beispielanwendungen:

Kettenrader, Hebel, Riemenscheiben,
Aufsteckgetriebe, Bandtrommeln, Lauf-
rader, Seilscheiben

RfN 7012.2

R

B FAR=ZAHDERENTWVE LS
FIZVT—2aVIcbNEATRERA Y
LFYA >, RIN7012213 L7 €Y
SV ITREZR > TOWEREAD I
SRRETS—PHMITREZHIE
FEEHLAETT,

BVMEEREN - BEHRORIN7012.2%E
FRBCTHERT R EICED. EERA
BENILD. ZEABEIXZANDZEX
SEBZENTETYT, ERAIERTEY
ENTHKLIZE W,

A RITAVIRBEESITIEE
- ARFEETOEEREZHZITIE
HZEHNTAEETT, EAFKMELEA
T TEE W,

HEGHEMMTIF - RIN7012.213. L8
I —XBAZECBRLL. mENLY
DEXKEHD XA,

BEEBEICHII3EVERYE - OvE>
TRV N ZiED Ickid. SEMEDST
2ICEEL. EEFESERNOEY
PEDRBAEBHETET,

=&m - RfN 7012 20ffFE®kid. 7]
BHONE < HDILTADT, &
BREFOEBEBEN L. HEICKLTH
VX VIRILNZEBIHIT BT THE
PMNITIRALZITRS ZEHTER
3—0

77Vr—= 3 vl
FIAYZZATY M, T=YU. R

MRS L, FPRA—IL, BEHYT
vy



4

J/

1L —

B Spannsatz-Einbau - ¥ 2 /%> U V7 DT F
Die Spannsatze werden leicht gedlt und einbaufertig angeliefert.
Die Werte fur T, F,,, pw und pn gelten fir Spannsatze im
Anlieferungszustand./ & 2 /8> U Y JiE. A1 ILBHIREET
HIEEINTHEDXIDT, ICIKEALTWLEITET.
BROBEIA I BHRETOREE B> TED T,

m Oberflichen - REE S
Fur Welle und Nabenbohrung / 3+ 7 b J\NTRIE EIFHEEEE
R, = 3,2 um

m Toleranzen - A%
Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen
i il /N
¥+ 7k :k9-h9 - JATIN : N9-H9
BRAFFARE
Ty 7Kk k11-h11 - JAF9RN:NTT-HT1

Um Uibermé&Bige Verformungen der relativ dickwandigen Druck-
ringe zu vermeiden, sollte jedoch der Spannsatz moglichst sym-
metrisch zwischen Welle und Nabenbohrung angeordnet wer-
den. Ist also die Welle kleiner als NennmaB d, so sollte die
Bohrung um den gleichen Betrag gréBer sein als NennmaB D und
umgekehrt. Die Rundlaufqualitdt wird bestimmt durch die
direkte Zentrierung zwischen Welle und Nabe.
VaNRVUYTDRAZAN) Y TILREEEHICZABWES
IE. v 7 NEDRVAFRARE(NS D) DEHF/NTRIFKE
It EFERT,

WLy 7 NENREDOR. NTREB/NEDICAETE
T DFED. VYT MIENTRADIUF SV RIFE, TE
BRETHBICRDLDICAEREL TIEE,

B Veranderung der Schraubenanziehdrehmomente

m Hilfsgewinde - &A%Y v 7

B Anordnung mehrerer Spannsatze RfN 7012.2

22XV JRIN 7012.20EE1ER

Sind mehrere Spannsétze einzubauen, kénnen die Uber-
tragungswerte aus der Tabelle addiert werden, wenn die
Spannsatze innerhalb einer Distanz von 4 - L angeordnet
werden. / #B#ORIN 7012 ZERAIT 22 &lcL> T, &
ENLY OBIMDFIRETT . {mERRE ML Y ZERERD
BRBICEDET, 2L, Y2/ Y YT OEEMRIE
LSRDAELAICL TTFE W,

HWHMHF RV DEE

Eine Reduzierung durch vermindertes Anziehen der Schrau-
ben ist moglich. Die zuldssige untere Grenze ergibt sich aus
der Multiplikation der Tp-Werte mit 0,5. Die Werte von T, T, Foy,
pw und py stehen in einem proportionalem Zusammenhang.
Va2V Y TICIERERD 1290V kAMEREhTW
T, MONT ML IIRBRRTABEDOHEDETTFE &
MTEXT, ABKRT. Ta. Faxe pw. pnDfBEIRF. FIFIE
HAIDBEREZD XY,

Zur Erleichterung der Demontage sind in den vorderen
Druckringen Hilfsgewinde vorhanden.
TOYRRSANIVTICDBREOY Y THHD XY,




Charakteristische Eigenschaften
Ausgezeichneter Rundlauf und sehr gute Demontierbarkeit —
mit diesen selbstzentrierenden Spannsétzen wird ein besonders
guter Rundlauf zwischen den verspannten Teilen erreicht. Der
Flansch ist an der kritischen Stelle verstérkt. Dies verhindert ein
Durchbiegen und Abheben des Innenringes wahrend der Mon-
tage und eine gute Demontierbarkeit ist sichergestellt.

Hohere Drehzahl - die Spannsatze bleiben formgenau wéhrend
der Montage und sind daher fiir hohe Drehzahlen geeignet.
Hohe Radiallasten — aufgrund der hohen Materialfestigkeit ist
der Spannsatz fir hohe Radiallasten besonders geeignet.

Beispielanwendungen:
Kranlaufrader, Kupplungen, Zahnrader, Schwungréader,
Lifterrader

R

EnASHEELBELSE - > 21/ Y Y IRIN7013.0
F. YT T—IR—BEZEAL T\, BRI
HREZER CTWET, DAY v 7Z2&EBL WS,
BRIBEZREEHET, BEICEDATIENTETT,
EROEICHE - RSBEEDOSWHM T T BTz,
EEEEO T U T—yavicbIinT b ENTEET,
BVWSITPILFERTE - RIN7013IEEWS Y7 ILFEE
I BESBT7TVr—raVIicbERTESD LS. BE
DEWHRINMEDNTWET,

77Vr—23 V8l
BENYTIVIETIRA =L, TS5ARA—IL 13E

Spannsatz / 2 2/8>Y >4 RN 7013.0 - Einbausituation / B D 17 (F[K]
Nabenberechnung siehe Seite 78-79 / /\ 7 DEt&E(3p78-795 8
(Berechnung fur andere Nabenformen in unserem Berechnungsprogramm maéglich /

BIRINTRRTONTHESFEIC DT E L TREBVEDETI W, )

Y.P. > 304 N/mm?
(EN9)

RMS 90

pansion ~ 0,030
xpansion ~0,020)

115(125)
265h8
240h8
2525
2648
2115(125)
2160(2190)

Spannsatz / ¥ 2/8>J >4 RN 7013.0 - Zahnrad / ¥ 7 1R — )L Dk
(Berechnung fiir andere Nabenformen in unserem Berechnungsprogramm méglich /

BN TR TONT RSB DEF L TEBBWVWEDETI W, )




Flachenpressung

REEE

Spannschrauben
RILE
1SO 4762-12.9

200 | 300 | 400

[N/mm?]

mm Nm

Abmessungen Spannsatz Ubertragbare Drehmomente
ENAVD 274 b S oder Axialkrafte
EERRENILY
{EERTRERSA RS
mm Nm
a 37 3 01 285
a7 37 31 n71 300
4 3 31 71 330
50 31 3 71 420
50 3 31 01 440
55 3 3 071 490
55 37 31 2071 530
60 31 31 1.1 740
60 3 3 01 810
65 37 31 071 890
65 37 31 2171 940
75 46 38 253 1,730
75 46 38 253 1,860
80 46 38 253 1,980
5 x 80 46 38 253 2,070 80 260
f 55 x 85 46 38 253 2,500 90 210
. 60 x 90 46 38 253 2,170 90 250
65 x 9 46 38 253 3,580 110 260
0 x 110 60 50 334 5,100 140 240
B x 15 60 50 334 5,460 140 230
80 x 120 60 50 334 5,850 140 210
8 x 125 60 50 334 7,450 180 230
N x 130 60 50 334 7,900 180 220
9% x 13 60 50 334 9,900 210 260
100 x 145 68 58 408 11,000 220 190
10 x 155 68 58 408 12,100 220 180
120 x 165 68 58 408 15,700 260 190
130 x 180 1 65 454 20,700 320 190
140 x 190 I 65 454 22,500 320 180
150 x 200 m 65 454 28,500 380 200

4 70 61 57 320
4 70 61 51 340
4 70 61 51 310
5 80 68 63 480
5 80 68 63 500
5 83 12 68 560
5 83 It} 68 600
] 95 81 75 850
] 9% 81 75 930
] 99 86 80 1,020
] 99 86 80 1,080
] 137 | 110 | 100 1,980
] 07 137 | 110 | 100 2,130
] 08 140 | 114 | 105 2,210
]

1

7

8

1

1

7

8

8

Bestellbeispiel - &3E3Zf: RfN 7013.0

RfN 7013.0

B Spannsatz-Einbau - ¥ 2/X> U Y DT 1T
Die Spannsatze werden leicht gedlt und einbaufertig angelie-
fert. Die Werte fir T, F,,, pw und pn gelten fir Spannsatze im
Anlieferungszustand.
Va2 TR ACINERRETHIGENTE DI D
T, ISIFERALTWEIT R Y, RIRKROMEIEA 1 ILER
RETORBER>TEDFT,

m Oberflichen - REH S
Fur Welle und Nabenbohrung / &+ 7 b, AT R EIFHEREE
Ra = 1,6 ym

130 M8 X 25 ] 0.76 140 14 | 105 2,380
140 M8 X 25 [ 0.82 159 126 114 2,920
130 M8 X 25 A 0.8 161 130 | 118 3,180 ‘
140 M8 X 25 H 094 181 142 | 128 4110
130 M0 x 35 83 21 185 158 | 144 5,860
120 M0 x 35 83 22 194 161 148 6,270
110 M0 x 35 83 23 195 164 | 152 6,720
130 M0 x 35 83 24 222 | 180 | 164 8,560
120 M0 x 35 83 26 225 184 | 168 9,080
150 10 M0 x 35 83 21 269 201 | 185 11,380
110 10 M0 x 35 83 37 238 | 199 | 184 12,650
110 10 M0 x 35 83 4 246 | 209 | 194 13,910
120 12 M0 x 35 83 43 219 231 212 18,050
120 10 M2 x 40 145 59 305 %2 | 3 23,800
110 10 M2 x 40 145 6.3 312 261 2141 25810 5,“__ =
130 12 M2 x 40 145 6.7 357 | 288 | 262 32,770
4 I
Erlduterungen zu Tabellen: Seite 9 Weitere GréBen auf Anfrage
1 ZIFTHEALIEE 0N

HBRA p9B R

m Toleranzen - Nz
Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen
R ERE
¥ 7 b:h8; NT7R:HE

® Veranderung der Schraubenanziehdrehmomente
WOHFNILIDEE
Eine Veranderung der in der Tabelle angegebenen Ta-Werte
ist nicht zuléssig.
HRERTABUA DD IF ML TOSERIZRS SN
FBAo. BITABETOY FVIIRIL K EHOIT TR
0,




Charakteristische Eigenschaften
Ausgezeichneter Rundlauf und sehr gute Demontierbarkeit —
mit diesen selbstzentrierenden Spannsétzen wird ein besonders
guter Rundlauf zwischen den verspannten Teilen erreicht. Der
Flansch ist an der kritischen Stelle verstarkt, dies verhindert ein
Durchbiegen und Abheben des Innenringes wahrend der Mon-
tage. Dadurch ist eine gute Demontierbarkeit sichergestellt.
Hohere Drehzahl - die Spannsatze bleiben formgenau wéhrend
der Montage und sind besser fiir hohe Drehzahlen geeignet.
Hohe Radiallasten — aufgrund der hohen Materialfestigkeit ist
der Spannsatz fir hohe Radiallasten besonders geeignet.
Axiale Nabenfixierung — zusatzlich wird durch den hochgezo-
genen Flansch die Nabe bei der Montage axial fixiert und auBer-
dem eine hohe Planlaufgenauigkeit erzielt.

Hohes Drehmoment - eine hohere Anzahl von Schrauben
sichert das nahezu gleiche hohe tibertragbare Drehmoment wie RfN
7013.0.

R
EBNATRELMEGAME - choD> 2/ U VT,
VTN T—I—EEERAL TWATz6H, BRI
EHBEZATWEY, 2MERY Y 7E2ERL TV, FHERL
BrpEetEd. BRICDANT I ENTTETT,
EROEICHE - RSBEEDOSWHM T T BTz,
EEEEO T U T—yavicbIinT b ENTEET,
BVWSITPILFERTE - RIN7013IEEWS Y7 ILFEE
I BESBT7TVr—raVIicbERTESD LS. BE
DEWHRINMEDNTWET,
HAMOBEZMEILE - FOXETLRT T IEERIT. BT
FEEICEFZNTOMmAMBEZHEIEL. 2/ UV
DIRNEENER ESEET,

BUWNLIEGE - OvEx Y IRILNDEREEEYT I &lck
D, RIN7013.0& AEDEEEANEE D LS8N T
WET9,

>y RfN 7013.1

Spannsatz / & 2/%>Y ¥4 RN 7013.1 - Einbausituation / BXD {7
Nabenberechnung siehe Seite 78-79 / /\ 7 D& (dp78-795 8K
(Berechnung fur andere Nabenformen in unserem Berechnungsprogramm maéglich /

BIRNTRTONTHEFEIC DT E L TRBBVEDETEI W, )

L

L1

D4

Spannsatz / & 2. /XU > %" RN 7013.1 - Kegelrad / RARILF Y 7R+ — )L OFfE



Abmessungen Spannsatz Ubertragbare Drehmomente | Flichenpressung Spannschrauben

22V E oder Axialkréfte RILk
REWEENLY ISO 4762-12.9
{EEARERTANN
mm Nm kg
| 8|y |3 285 0 57
M | 8 [ | 3 300 09 | 10 51
o | 8 | a7 | 3 330 07 | 10 51
50 | 5% | 37 | 3 420 031 | & 63
50 56 31 31 440 0.3 80 63
5 | 62 | 3 | 3 190 0% | 8 68
5 | 62 | 3 | 3 530 034 | 8 68
60 | 6 | 37 | 3 740 041 | % 75
60 68 31 31 810 0.38 95 75
65 | 73 | 3 | 3 830 044 | % 80
6 | 73 | 3 | 3 940 041 | 99 8 | 1030
75| 83 | 4 | 38 ] 1,730 076 | 137 100 | 1900
7| 83 | 4 | 38 ) 1860 01 | 137 100 | 2040
80 | 8 | 4% | 38 . 1,980 08 | 140 105 | 2170
5 x 8 | 8 | 46 | 38 | 253 | 303 2070 80 20 130 9| M8 x 2% M| 076 | 140 | 114 | 105 | 2270
5 x 8 | 95 | 46 | 38 | 253 | 303 2,540 % 210 M [0 M8 x 2% M| 08 | 15 | 126 | 114 | 27%0
60 x 90 | 100 | 46 38 | 263 | 303 2,110 90 250 130 10 M8 x 25 ] 0.8 161 [ 130 | 118 | 3,040 j
65 x 95 | 105 | 46 38 | 263 | 303 3,580 110 260 140 12 M8 x 25 4 094 181 | 142 | 128 | 38930
0 x 10 | 120 | 60 | 50 | 334 | 404 5,100 140 240 10 [0 M0 x 3% 8 21 | 195 | 158 | 144 | 5610
7 x 15 | 125 | 60 | 50 | 334 | 404 5,460 140 230 120 [ 10| MO x 3% 8 22 | 194 | 161 | 148 | 6000
80 x 120 | 130 | 60 50 | 334 | 404 5,850 140 210 110 10 M0 x 3 83 2.3 195 | 164 | 152 | 6430
85 x 125 | 135 | 60 50 | 334 | 404 7450 180 230 130 12 M0 x 3 83 24 222 | 180 | 164 | 8190
90 x 130 | 140 | 60 | 50 | 334 | 404 7,900 180 220 120 [ 12 M0 x 3% 8 26 | 225 | 184 | 168 | 8690
95 x 135 | 145 | 60 | 50 | 334 | 404 9,900 210 260 1B [ 15[ M0 x 3% 8 21 | 269 | 207 | 185 | 10890
00 x 145 | 155 | 68 58 | 408 | 478 11,000 220 190 10 15 M0 x 3 83 37 238 | 199 | 184 | 12,100
10 x 155 | 165 | 68 58 | 408 | 478 12,100 220 180 110 15 M0 x 35 83 4 246 | 209 | 194 | 13310
120 x 165 | 175 | 68 | 58 | 408 | 478 15,700 20 190 120 | 18| M0 x 35 8 43 | 219 | 231 | 212 | 17210
130 x 180 [ 190 | 77 | 65 | 454 | 524 20,700 320 190 120 |15 | M12 x40 | 45| 59 | 305 | 252 | 231 | 22770
10 x 190 | 200 | 77 | 65 | 454 | 524 22,500 30 180 M0 |5 | W12k 0| W5 |63 | 12 | o6 |t | M0 |
10 x 200 | 210 | 77 65 | 454 | 524 28,500 380 200 130 18 M12 x40 145 6.7 357 | 288 | 262 | 31,350
/i i M
Bestellbeispiel - Z3EXHU: RN 7013.1 /) Erl4uterungen zu Tabellen: Seite 9~ Weitere GroBen auf Anfrage
Baureihe / ¥U—X d D - & RERHA p9B R fly 1 LGS W
RIN 7013.1 | 35 | e | / |
I [
m Spannsatz-Einbau - ¥ 2/ U Y J OEH 17 ® Anordnung mehrerer Spannsitze RfN 7013.1
Die Spannsatze werden leicht gedlt und einbaufertig angelie- 22XV JRfN 7013.1 DEEER
fert. Die Werte fir T, F,,, pw und pn gelten fir Spannsatze im Anordnung nur von 2 Seiten mdglich. Bei Verwendung
Anlieferungszustand. mehrerer Spannsatze zur Steigerung der Ubertragungs-
2alkv IV TR AN ERRETHIGEENTE DRI D werte, ist der Verspannungssystematik Rechnung zu tragen.
T, ICIEALTWER T FT, RIEKRDEIFA 1 ILER RIN7013.1z8HERT 25EF. /\TOMIKICY 2
RETORBEBZ>TED I, NV YTy NTBIEITHRDET, TERENZ

BIFBrchlc, BEHRERT BRI EKT L,
m Oberflachen - REMEE
Fur Welle und Nabenbohrung / ¥+ 7 b \NTRfEEIFH#EEE  m Veranderung der Schraubenanziehdrehmomente

R, = 1,6 pm WOHFNILIDEE
Eine Veranderung der in der Tabelle angegebenen Ta-Werte
m Toleranzen - NE ist nicht zulassig.
Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen BIERTABUA DD F MILY TOERIZRD S
HRME EAEZHRELET, NFEEBh. BITAETOY FVIMIL N ZHEDMITT

¥ 7 h:h8; I\TJ 7 H8 <fEEW,




u

RINGFEDER® Spannsitze - 2 /AU VY

Charakteristische Eigenschaften

GroBe libertragbare Umfangskrafte — durch die langen,
flachen Konen kénnen héchste Drehmomente bzw. Axialkréfte
mit einem selbstzentrierenden Spannsatz RfN 7014 (ibertragen
werden.

GroBte Zuverlassigkeit — durch die flachen Konen und die
relativ breite Bauweise (groBe Fihrungslangen) zentrieren die
Spannsétze RfN 7014. Bei der Montage bleiben Spannsatz,
Welle und Nabe zueinander in Position. Welle und Nabe werden
nur druckbelastet, dadurch zuséatzliche Sicherheit gegeniber
3-teiligen Bautypen.

Beispielanwendungen:
Schwere Riemenscheiben, Schwermaschinenbau, Kupp-
lungen, Seilscheiben

R

BUVMEEREN - RIN7014(3. HEREENLEL. 7—/\F
EhEWeoh, BWMRERNZRET LS ENTEERT,
REOEEME - RIN7014E. BEEDNRLBo>TWB T
., VIV ITHRNELEL, HHMIFELICEITSN
TOEARBEBEREL XA,

77Vr—23vHl
7. BREH. SEHYTIVI T—TLRD R

RfN 7014

LN=L1+2-(L-Ly)

o DN

Spannsatz / > 2/X>') >4 RN 7014 - Einbausituation / BX D {3
Nabenberechnung siehe Seite 78-79 / /\ 7 D& (Fp78-798 8
(Berechnung fiir andere Nabenformen in unserem Berechnungsprogramm méglich /

BN TR TON TR DEF L TEIBBAVWEDETI W, )

L

Spannsatz / > 2/ >4 RIN 7014 - MaBzeichnung / A%

Spannsatz / & 2/X>') >4 RiN 7014 - Zahnradbefestigung
FVIRA —ILOFHE



Ubertragbare Drehmomente

Abmessungen Spannsatz
oder Axialkréfte

RERRENLY
{BERIRERTA NS

Flachenpressung

REHEE

Spannschrauben
RILE
1SO 4762-12.9

DN min
bei / at
Rpo,2
200 | 300 | 400
[N/mm?]

Tmax

70
80
90
100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200
220
240
260

Nm

x 120 I 62 56 6,850 196 200
x 130 7 62 56 11,650 291 263
x 140 I 62 56 13,000 289 234
x 160 9% 80 I 19,700 394 213
x 170 94 80 7 26,600 484 242
x 180 9% 80 I 28,900 482 222
x 190 94 80 I 31,200 480 205
x 200 9% 80 I 40,200 574 21
x 210 94 80 I 42,900 512 212
x 230 110 9 88 64,000 800 21
x 240 110 9% 88 67,800 798 214
x 250 110 9% 88 83,000 922 235
x 260 110 9% 88 88,000 926 223
x 210 110 9% 88 105,000 1050 242
x 300 13 | 116 | 110 123,000 1118 189
x 320 134 | 116 | 110 153,000 1215 198
x 340 13 | 116 | 110 186,000 1431 205

230,000 1643 192

245,000

iy
162
150
133
157
148
140
159
151
158
152
169
163
179
139
148
157
145

kg Nm

8 M2 x 55 145 33 197 | 165 | 154 8,068
12 M2 x 55 145 37 215 | 189 13813
12 M2 x 55 145 4 310 | 220 | 19 15,505
12 M4 x 70 230 12 312 | 29 | 271 23,620
14 M4 x 70 230 11 284 | 248 32,045
15 M4 x 70 230 8.3 416 | 287 | 255 34,968
15 M4 x 70 230 8.8 399 | 292 | 263 37,903
17 M4 x 70 230 93 387 | 294 49,017
18 M4 x 70 230 10 510 | 340 | 301 52,489
17 M16  x 80 355 149 390 | 339 78,558
18 M16  x 80 355 157 394 | 341 83471
20 M16  x 80 355 164 453 | 384 | 102483
21 M6 x 80 355 172 454 | 390 | 108,947
2 M16  x 80 355 188 524 | 431 | 130330
21 M8 x 100 485 21 662 | 470 | 420 | 153404
2 M8 x 100 485 298 527 | 463 | 191,651
26 M8 x 100 485 32 586 | 506 | 233,920
24 M2 x 120 690 46 606 | 533 | 290328

M2 x 120 49 548 | 310,33

\ L7
Bestellbeispiel - &3E32f1: RfN 7014 . \

Baurehe /SU—X| d | D

Erlduterungen zu Tabellen: Seite 9 Weitere GréBen auf Anfrage
RIRRFHH pOS R 1 ZIETHALIEZ 0

Spannsatz-Einbau - ¥ 2/ U > O #H T 1F
Die Werte fur T, Fa, pw und pn gelten fir gedlt eingebaute
Spannsétze.

FEKRT. Fax. pw. PNDIEBIF. ALY T 1232 TD
BICBDET,

Oberflichen - REH
Fur Welle und Nabenbohrung / ¥+ 7 b NT R LT HEEE
R, = 3,2 pm

Toleranzen - A2

Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen
BT ENE

¥+ 7 b:k9-h9; J\T7R: N9-H9

Anordnung mehrerer Spannsatze RfN 7014

232X RN 70140EHER

Es kénnen max. 2 Spannsatze unmittelbar hintereinander

eingebaut werden. Hierbei verdoppeln sich die Ubertragungs-

werte aus der Tabelle.

BRRT2EDRIN7O14%2EMI B ENTEXT, D
Fa. Y1/ YT DRERNDISHRED2[EICRD

ESC I

Achtung: Zur Demontage ist ein Absatz in der Nabenboh-
rung oder auf der Welle konstruktiv vorzusehen (wie in
Einbausituation auf S. 18 dargestellt).

EE: Vv 7. BULKRNTIR, YanvIyInY
FPI7SVIDEDIRTEVWESHRYaNFT—&FKITTL
EEW, ¥aL¥—DBEWEY /XYY Y THIDAE
BLBDET, (22R—IEEESHR)

Veradnderung der Schraubenanziehdrehmomente
T NIV DEE

Eine Reduzierung der Flachenpressung und Ubertragungs-
werte durch vermindertes Anziehen der Schrauben ist
mdglich. Die zulassige untere Grenze ergibt sich aus der Mul-
tiplikation der Tp-Werte nach obenstehender Tabelle mit 0,8.
Die Werte von T, Ta, Fay pw und pn stehen in einem direkten Zu-
sammenhang.

WOHMFRILITAZ TIFRZEICED. HE. GERE
DFBNFETY . fHDHMNIT LT IBRIBEDB0%ET
THFBZEMNARETT, T. Ta. Faxe pw. PNDIEIF.
FIFELLAIDBERERD T,




RINGFEDER® Spannsitze - 2 /AU VY

Charakteristische Eigenschaften

Der selbstzentrierende Prazisions-Spannsatz zur Ubertragung groB-
ter Drehmomente bzw. Axialkrafte mit besonderen Anforderungen
an den Rundlauf der zu verspannenden Teile, sowie fir mit Biege-
momenten belastete Anwendungen.

GroBe libertragbare Umfangskrafte — durch die langen, flachen
Winkel der Konen kénnen hochste Drehmomente bzw. Axialkrafte
mit einem Spannsatz RfN 7015.0 Ubertragen werden. Bei der
Montage bleiben Spannsatz, Welle und Nabe zueinander in Position,
dadurch wird eine zusatzliche Sicherheit gegentiber 3-teiligen Bau-
typen gewahrleistet. Welle und Nabe werden nur druckbelastet.
Biegemomente und Radiallasten — kombinierte Belastungen
kénnen tbertragen werden (Bitte nehmen Sie Ricksprache mit
unserer technischen Abteilung).
Hervorragende Zentrierfahigkeit — durch den Zentriersteg und die
relativ breite Bauweise.

Beispielanwendungen:
Bandtrommeln, Brecherrotoren, Prazisionsantriebe

R
RSEEDOEWEMT T ARG 2/ Y VT T, RVUT
A VURE. FYT7IEENERIND LSBT IUT—Y 3
VICRHETY,
BVMEEREN - RIN7015.0F. EEREEHILEL. T—/€
AENNS WD, BWMEEENZRIETDZIENTEE
To HAMITRECHFRNTOBMARABEORELFE
/IIO
Zﬁx&y?4y7ﬁ§t5§7wﬁ§—%m@éﬁiﬁﬁ
RCHEATETYT ., BAFMHEYEANSHEK LS
LY
Bnltyy YUy J8EH - RIN7015.0(F. BHENRL.
TIRBEMNNS WD, Bty d IV TBENERS
9,

77Vr—2 3 Hl
NIVNRS L, 95y v r—0—9— BE

RfN 7015.0

LN=2L1+2-(L-Ly)

o DN

Spannsatz / ¥ 1/8>YU ¥4 RN 7015.0 - Einbausituation / XD {7
Nabenberechnung siehe Seite 78-79 / /\ 7 D&t &I3p78-795 8
(Berechnung fiir andere Nabenformen in unserem Berechnungsprogramm méglich /

BIRNTRRTONTHEFEIC DT E L TERBVWEDETE L, )

Spannsatz / 2 2/X>') >4 RN 7015 - MaBzeichnung / EANE

Hochgeschwindigkeitsaufzug mit
Spannsatz in der Antriebseinheit.
BEILN—Y—DRZA(T1=y
N WAV 74 I




Abmessungen Spannsatz Ubertragbare Drehmomente | Flichenpressung Spannschrauben DN min
= VA A2/ oder Axialkrifte FEEE RILE bei / at
{EETRENLY 1SO 4762-12.9 Rpo,2
{RERHERSA NS 200 | 300 | 400
Tmax
mm mm Nm kN N/mm?2 Nm kg mm Nm
00 x 145 n 65 60 14,204 285 198 136 10 M2 x 55 145 41 287 218 198 16,757
110 X 155 I 65 60 15,668 285 180 121 10 M12 X 55 145 44 283 225 206 18,433
120 x 16 n 65 60 20511 342 198 144 12 M2 x 55 145 48 354 256 230 2,130
130 X 180 8 1) 68 21,115 a1 197 142 15 M12 X 60 145 65 390 280 251 32,676
W ox 190 86 1 68 35,894 513 220 162 18 M2 x 60 145 1 - 321 23 42,228
150 X 200 8 1) 68 38,458 513 205 154 18 M12 X 60 145 14 - 329 289 45244
1/ x 210 86 1 68 47858 598 224 m 2 M1z x 60 145 18 380 | 32 56,304
170 X 225 95 81 15 59,620 01 22 168 18 M14 X 65 230 10 - 399 3 70141
1 x5 95 81 75 63,127 701 210 161 18 M1 x 65 230 106 400 | 37 74,267
190 X 250 108 9% 88 74,038 m 186 1M 2 M14 X 75 230 143 562 394 352 87,104
200 X 260 108 9 88 93,522 935 m 163 2% M14 X 75 230 15 - 461 394 110,026
220 X 285 120 104 98 105,616 960 189 146 18 M16 X 90 355 198 693 462 408 124,254
240 X 305 120 104 98 153,624 1280 231 182 2% M16 X 90 355 204 621 499 180,734
260 X 325 120 104 98 173,360 1334 22 178 25 M16 X 90 355 2 — 641 523 203,953
280 X 355 144 126 120 216,499 1546 200 158 2% M18 X 110 485 35.2 626 536 254,705
300 X 375 144 126 120 241,629 1611 195 156 25 M18 X 110 485 374 652 561 284,269
320 X 405 162 142 135 333,337 2083 199 167 25 M20 X 120 690 513 m 609 392,161
340 X 425 162 142 135 354,170 2083 187 150 25 M20 X 120 690 541 — na 623 16,671
360 X 455 187 165 158 463,312 2574 186 47 25 M22 X 130 930 754 61 665 545,073
B0 x 475 187 165 158 489,052 2574 176 141 25 M2 x 130 930 19 1149 | 68 | 679 575,355
400 X 495 187 165 158 514,191 2514 167 135 25 M22 X 130 930 828 1,100 m 694 605,637
20 «x 515 187 165 158 648,637 3089 191 156 30 M22 X 130 930 86.5 = 907 m 763,102
440 X 545 204 180 17 799,628 3635 192 155 30 M24 X 150 1,200 110 954 819 940,738
460 x 565 204 180 172 835,974 3635 184 150 30 M24 X 150 1,200 114 = 957 832 983,499
480 X 585 204 180 172 930,476 3877 188 154 32 M24 X 150 1,200 19 1,018 876 1,094,677
50 x 605 204 180 1 969,246 3877 181 149 32 M2%  x 150 1,200 123 — | 1022 | 889 | 1140289
520 X 630 21 200 190 1,127,063 4335 173 143 30 m27 X 160 1,600 148 1,547 1,023 903 1,325,956
540 X 650 21 200 190 1,170,411 4335 167 139 30 m27 X 160 1,600 154 1,490 1,031 918 1,376,955
560 X 670 21 200 190 1,213,760 4335 161 135 30 m27 X 160 1,600 160 1,451 1,041 933 1,421,951
580 X 690 21 200 190 1,257,109 4335 155 131 30 M27 X 160 1,600 165 1424 1,053 949 1,478,951
600 X 710 01 200 190 1,387,154 4624 160 135 32 m27 X 160 1,600 170 1,555 1,108 992 1,631,946
620 X 730 21 200 190 1,433,393 4624 155 132 3 M7 X 160 1,600 1 1,526 1,119 | 1,008 1,686,345
640 X 750 21 200 190 1,618,347 5057 164 140 35 M7 X 160 1,600 182 1,759 1,199 | 1,064 1,903,937
660 X 710 21 200 190 1,668,920 5067 159 137 35 mar X 160 1,600 187 1,13 1,209 | 1,080 1,963,435
680 X 790 21 200 190 1,768,622 5202 159 131 36 M7 X 160 1,600 193 1,766 1,242 | 1,109 2,080,732
700 X 810 21 200 190 1,820,640 5202 155 134 36 ma7 X 160 1,600 198 1,732 1253 | 1,125 2,141,930
720 X 830 21 200 190 2,080,732 5780 167 145 i} ma7 X 160 1,600 204 1,359 | 1,196 2847919
740 X 850 21 200 190 2,138,530 5780 162 14 40 m27 X 160 1,600 209 2,030 1367 | 1,21 2515817
760 X 870 21 200 190 2,196,328 5780 158 138 40 m27 X 160 1,600 215 1,979 1376 | 1,226 2,583,915
780 X 890 21 200 190 2,254,126 5780 154 135 40 m27 X 160 1,600 220 1,940 1386 | 1,242 2,651,913
800 X 910 21 200 190 2,421,520 6069 158 139 42 M27 X 160 1,600 225 2,086 2,855,906
| Tl "
i | ' Erlduterungen zu Tabellen: Seite 9 Weitere GréBen auf Anfrage
Baureihe d D \ \ HRIBRTA p9S R ft o iR LIS N
RfN 7015.0 440 545 !I. S \.l"
h .
B Spannsatz-Einbau - & 2/%> U > J D> BAT2EDRIN7OI5.0%2EATBIENTEEY, DB

Die Werte fiir T, F4y, Py und P gelten flir gedlt eingebaute Spann-
sitze. /FRIERT. Faxe pwW. PNDIEIE. ALY TFTr 3> T
DEICHZED XTI,

Oberflachen - REHS

Fiir Welle und Nabenbohrung / ¥+ 7 b J\ 77Xt EITH#EE(E
Rz =3,2 pm

Toleranzen - 32

Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen / #£32(+ F 32

247 h:h8; \NT7R: HS

Anordnung mehrerer Spannsatze RfN 7015.0

22/ YJRIN 7015.0DEER

Es kodnnen max. 2 Spannsétze unmittelbar hintereinander eingebaut
werden. Hierbei verdoppeln sich die Ubertragungswerte aus der Tabelle.

B Y2V YT DIRERDIFRIGED2FICED £,
Veranderung der Schraubenanziehdrehmomente
WHRTNILIDEE

Eine Reduzierung der Flachenpressung und Ubertragungs-
werte durch vermindertes Anziehen der Schrauben ist
moglich. Die zuldssige untere Grenze ergibt sich aus der Mul-
tiplikation der Ta-Werte nach obenstehender Tabelle mit 0,8.
Die Werte von T, Ta, Fay, pw und pn stehen in einem direkten Zu-
sammenhang. / f T MILITaZ TIF2 2 &lc LD HE. &
ERNDDFHENAEETT, MO MUY ITRIBBED80%ET
TIFBZENFIRETT . T. Ta. Faxe pw. PNODfEIE. FIFIE
EHIDBEFRETED £I,




RINGFEDER® Spannsitze - ¥ 2/ U >y

Charakteristische Eigenschaften
Spannsatz zur Ubertragung von Drehmomenten, Axialkriften
und hohen Biegemomenten bei reduzierten Flachenpressungen
mit besonderen Anforderungen an den Rundlauf der zu verspan-
nenden Teile.
Besonderheiten
Durch die langen und flachen Winkel der Konen kénnen die ge-
forderten Belastungen mit einem Spannsatz RfN 7015.1 Gber-
tragen werden. Bei der Montage bleiben Spannsatz, Welle und
Nabe zueinander in Position. Dadurch ist eine zusatzliche Sicher-
heit gegentiber dreiteiligen Bautypen gegeben. Welle und Nabe
werden nur druckbelastet.
Biegemomente und Radiallasten — kombinierte Be-
lastungen konnen Ubertragen werden (Bitte nehmen Sie
Riicksprache mit unserer technischen Abteilung).
Hervorragende Zentrierfahigkeit — durch den Zentriersteg
und die relativ breite Bauweise.

Beispielanwendungen:
Bandtrommeln, Pressenantriebe

SR

BUWWARY T VIREICHIGL. BILT7EYF Y Y THEE

BDoya/\v )T,

ARV T a—Fv—

RfN7015.11&. EEREEIIEL . T—/NBEIVNS W

H. BWMGERENEZRETZENTEXRT, HHMITE

LIERFZNTOEHARBEEHRKELFE Ao
RYTFAVIREEFITIVHE -SWVEAREER
RCHEATRETYT ., BUAEMEYSEANTHEKL

é kI\O

Bnfctyy VYUY JEEN - RIN7015.11F. BEENRL,

TIRBENNS WO, Bty y )V TBENERS

£9,

7I7VTr—>3 vl
RILNRS L ETRA—) 3E

RfN 7015.1

LN=Li+2-(L-Ly)

o DN

Spannsatz / 2 2/X>J > %" RIN 7015.1 - Einbausituation / XD {5 (7 [
Nabenberechnung siehe Seite 78-79 / /\ 7 D& IZp78-795 1
(Berechnung fiir andere Nabenformen in unserem Berechnungsprogramm méglich /

BIRNTRRTONTHEHAEICDEE L TREBEVEDETIL, )

Spannsatz /¥ 2./8> Y >4 RfN 7015.1 - MaBzeichnung / EAR %

Backenbrecher/ ¥ 3—20 2 v ¥ v —




Abmessungen Spannsatz Ubertragbare Drehmomente | Flachenpressung Spannschrauben DN min
=AM/ 4 b oder Axialkrafte FEEE RILE bei / at
{RERHENILY ISO 4762-12.9 Rpo,2
{CEFRERSA NS Gewinde/ILAX 200 | 300 | 400
[N/mm?] limax
Nm Nm Nm
100 x 145 75 | 65 | 60 6,575 132 91 63 9 M10 X 55 83 41 184 m 166 1,136
10 x 1% 75 | 65 | 60 8,037 146 92 65 10 M0 x 55 83 44 199 184 178 9,455
120 x 165 75 | 65 | 60 10,521 175 101 I 12 M0 «x 55 83 48 220 201 193 12,317
130 x 180 84 | 74 | 68 14,247 219 101 3 15 M1 x 60 83 65 240 219 m 16,761
140 x 190 84 | 74 | 68 15,343 219 94 69 15 M0 x 60 83 7 218 229 2 18,050
15 x 200 84 | 74 | 68 17,534 234 9% 70 16 M0 x 60 83 14 263 212 233 20,629
160 x 210 84 | 74 | 68 21,001 263 99 75 18 M10 x 60 83 18 282 257 LY 24,754
170 x 225 9 |81 |75 21,352 322 105 80 15 M12 X 65 145 10 309 219 267 32,179
180 x 235 9 | 81 |75 30,892 343 106 81 16 M12 X 65 145 10.6 325 293 280 36,344
190 x 250 | 106 | 94 | 88 36,684 386 9% 73 18 M12 X 75 145 14.3 355 306 294 43,158
20 x 260 | 106 | 94 | 88 42,906 429 101 8 20 M12 X 75 145 15 358 323 309 50471
20 x 285 | 116 | 104 | 98 49,556 451 89 69 Al M12 X 80 145 19.8 376 345 332 58,301
200 x 305 | 116|104 | 98 61,784 515 923 73 2% M12 X 80 145 214 412 375 359 72,688
20 x 325 | 116|104 | 98 75,300 579 97 m 2 M12 X 80 145 23 449 405 387 88,588
280 x 355 | 140 | 126 | 120 115,034 822 106 8 28 M14 X 100 230 35.2 512 454 431 135,334
300 x 375 | 140 | 126 | 120 123,250 822 99 80 28 M14 X 100 230 314 521 an 450 145,001
320 x 405 | 158 | 142 | 135 179,962 1125 110 87 28 M 16 X 110 355 51.3 593 522 495 211,720
30 x 425 | 158 | 142 | 136 191,209 1125 103 83 28 M6 x 10 355 54.1 607 540 514 224,952
360 x 455 | 183 | 165 | 158 209,622 1165 81 67 2 M18  x 140 485 754 598 550 529 246,615
380 x 475 | 183 | 165 | 158 248,927 1310 90 12 21 M8 x 140 485 79 642 584 559 292,855
400 x 495 | 183 | 165 | 158 310,562 1553 101 82 32 M18  x 140 485 82.8 706 629 598 365,355
420 x 515 | 183 | 165 | 158 326,079 1553 9% 8 32 M8 x 140 485 86.5 il 647 617 383,623
40 x 545 | 200 | 180 | 172 312,115 1694 91 i 21 M2 «x 140 690 110 2 673 644 438,558
460 x 565 | 200 | 180 | 172 389,719 1694 87 Il 2 M20  «x 140 690 14 759 691 663 458,493
480 x 585 | 200 | 180 | 172 451,848 1883 93 6 30 M20  x 140 690 119 807 728 696 531,586
500 x 605 | 200 | 180 | 172 470,675 1883 89 I 30 M20  «x 140 690 123 824 m 715 553,735
520 x 630 | 220 | 200 | 190 522,135 2008 80 66 32 M2 x 150 690 148 821 760 132 614,217
50 x 650 | 220 | 200 | 190 542,218 2008 I 64 32 M20  «x 150 690 154 845 79 751 637,903
560 x 670 | 220 | 200 | 190 632,587 2259 8 70 36 M20 X 150 690 160 897 818 85 744,220
580 x 690 | 220 | 200 | 190 655,180 2259 81 68 36 M20 X 150 690 165 914 837 805 770,800
600 x 710 | 220 | 200 | 190 677,172 2259 8 66 36 M20 X 150 690 170 932 856 824 797,379
620 x 730 | 220 | 200 | 190 700,364 2259 6 64 36 M20 X 150 690 175 949 875 844 823,958
640 x 750 | 220 | 200 | 190 122,957 2259 3 63 36 M20 X 150 690 180 967 894 863 850,537
660 x 770 | 220 | 200 | 190 745,509 2259 m 61 36 M20 X 150 690 194 985 914 882 877,117
680 x 790 | 220 | 200 | 190 768,142 2259 69 59 36 M20 X 150 690 199 1,003 | 933 902 903,696
700 x 810 | 220 | 200 | 190 790,734 2259 67 58 36 M20 X 150 690 205 1021 | 952 922 930,275
720 x 830 | 220 | 200 | 190 813,326 2259 65 57 36 M20 X 150 690 210 1,039 | 971 941 956,855
740 x 850 | 220 | 200 | 190 835,919 2259 64 55 36 M2 «x 150 690 216 1,058 | 991 961 983,434
760 x 870 | 220 | 200 | 190 858,511 2259 62 54 36 M2 «x 150 690 21 1,076 | 1,010 | 980 | 1,010,013
780 x 890 | 220 | 200 | 190 881,104 2259 60 53 36 M20  x 150 690 il 1,095 | 1,029 | 1,000 | 1,036,593
X 903,696 2259 59 52 36 M20  x 150 690 232 1,114 | 1,049 | 1,020 | 1,063,172
T | 0 ] 1I_II_ ‘ iJ
U | Erlduterungen zu Tabellen: Seite 9 Weitere GréBen auf Anfrage
Baureihe /¥U—Z| 4 | D . \ ISR pOB R Ht 1 i< 2 <
[rN70151 | 140 | 190 | \ . N ™
b - = i

B Spannsatz-Einbau - ¥ 2/X> Y >V J OEH T
Die Werte fir T, Fgx, Pw und PN gelten fur gedlt eingebaute Spann-
sitze. / FRIERT. Faxe pw. PNDEIE. ALV TraYy
TOfEICED XY,

B Oberflichen - REES
Fiir Welle und Nabenbohrung / ¥+ 7 b J\ 77Xt _EIFH#RE
Rz = 3,2 um

B Toleranzen - A%
Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen / #E32ft N2
247 h:h8; INTR: H8

B Anordnung mehrerer Spannsatze RfN 7015.1
Arrangement of several Locking Assemblies RfN 7015.1
Es kdnnen max. 2 Spannsatze unmittelbar hintereinander eingebaut
werden. Hierbei verdoppeln sich die Ubertragungswerte aus der Tabelle.

B Veranderung der Schraubenanziehdrehmomente

BRT2EDORIN7OI5.12ERAITZIENTEET, D5
B V2V VT DEERENISRIBED2EICED £,

DT MILY DEE

Eine weitere Reduzierung der Flachenpressung und Ubertragungs-
werte durch vermindertes Anziehen der Schrauben ist moglich. Die zu-
lassige untere Grenze ergibt sich aus der Multiplikation der Ta-Werte
nach obenstehender Tabelle mit 0,5.

Die Werte von T, Ta, Fax, pw und pn stehen in einem direkten Zu-
sammenhang. / O IFT MILITaZ TIFB 2 EICK D, HIE. i
ERENDDRENHRETT . fMHHNT MUY IFRBEOFED X
TTIFBZENTEETT . T. Taw Faxe pw. pPNDIEBIF. (EIF
ERBIOBRERD £T, N,




s -
WS 5
&, ~ .
N\
- ‘\._

RfN 7515

LN=L1+2-(L-Ly)
|

o DN

Charakteristische Eigenschaften
Der selbstzentrierende Prazisions-Spannsatz zur Ubertragung von 4
Drehmomenten, Axialkraften und speziell fir die Ubertragung
von Biegemomenten optimiert, mit besonderen Anforderungen Spannsatz / ¥ 2/X> ) >4 RiN 7515 - Einbausituation / BX D 15 (3]

Nabenberechnung siehe Seite 78-79 / /\ 7 D& (Fp78-795 8

an den Rundlauf der zu verspannenden Teile. (Berechnung fiir andere Nabenformen in unserem Berechnungsprogramm méglich /

Besonderheiten FHRNTIRTONTTEHEICDOEX L TREBHANEDETE L, )
Durch die langen und flachen Konen kdnnen die geforderten Be-

lastungen mit einem Spannsatz RfN 7515 (ibertragen werden. L

Bei der Montage verschieben sich Spannsatz und Nabe gering- Ly

fugig axial. ‘ ls ‘

Biegemomente und Radiallasten — kombinierte Belastungen ‘ ‘
A konnen bertragen werden (Bitte nehmen Sie Riicksprache

mit unserer technischen Abteilung). | % ————= + =
Hervorragende Zentrierfahigkeit — durch die relativ breite Bau-
weise.

Beispielanwendungen: e
Bandtrommeln, Pressenantriebe ©

R

BERSBEOREWVEA D IRERY 2/ U I TY, RVT [ E— [ I

(VURE. ZYTIIEENERIND LSBT IVIT—2 3 Spannsatz / ¥ 2 /8> ') > %" RfN 7515 - MaBzeichnung / EAT A

VICRBETI,

AR T21—Fv—

RfN7515(¢. EEREEMNEL. T—/NAENNE W

. BWVMCERNZRIEIT S ENTETXT, HAMITE

FEBFBNTOMAEBBOHEELE A

&/\““/?—f VIREEIFIITIEE - sVWERHTERRE
THERARETY ., EARMMELEANSHERILEZ L,

Bnfcey YV IURA - Bnlcery VY TRNER S

TWET,

77VTr—2 3 8l
RIVMRS L FPRA—IL 138

Versandfertige Bandtrommeln mit Spannsétzen /
AYRF T—) Ofiks




Ubertragbare Drehmomente

Abmessungen Spannsatz

VA D2/l b S oder Axialkrafte
{RERTRENILY

{EEFRERT AN

Flachenpressung

FEBE

Spannschrauben
RILE

1SO 4762-12.9
Gewinde/MRILMF1X

DN min
bei / at
Rpo2

200 | 300 | 400
[N/mm?]

70
80
90
100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200
220
240
260
280
300
320
340
360
380
400
420
440
460
480
500
520
540
560
580
600

Nm
4,299 118 M8 40

x 110 70 60 50 7,280 208 197 125 8 M10 X 50 83 21 164 143 134
x 120 70 60 50 10,399 260 216 144 10 M10 X 50 83 21 191 162 150
x 130 70 60 50 12,869 286 211 146 " M10 X 50 83 29 209 177 163
x 145 82 70 60 18,881 378 209 144 10 M12 X 60 145 43 21 196 182
x 15 82 70 60 20,769 378 190 135 10 M12 X 60 145 41 239 205 191
x 165 82 70 60 24,923 45 191 139 " M12 X 60 145 5 258 21 205
x 180 91 79 65 34,364 529 207 150 14 M12 X 70 145 6.6 293 246 21
x 190 91 79 65 39,651 566 206 152 15 M12 X 70 145 1 312 261 m
x 200 91 79 65 42,483 566 193 144 15 M12 X 70 145 11 319 210 250
x 210 91 19 65 48,336 604 193 47 16 M12 X 70 145 19 338 285 264
x 225 106 92 8 65,790 ug 195 147 15 M14 X 80 230 11 362 306 283
x 235 106 92 8 69,660 174 184 10 15 M14 X 80 230 116 370 315 292
x 250 116 102 88 78,432 826 165 125 16 M14 X 80 230 148 372 324 303
X 260 116 102 88 92,880 929 176 135 18 M14 X 80 230 154 401 344 320
x 285 126 110 96 116,459 1059 173 133 15 M 16 X 90 355 19.7 350 375 436
x 306 124 108 96 169,394 1412 m 166 2 M16 X 90 355 22 528 432 394
x 325 121 1 96 183,510 1412 176 14 2 M 16 X 90 355 229 510 435 404
x 35 131 m 96 230,199 1644 205 162 15 M20 X 90 690 289 604 497 456
x 375 131 m 96 263,085 1754 204 163 16 M20 X 90 690 306 642 521 482
x 405 156 136 124 350,780 2192 189 150 20 M20 X 110 690 46.3 658 552 510
x 425 156 136 124 372,704 2192 178 143 2 M20 X 110 690 489 672 571 529
x 455 175 155 140 487,557 2109 174 131 2 M22 X 130 930 67.5 706 604 562
x 475 175 155 140 514,644 2109 164 132 2 M22 X 130 930 69.5 122 623 581
x 495 175 155 140 595,903 2980 172 139 22 M22 X 130 930 121 172 659 612
x 515 175 155 140 682,580 3250 179 146 2 M22 X 130 930 759 824 696 644
x 53 175 155 140 715,084 3250 170 140 2 M22 X 130 930 792 839 715 663
x 585 175 155 140 747,588 3250 163 135 2 M22 X 130 930 83 854 733 683
x 576 175 155 140 812,595 3386 163 136 25 M22 X 130 930 86 887 161 708
x 5% 175 155 140 846,453 3386 156 131 25 M 22 X 130 930 90 903 19 1
x 615 175 155 140 985,949 37192 168 142 28 M22 X 130 930 93 m 825 65

x 636 175 155 140 1,023,870 37192 162 138 28 M22 X 130 930 96 986

x 65 175 155 140 1,137,633 4063 167 143 30 M22 X 130 930 9.7 1,037

x 676 175 155 140 1,178,263 4063 162 139 30 M22 X 130 930 102 1,063

x 695 175 155 140 1,218,893 4063 156 135 30 M22 X 130 930 108 1,068

155 140 1,269,522 4063 151 131 30 M22 X 130 930 12 1,084

1,300,152 4063 146 128 30 M22 X 130 930 12 1,101

1 k. i“ I
| Erlduterungen zu Tabellen: Seite 9 Weitere GréBen auf Anfrage
HIBRKRHA p9S R it XL ES

I%\; !"'-

Spannsatz-Einbau - ¥ 2/ U 5 QR H 11}

Die Werte fur T, F,,, pw und pn gelten fur gedlt eingebaute
Spannsétze.

FERT. Fax. pw. PNDIBEIR. ANV T3> TD
BICBD XY,

Oberflachen - REH S
Fiir Wellenbohrungen /3 + 7 N #32{E Ry = 1,6 pm
Fiir Nabenbohrungen //\ 77 \#3E{E R4 = 3,2 um

Toleranzen - Nz

Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen
i ol /N

¥ 7 b:h8; J\NT7R: H8

Veradnderung der Schraubenanziehdrehmomente
DT NIV DEE

Eine Reduzierung der Flachenpressung und Ubertragungs-
werte durch vermindertes Anziehen der Schrauben ist
moglich. Die zuldssige untere Grenze ergibt sich aus der
Multiplikation der Ta-Werte nach obenstehender Tabelle mit
0,5. Die Werte von T, Ta, Fay, pw und py stehen in einem direkten
Zusammenhang.

WHRFNILITaZ TIFB I EICED, EHE. TERET
DFEMNFIRETT, MM ML BRBEDHEDKT
THF2ZENARETT. T. Ta. Faxe Pw. PNDTEIF.
FFELHIDBERELRD T,




RINGFEDER® Spannsitze mit Zentralmutter

Charakteristische Eigenschaften

m Prazise axiale und radiale Positionierung der Bauteile

u Einfach zu verbinden und zu 16sen — kein Festfressen auf der Welle

W Perfekt fiir spielfreie Verbindungen

B Ausgezeichnete Konzentrizitdt und Rundlauf

H Eine einzelne Sicherungsmutter fiir schnelle Installation und Einstellungen
® Minimaler AuBendurchmesser fiir die Montage diinnwandiger Bauteile

W Hervorragende Drehmomentiibertragung selbst bei Teileingriff der Welle

M Fiir den Einsatz mit genuteten und nutlosen Wellen geeignet

B Geringes Gewicht, niedriges Massentragheitsmoment

R

BEAEKROZITIVARDMERD S HE
m RIS - 28 - BANOBRWIEDBECV U —-ZALET

[ WEVANE/ARVRTIER it

m BN AR

mEYY—F Y NOEDTHMITTET
mER/\TICRE. IV MNREHERR

m OO GIER TS BN MLV mEkERE
mE—SYMNEIY T NCEHERATRE

mEE BEET-—XVhH




)

a2/\

A
(0
=
L
D
.._J
N
AN
1IN
)
v
AN
)
@

o
L
[
Ll
LL
(O]
Z
o

RfN 7075

RfN 7070




RINGFEDER® Spannsitze - ¥ 21/ YU V4 RfN 7070

Selbstzentrierender Spannsatz / EIL 7 Y& U VT 2/ v RN 7070
Einbausituation / BX D {1+

Selbstzentrierender Spannsatz / L7 &> ¥ U oY 28U 5 RIN 7070
MaBzeichnung / <3k

L3

sSw

Selbstzentrierender Spannsatz / L 7Y% U VT2 2/ ) v RN 7070
MaBzeichnung / &



Abmessungen Spannsatz Schliisselweite Ubertragbare Drehmomente Flachenpressung Spannmutter

ETAII D2/ b7 3 LYFH14X oder Axialkrifte HEMEE 9507y h
{ERRENILY Nabe ffF~ILY
EEARERTA NS N7
PN

RfN 7070 10 23 o
- /

Erlduterungen zu Tabellen R

Grundabmessungen im ungespannten Zustand HEARIR, #EHTIFRED ; .\._

d = Innendurchmesser d f ‘=

D = AuBendurchmesser VD
ll _"l.:. l'.l.
/ L = Einbaulinge maximal _.-'IL
[} i f
L4 = Einbaulange ohne Spannmutter [/ Ly
. L3 = Innenringbreite L3
| i) J
' SW = Schliisselweite W/ sw
| |
T = Ubertragbares Drehmoment bei angegebenem Ta T ZEOgENILY
| | I
| Fax = Ubertragbare Axialkraft {/ F.x =1B %

pn = Flachenpressung auf der Nabe bei angegebenen Tp Py = FwHRF R ILY TAESI\7ﬁ“§ﬁEE y
Ta = Vorgegebenes Anzugsmoment der Spannmutter Ta =952EY97y OBRKFEHITRILY

Gw = Gewicht , Gw =EE




RINGFEDER® Spannsitze - ¥ 2/ U V%

RfN 7075

AN

Selbstzentrierender Spannsatz / €L 7Y ¥ UV F 1)U S RINT075

Einbausituation / Fti&

SW

Selbstzentrierender Spannsatz / L7 &> U T 28U 5 RN 7075

MaBzeichnung / <%

Lg

L1

SW

Selbstzentrierender Spannsatz / €L 7> UV F> 280U 5 RN 7075

MaBzeichnung / ~i&



Schliisselweite

LYFHA4X

Abmessungen Spannsatz

Spannmutter
957 vhk
T~V

Ubertragbare Drehmomente| Flichenpressung

FERE

{ERRENILY Nabe
{EEARERZ AN NT

PN

oder Axialkréfte

RIN 7075 | o4 | 38
7

Erlauterungen zu Tabellen

Grundabmessungen im ungespannten Zustand

d = Innendurchmesser
D = AuBendurchmesser
|
| L = Einbaulange maximal

L1 = Einbauldnge ohne Spannmutter
Lg = Liange Uberhang (.

SW = Schliisselweite

e = EckenmaB der Spannmutter [
| | i
[ T = Ubertragbares Drehmoment bei angegebenem Tp
|

pn = Flachenpressung auf der Nabe bei angegebenen TA
Ta = Vorgegebenes Anzugsmoment der Spannmutter

Gw = Gewicht

RN SHEA

EAEE, ORI . &

d /=riE

= @ORF R

Y TARDIEERRE R LY
Pu =ﬁ®ﬁﬂh»7mﬁ5n7wﬁﬁﬁE y

Ta =937y RORKEMSIT ML







RINGFEDER® BNV T Y JRERITY 2NV VT

RfN 7012 RfN 7012.2

RfN 7015.0 RfN 7015.1

RfN 7515

N ml‘.f‘.m‘l :.\3




Charakteristische Eigenschaften

Eine der anspruchvollsten Herausforderungen an unser Leistungsversprechen ist das An-
wendungsgebiet der Bandtrommeln. Die extremen Belastungen, denen solche Bauteile
ausgesetzt sind, insbesondere die hohen Biegemomente, ihre gleichzeitig unabdingbare Zu-
verlassigkeit und eine maéglichst lange Lebensdauer erfordern héchstes Ingenieurs-Know-
How. Unser internationales Entwicklerteam, das bereits mit den Produkten RfN 7012 und RfN
7012.2 und RfN 7015.0 und RfN 7015.1 Benchmarks fiir Qualitits-Spannsatze geschaffen
hat, setzt hier einen weiteren Meilenstein.

Die Neuentwicklung des Spannsatzes RfN 7515 setzt mit seinem Qualitéts-,
Leistungs- und Preisangebot einen neuen MaBstab in diesem Segment.

Qualitat bedeutet: Hochwertige Materialien und Werkstoffoberflachen und préziseste Ver-
arbeitung gewahrleisten einen nachhaltigen Produkteinsatz.

Leistung bedeutet: Zuverlassigkeit und Langlebigkeit: Minimierung von Maschinenstillstan-
den und Maximierung der Lebensdauer.

Preis bedeutet: Nicht nur das neueste, sondern auch das gtinstigste RINGFEDER Spann-
satz Produkt bei gewohnt bester Performance.

R

IHEOY—ERXTRIEITNEBUWVEED—D(E. ANRTF T—UADIGAD BT T, 2D

otaf F7UT—2 3 BT BEEREE. SIS VI E— XY ME S RO
BERIRD DREGHEICHRERTR T BbEWTERIM/ I\ REERDET, ¥

;L/uu/o B ZBERIN 7012, RfN 7012.2, RfN 7015.0% VRN 7015.1DREIC

|\ BIBEEEREL WS OEBRRET —LlCLD CICERZTEEBRERTE

\ uasm

a

f‘ﬁ%‘i‘r&éo)yl/ O UVIRIN 75151ck D BE. EER MR HICE VT COBRNT
Uo)%ﬁbwr? IR BTV EET,

;ﬁiﬁ@?ﬁfﬂﬂe: BPmESMRRORELE, 2L ROBEGREICKD  RGEHYICERT
BRI TCH DI EERALET,

MEE DB SRR OREDICED BROE L BEER N\RICI A MROEHER
KIRICER L ES,

EHEDELR: BRI T  BHERNE. BEIRBDE LA HEEEDRINGFE-




RINGFEDER® BNV T VI FMERMITS 28UV T

Erlauterungen zu Tabellen

Grundabmessungen im ungespannten Zustand

Ly
L3
nsc

Dg

TA red.

Pw

PN

Mpmax.

Tres. bei Mpmax.

PWmax. bei Mpmax.

PNmax. bei Mpmax.

PWmin. bei Mpmax.

PNmin. bei Mpmax:

Fax bei Mgfmax,+~

Innendurchmesser
AuBendurchmesser

Einbauldnge maximal
Einbauldnge mind.

(ohne Schrauben)
Innenringbreite

Anzahl der Spannschrauben
Gewinde

reduziertes Schraubenanzugs-
moment bei Biegebelastung
Ubertragbares Drehmoment bei
angegebenen T
Flachenpressung auf der Welle bei
angegebenen Tp
Flachenpressung auf der Nabe bei
angegebenen Tp

Maximal zuldssiges Biegemoment
bei angegebenen Ta
Resultierendes Drehmoment bei
max. Biegemoment und ange-
gebenen Tared

Max. Flachenpressung auf der
Welle bei max. Biegemoment
Max. Flachenpressung auf der
Nabe bei max. Biegemoment
Min. Flachenpressung auf der

Welle bei max. Biegemoment

Min. Flachenprsssungauf der

Nabe bei max. Biegemoment
Ubertragbare Axialkraft bei
max. Biegemaoment -

Gewicht / AL

MNERA

BEARLE, MR

Ly
L3
nsc

Dg

TA red.

Pw

Mpmax.

Tres, at Mpmax.

PWmax. at Mpmax.

PNmax. at Mpmax.

PWmin. at Mpmax.

PNmin. at Mpmax.

Fax at Mpmax.

(RILR&XY)
1vF—U2VJIE

NIV b &R E

ML X
HIFHETTD

IV MgEsHfF M LY
DT NIV Ty rea D
{EERTRE M LY

DT NIV Ta rea D
A S FEEE

DT NIV Ta rea D
NTRISFEE

EETA req DT R HITFIHE

EEHSNIMbR U TaredE D
SRmERRENLY

RAHIFTEERERO
RABASEHEE
RAHIFREAFRD
BRN7AI&EEE
BRAHIFREARRO
RIS EEE
RARHIFEEARERO
RV RIGFEEE

BAHMTHESRRO

REAEER 5 A M S
EE

39



Spannsatz/2 2/X> ) > & RIN 7012 - MaBzeichnung/~ &
Anwendung in Bandtrommeln

Bei Bandtrommeln oder &hnlichen Anwendungen erweist sich das
Biegemoment als Hauptbelastung fir eine Welle-Nabe-Verbindung. Zu
hohe Biegemomente filhren zu einer Uberbeanspruchung im Stegbereich
zwischen den Bohrungen des nicht selbstzentrierenden Spannsatzes.

Bei Auftreten sich Uberlagernder Belastungen (zB. Biegemoment und
Torsionsmoment) mussen Schraubenanziehdrehmomente ggf. reduziert
werden. Um den EinfluB von Biegemomenten auf die Spannverbindung
zu begrenzen, beriicksichtigen wir im Rahmen der Auslegung von
Bandtrommeln die folgenden zwei Kriterien:

a) Die maximale Durchbiegung der Welle darf ein Biegeverhiltnis
fm < 1/2000 - L (Distanz zwischen den Lagern) nicht iberschreiten.

b) Die zuldssigen Biegemomente gemiB der folgenden
Tabellen.

BNV RS LDORGEDT T ) Tr—2 3y

NIV RSLFIBEEBDT 7 VT —2 3 B W\ T [8hiEIC
FI9 30T E—X> AN FHEINEERBHERD KT BEDMITE
—XVRNZEDRIN7012:7012.23 ) —XTIE AZANI ZVVICiB
RIBARLZD IO B AT REMENB D F T

BT E—XV N ZVT7IEEREIBIIINDHEEICTIE RV N
ML ERDSHRIINIERESRNCENHDET, 2/ VTS
[CBEWTHITTHEDREZFIR T 27HIC FAHIFNILNRZLADERE
BEIERICUTOEEZFERLTWET,:

a) T E—XV MNC KB DIEAF. TRKEH fm < 1/2000 - L&
LTTEW, (#3200 E )
b) Fr AT EE SRR RMpmax. 2SR L TEE W,



Abmessungen Spannsatz Spannschrauben . PWmax PNmax | PWmin  PNmin

VAU DA p- RILE ] bei bei bei bei
1ISO 4762-12.9 at at at at
T PW PN i . | Mbmax. Mbmax. | Mbmax. Mbmax.
Nm
100 145 9,591 196 136 \ } 31 228 60
110 155 10,488 m 126 7,840 6,966 3 m LX)
120 165 13,004 184 134 8,960 9,425 325 236 44
130 x 180 52 38 34 20 | M2 x 35| 125 17,522 162 17 | 11,310 13,383 285 206 38 28 206 351
140 x 190 52 38 34 2 | M2 x 35| 125 20,661 164 121 | 10,160 17,991 268 197 61 45 251 385 >
150 x 200 52 38 34 24 | M2 x 3| 125 24,048 167 125 9,020 22,290 252 189 81 61 297 407
160 x 210 52 38 34 26 | M2 x 35| 1256 21,674 169 129 17870 26,532 239 182 9 75 332 43
170 x 225 60 44 38 22 | M4 x 40| 190 32,486 157 19 | 21570 24,292 291 220 22 17 286 5.78
180 x 235 60 44 38 24 (M4 x 40| 190 37,391 161 123 | 18,3960 32,221 213 209 49 38 358 6.05
190 x 250 68 52 46 28 | M4 x 45| 190 45,890 147 11 | 24070 39,07 242 184 51 39 m 8.25
— 200 x 260 68 52 46 0 | M4 x 45| 190 51,590 | 149 14 | 21,150 47,056 228 176 69 53 an 8.65
— 220 x 285 74 56 50 26 (M6 x 50| 295 66,374 146 12 | 32670 57,177 242 187 49 38 525 11.22
240 x 305 74 56 50 30 (M6 x 50| 295 83,094 153 120 | 20,330 80,569 208 164 98 I 671 122
260 x 325 74 56 50 34 | M6 x 50| 295 | 101512 | 159 121 | 16810 100,111 201 161 17 9% 770 132
280 x 35 86.5 66 60 32 (M8 x 60| 405 | 124233 | 140 11 | 38440 118,136 204 161 6 60 844 19.2
300 x 375 | 865 66 60 36 | M8 x 60 405 | 149101 | 146 17 | 24820 147,020 185 148 108 86 980 205
320 x 405 | 1005 8 12 3% | M2 x 70| 580 | 207,04 | 149 18 | 31,220 203,732 188 148 110 87 1213 296
340 x 425 | 1005 8 12 36 | M2 x 70| 580 | 219216 | 140 12 | 57,920 211,426 196 157 83 66 1244 311
360 x 455 116 90 84 36 | M2 x 80| 780 | 282418 | 138 109 | 74,630 212,319 189 150 86 68 1513 422
380 x 415 116 90 84 3% | M2 x 80| 780 | 297,02 | 130 104 | 87,000 284,078 187 150 73 58 1495 44
400 x 495 116 90 84 36 | M2 x 80| 780 | 311,738 | 123 99 | 150460 | 273,024 ni 175 29 23 1365 46
420 x 515 116 90 84 40 | M2 x 80| 780 | 362587 | 130 106 | 93,580 350,303 186 151 74 60 1668 50
440 x 545 130 102 96 40 | M24 x 90| 1,000 | 442836 | 126 102 | 1137140 | 428139 176 142 76 62 1946 64.6
460 x 565 130 102 96 40 | M24 x 90 1000 | 461680 | 121 98 | 177,330 | 426,266 195 159 46 37 1853 67.4
480 x 585 130 102 9 42 | M24 x 90| 1000 | 504497 | 121 99 | 168,140 | 475653 189 155 53 3 1982 n
500 x 605 130 102 9% 44 | M24 x 90| 1,000 | 549139 | 121 100 | 158960 | 525,629 183 151 60 49 2103 126
520 x 630 130 102 96 45 | M24 x 90| 1,000 | 582655 | 119 98 | 194,480 | 549,239 192 158 46 38 2112 80
540 x 650 130 102 96 45 | M24 x 90 1,000 | 603639 | 114 95 | 258670 | 545408 207 172 2 18 2020 82
560 x 670 130 102 9% 48 | M24 x 90| 1000 | 666213 | 117 9 | 212800 | 631,313 191 160 4 36 2255 85
580 x 690 130 102 96 50 | M24 x 90| 1000 | 717,182 | 118 99 | 203610 | 687,672 186 156 50 42 231N 88
600 x 10 130 102 96 50 | M24 x 90| 1000 | 740342 | 114 96 | 267,800 | 690,210 200 169 21 23 2301 91
620 x 130 130 102 9% 52 | M24 x 90| 1000 | 793992 | 114 97 | 258610 | 750,696 195 166 3 28 2422 93
640 x 150 130 102 96 54 | M24 x 90| 1,000 | 849441 | 115 98 | 249429 | 811,994 190 162 39 33 2531 9%
660 x 110 130 102 96 56 | M24 x 90| 1,000 | 906684 | 115 99 | 240240 | 874217 186 159 44 38 2649 99
680 790 130 102 9% 56 | M24 x 90| 1,000 | 932418 | 111 96 | 304420 | 881,324 198 m 25 27 2592 102
L= i) 1 i1
B Oberflichen - REHE Erlduterungen zu Tabellen: Seite 39 Fortsetzung s. nachste Seite
BRUNTNELFHEER, = 32 um RIRFRHEA: p39SER RERREZCSETEIW,
B Toleranzen - Az
Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen "'l..
HREE ENE \
& h9 - /\J H9

HINWEIS! Dfe Werte zu den Wellen- und Nabenpressungen sind mit den in den Tabellen angegebenen Schraubenanzugsdrehmomenten errechnet.
Bei Erhohung bzw. Verminderung des Schraubenanziehdrehmomentes ergeben sich andere Berechnungswerte! Die bei Mpmax. angegebenen Pressungen sind
teilweise sehr niedrig. Ein Einsatz in diesen Grenzbereichen kann deshalb zu erhéhter Reibkorrosion fiihren!

ER! RO\ THEEER. BERFICRSNLRILMNEORT MLIICEDHBEINTEDET, RILMEDR T RLIZRS T &ICKD, E{EJUTbiL\i
Fo Momax BEICEWTH, HEBIMET I 2EHHED Y. RABERETERKIE, 7Ly T4 YFA0—Y 3> 2FET 2BNAHDEI DT CER "Fé
(AYS

"

41=3 &

RfN 7012



RINGFEDER® Spannsitze fiir Biegemomente RfN 7012

\L

Besondere Oberflachen bei

RINGFEDER® Premium Produkten

Alle Premium Produkte werden serienmaBig nach einem speziellen
fir uns entwickelten Verfahren gleitgeschliffen. Durch dieses beson-
dere Qualitdtsmerkmal wird fiir alle Kontaktflachen des Spannsatzes
ein gleichbleibender, reproduzierbarer Reibwert erreicht.

RINGFEDER®Z7 L X 7 LB DS RE

IRTDTL I 7L RIS BLHFRICICRR U ETRICE
D BSHCHESNTEDET,

ZOEFHRREEIRICKD, INTOEMEICEE U ERREE
HWHT BN TEET,

Spannsatz / ¥ 2/ ') > %" RiN 7012 - MaBzeichnung / <&

Rauheitsmessung / ZE#E X BIE



Abmessungen Spannsatz Spannschrauben : PWmax PNmax | PWmin  PNmin
VAU ML/ ps RILk i bei bei bei bei
1SO 4762-12.9 at at at at
T . . | Mbmax. Mbmax. | Mbmax. Mbmax.

mm mm Nm Nm N/mm? Nm N/mm?2 kN kg
00 x 810 130 102 %6 60 M24 x 90 [ 1,000 | 1026541 116 100 221,870 1,002,217 7 183 54 L 26864 104
120 x 830 130 102 96 60 M2 x 90 [ 1000 | 1064013 12 9 286,050 1,014,455 189 164 35 31 2818 107
40 x 850 130 102 96 62 M2 x 90 [ 1000 | 1,117,486 | 113 %8 216,870 1,082,644 185 161 40 35 2926 110
60 x 810 130 102 96 64 M2 x 90 [ 1000 | 1182731 13 9 267,680 1,152,048 182 158 45 39 3032 113
180 x 890 130 102 96 65 M2 x 90 [ 1000 | 1230829 12 98 295,180 1,194,909 185 162 38 34 3064 116
800 x 910 130 102 96 66 M24  x 90 [ 1000 | 1,279,783 m 91 322,680 1,238,436 189 166 32 2 3096 118
820 x 930 130 102 96 68 M4 x 90 | 1000 | 1349444 | 111 98 313,500 1,312,524 185 163 3 32 3201 121
840 x 950 130 102 96 70 M24  x 90 [ 1000 | 1420874 m 98 304,310 1,387,904 182 161 ] 36 3305 124
860 x 910 130 102 % 7 M24 x 90 | 1000 | 1494068 | 112 99 295,130 1,464,629 178 158 45 40 3406 121
880 x 990 130 102 % I M24 x 90 | 1000 | 1569025 12 100 285,340 1,542,750 175 156 49 43 3506 128
900 x 1,010 130 102 %6 75 M24 x 90 | 1000 | 1,624,087 m 9 313,440 1,593,554 1718 159 43 38 3641 132
920 x 1,030 130 102 %6 76 M2 x 90 | 1000 | 1680004 110 98 340,940 1,645,045 182 162 38 34 3576 135 )
940 x 1,050 130 102 % 8 M2 x 90 | 1000 | 1,759,331 10 9 331,750 1,721,770 179 160 7] 31 3676 138
960 x 1000 130 102 %6 80 M2 x 90 | 1,000 | 1840411 110 9 322,510 1,811,922 176 158 45 40 3175 140
980 x 1,080 130 102 96 Ll M2 x 90 | 1,000 | 1,899,788 109 %8 350,070 1,867,256 1179 161 40 36 3811 143
1.000 x 1110 130 102 %6 82 M2 x 90 [ 1,000 | 18960015 108 %8 317,510 1,923,305 182 164 35 32 3847 146

Ny 5 \ = =3 i
Bestellbeispie f: RINZC B o, Erlduterungen zu Tabellen: Seite 39~ Weitere GroBen auf Anfrage
Baureihe d D y HIEFRILA: p39SH fat A g EE N

RfN 7012 160

Oberflichen - REFH X
BRC/NT N EITFHERE Ry = 3,2 pm

B Toleranzen - X%
Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen
HEE ENE
& h9 - J\7 Ho

HINWEIS! Die Werte zu den Wellen- und Nabenpressungen sind mit den in den Tabellen angegebenen Schraubenanzugsdrehmomenten errechnet. -
Bei Erhohung bzw. Verminderung des Schraubenanziehdrehmomentes ergeben sich andere Berechnungswerte! Die bei Mpmax. angegebenen Pressungen sind
teilweise sehr niedrig. Ein Einsatz in diesen Grenzbereichen kann deshalb zu erhéhter Reibkorrosion fiihren!

ER RO\ TEEER BERPICRSNRIL MO ML ICL D EESNTRDET, RILMFEOHIT NI ERS T T Lk D, EBLTLEVE
Fo MpmaxBEICE VT H, EEEMETIZELED XY, RAEEHCTERRE, JLyT«YFI0-IaVEFEI2BNDHDEITOTL CEBETS
Vo N,




Der neue nicht selbstzentrierende RINGFEDER® Spannsatz
RfN 7012.2 wurde speziell fiir den Einsatz in Bandtrommeln
entwickelt, um die standig steigenden Anforderungen
hinsichtlich Gibertragbaren Biegemomenten zu erfiillen.

Die Herausforderung bestand darin, einen von den
Abmessungen her gleichen Spannsatz wie den RINGFEDER®
RfN 7012 zu entwickeln, der in vorhandene Trommelbéden
eingesetzt werden kann -A Streckgrenze des Trommelbodens
muss Uberpriift werden - so dass ebenfalls vorhandene
Forderbandanlagen aufgeriistet werden kénnen. Gleichzeitig
sollte der Spannsatz ein Mehrfaches der Biegemomentkapazitat
des Standard RINGFEDER® RfN 7012 aufnehmen kénnen.

Um diesen Anforderungen gerecht zu werden, haben wir die
Erfahrungen unserer Kunden sowie unsere Kenntnisse aus der
Belieferung des Schwerindustrie-Marktes der vergangenen 90
Jahre einfliessen lassen. Das Ergebnis ist der neue RINGFEDER®
RfN 7012.2, wie in der Tabelle auf Seite 49 dargestelit.

AVRFZT=UTFTVT—=23vIic8WT, BIITFE—X2V M
EOERERRALXEE>THENET, COLSBEERDE
ZIcHRINZ I %78 ICRINGFEDER® RN 7012.2(d, #5lICER
ffenx L,

BEORSL - Vv 7 hZ2EBEY. BEREZ7 Y 7L —
R Bodic. RRETEEBRMIED. BEMD. ERUL
DEIFE—X Y MIBICHOISHEERY 2/ U v T =RFET
Bl ElE REBHEMTL

IhonoELZWILI e, HEIFIOEMU LICHZ> T,
BERNORBERBREYP / VNV ZEEZTCEE L. ZOHE
RN AIR—TJDOBRRROBED. TS ULVWEAZHKET
%. RINGFEDER® RfN 7012.2T79,

Spannsatz/2 2/X>) > & RIN 7012.2 - MaBzeichnung/ %

Fur die erhohten Anforderungen, die unter der Belastung bei Biege-
momenten auftreten, wurde von RINGFEDER® eine spezielle Schrau-
be fir den Typ RfN 7012.2 entwickelt.

Diese Spezialschrauben gewahrleisten beziiglich der Zugfestigkeit
und Streckgrenze eine Belastung oberhalb der Festigkeitsklasse 12.9
bei gleichzeitig héherer Dehnung.

Diese Schrauben werden mit eingeschrénkter Stahlanalyse speziell fir
RINGFEDER® hergestellt.

Jede Schraube ist mit RPT-B und der Chargennummer gekennzeich-
net. Somit kann jede Schraube bis zur Herstellung zuriickverfolgt wer-
den.

Der besondere Vorteil dieser Schraube ist die deutlich gesteigerte
Bruchsicherheit bei zusétzlicher Biegebeanspruchung.

BIFE—X > MARICHIET 576 ic, RINGFEDER® RN 7012.25%
DRIV N EFRFE L E Ulc, CORHMIL NS RN ZE RE
U 5IREE BRBEICSVWTORFORER D12 98K R%E L
[B]% C EERAEEL X9 BMAYREITE— X MIEICH L. Bhic
BENZRELE T, INSDMRILMMIKFICRINGFEDER®H DI sb 12 1F
IEEHESNTVET,
INTORILMMTIFRPT-BR /Ny FESHLMNSNTE D INRT
DRILNBEETEZMDENT DA ATREE RN ET,




Abmessungen Spannsatz Sonder - Spannschrauben PWmax PNmax | PWmin  PNmin
2V T TE [HEOYFVIRILE bei bei bei bei
Gewinde/FEU at at at at
Mbmax. Mbmax. Mbmax. Mbmax.
mm mm Nm Nm N/mm? Nm N/mm?2 kN kg
100 X 145 4 33 26 13 M2 x 30 125 10,409 02 146 10,300 1,502 406 280 19 13 30 20
110 X 155 4 33 26 13 M2 x 30 125 11,382 192 136 11,200 2021 383 272 1 0 37 215
120 X 165 4 33 26 15 M2 x 30 126 14,249 202 147 12,880 6,095 404 294 0 0 102 235
130 x 180 52 38 34 19 M2 x 35 125 19,455 180 130 16,400 10,467 359 259 0 0 161 351
140 X 190 52 38 34 2 M2 x 35 125 25,246 201 148 9,700 23,308 299 n 103 6 333 385
150 X 200 52 38 34 2 M2 x 35 125 26,933 187 140 14,690 22,514 326 244 48 36 301 401
160 X 210 52 38 34 25 M2 x 35 125 31,101 190 144 13,380 28,075 308 235 n 54 351 43
170 X 225 60 4 38 il M4 x40 190 36,243 175 132 28,080 22914 350 265 0 0 210 518
180 X 235 60 4 38 2 M4 x40 190 41,880 180 138 28,860 30,348 350 268 1 8 337 6.05
190 x 250 68 52 46 2 M4 x 45 190 51,719 165 126 37,000 36,137 312 21 19 14 380 8.25
200 X 260 68 52 46 2 M4 x 45 190 56,217 162 125 40,180 39,404 314 21 1 8 394 865
220 X 285 4 56 50 25 M6 x 50 295 74,592 164 126 50,440 54,952 313 m 14 1 500 1.22
240 X 305 i 56 50 26 M6 x 50 295 84,169 155 122 57,100 61,838 310 24 0 0 515 122
260 x 3% I 56 50 30 M6 x 50 295 104,686 164 131 48910 92,558 281 229 42 3 2 132
280 X 355 865 66 60 29 M8 x 60 405 131,586 148 1n7 89,170 96,766 27 234 0 0 691 192
300 x 3 86.5 66 60 30 M8 x 60 405 145219 143 114 91,850 112,482 285 228 0 0 750 205
320 X 405 100.5 8 1 30 M2 x 70 580 201,713 145 115 139,400 145,793 290 229 0 0 911 296
340 x 425 1005 8 12 31 M0 x 70 580 220626 1M 13 143,500 167,582 281 225 0 0 986 311 ;
360 X 455 116 90 8 32 M2 x 80 780 293,404 143 13 178,400 232,936 267 Al 19 15 1294 422
380 X 475 116 90 8 3 M2 x 80 780 318,305 139 1 204,700 203,754 274 219 5 4 1283 4
400 X 495 116 90 8 34 M2 x 80 780 344,106 136 110 217,320 266,798 272 220 0 0 1334 46
420 X 515 116 90 8 3 M22 x 80 780 391,995 140 114 195,820 339,580 251 210 2% 19 1617 50
440 X 545 130 102 9 37 M4 x 90 1,000 478,752 131 110 251,950 407,093 248 200 2 21 1850 64.6
460 X 565 130 102 96 38 M4 x 90 1,000 512,615 134 109 283,500 427,085 254 206 14 12 1857 67.4
480 X 585 130 102 9% 39 M4 x 90 1,000 547,520 131 108 315,100 447,762 259 212 4 3 1866 n
500 X 605 130 102 9% Ll M4 x 90 1,000 598,064 132 109 304,200 514,908 250 21 14 12 2060 126
520 X 630 130 102 9% 42 M4 x 90 1,000 635,586 130 107 345,050 533,770 259 214 1 1 2053 80
540 X 650 130 102 9% 3 M4 x 90 1,000 674,155 128 106 355,400 572,866 256 212 0 0 2122 82
560 x 670 130 102 9% 15 M4 x 90 1,000 729,980 129 108 365,700 631,770 255 213 2 2 2256 85
580 X 690 130 102 9% a M4 x  90 1,000 181,923 129 109 354,800 703,519 248 209 1 9 2426 88
600 x 110 130 102 9% 18 M4 x 90 1,000 830,673 128 108 386,400 735,331 253 213 3 2 2451 91
620 X 130 130 102 9% 49 M4 x 80 1,000 874,450 126 107 401,500 176,828 251 214 0 0 2506
640 x 150 130 102 9% 52 M4 x 90 1,000 956,024 129 110 364,600 883,770 240 204 18 16 2162
660 X 710 130 102 96 54 M4 x 90 1,000 1,021,852 130 111 353,700 958,686 234 200 2 2 2905
680 X 790 130 102 9 54 M4 x 90 1,000 1,050,855 126 108 357,760 988,081 228 196 2 2 2906
700 X 810 130 102 96 54 M4 x 90 1,000 1,079,804 122 105 357,770 1,018,812 2 191 2 2 291
120 x 830 130 102 9 54 M4 x 90 1,000 1,108,702 118 103 354,670 1,050,443 214 185 2 2 2918
740 X 850 130 102 96 56 M4 x 90 1,000 1,179,681 19 104 367,670 1,120,922 215 188 2 2 3030
- 760 X 870 130 102 9 58 M4 x 90 1,000 1,252,745 120 105 379,250 1,193,960 27 189 2 2 3142
- 780 X 890 130 102 9% 59 M4 x 90 1,000 1,305,758 19 104 385,650 1,247,509 215 188 2 2 3199
= r 800 X 910 130 102 9% 60 M4 x 90 1,000 1,359,784 n 103 392,150 1,302,011 73 187 2 20 3255
| I VRS . o p
- PLREY 7012:2 1 Erliuterungen zu Tabellen: Seite 39  Weitere GroBen auf Anfrage
Baureihe d » HIBKRA: p398 R it XS EH LN
REN 7012.2 200 260 ' \
LT \

B Oberflichen - REFAE
BRI\ TR L IFHERME R, = 3,2 um

B Toleranzen - A2

Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen

BT ENE
B ho - {\7“ H9

\

HINWEIS! Die Werte zu den Wellen- und Nabenpressungen sind mit den in den Tabellen angegebenen Schraubenanzugsdrehmomenten errechnet.
Bei Erh6hung bzw. Verminderung des Schraubenanziehdrehmomentes ergeben sich andere Berechnungswerte! Die bei Mpmax. angegebenen Pressungen sind"

teilweise sehr niedrig. Ein Einsatz in diesen Grenzbereichen kann deshalb zu erhdhter Reibkorrosion fiihren!

ER! RO\ THEEER. BIERPICRSNMNIL MESMF MLV ICEDHEINTEDET., MILNEDHH T ML ZERST T EICK

iy

n. ZHLELEVE

Fo Momax HEUCHEWTH, HEEMETT2ELHD F9, RAERATERKE, TJLYyT(YFIA0—YaYZFREITIB/NDBD LT OT ZHERTS

(AYS

RfN 7012.

",

45,53 &




Selbstzentrierender Spannsatz / L7V % )T 1)U VI RN 7015.0
MaBzeichnung /&

Erlauterungen zu den Tabellen RfN 7012,
RfN 7012.2, RfN 7015.0, RfN 7015.1 und
RfN 7515

Ein Biegemoment, das durch Radialkréfte erzeugt wird, bewirkt
eine zusatzliche Belastung in Spannsatz, Welle und Nabe. Diese
aus dieser Belastung resultierende zusatzliche Pressung wirkt
umlaufend und addiert sich mit den vom Spannsatz erzeugten
Pressungen. Fir eine funktionsfédhige Verbindung muss eine
minimale Flachenpressung an den Kontaktflachen zwischen
Spannsatz, Welle und Nabe sichergestellt sein, sowie die maximale
Flachenpressung von Welle und Nabe aufgenommen werden.
AuBerdem sind die aufgefiihrten Drehmomentwerte, bedingt durch
das zusétzliche Biegemoment, reduziert.

Um geringere Belastungen fir die Spannsatze RfN 7012
und RfN 7015.0 zu erreichen, sind darliber hinaus die
Schraubenanzugsmomente (Ta) reduziert worden.

RfN 7012, RfN 7012.2, RfN 7015.0, RfN
7015.1 % U'RfN 7515#R1&3<D5REH

FSIUTZIHEICEIDERSINDHITE—XV D 2/ YY
TR OIN\T BN ANLAZESZ £, B8RRI B
BRARIC, Va2 /X T DOREFAEER SN RO/ TICKE
REIEDND DB EICEDET,

22 /U RIN 701 2% URfN 7015.0Tid. EEREEEL.
LM T RV (TIHEZESRE L TWE T ZDeH ARER
BENLZEMHEVWKEZZEH L TWET,



RINGFEDER® gAY F 4 VI RIEM|

-
a

Abmessungen Spannsatz Spannschrauben PWmax PNmax PWmin  PNmin
EVAD LA RILk bei bei bei bei
1SO 4762-12.9 at at at at
T PwW PN Mbmax. Mbmax. Mbmax. Mbmax.
Nm Nm
10 ws | w2 11,297 157 08| 1120 147 25 14
110 15 | 2 12426 142 01| 1230 1767 201 1]
170 ' | 7 2 16,267 157 | 18100 232 boil 165
130 8 | 8 2 2028 15 3| 2190 2315 24 162
140 9 | 8 [P 28468 1 128 | 21600 18543 2% m
150 W | 8 12 30501 163 122 | 3030 3495 24 183
8 x 20 | 86 3 8 | 2 w2 x 60| ns | e 178 136 | 22500 30569 23 L 122 ) 382 8
mo x 2 | % 8 75| 18 | M4 x 65| 185 | 47955 179 135 | 3330 34,508 24 184 114 8 40 10
W x| % 8 5| 18 | M4 x 65| 185 | 50776 169 129 | 49800 9909 20 199 m 5 110 108
W x %0 | 108 o 8 | 0 | M4 x 5[ 185 | 59582 149 13| 5830 12,49 b 1m0 74 5 128 143
M x %0 | “ 8 | 2 |M4 x 75| 185 | 750m m 13| 3090 68,585 208 160 132 102 68 15 [
m x % [ W | 10 % | 18 | M6 x 90| 285 | 84791 18 | 17| 8430 9107 230 178 T 5 8 18 A
W ox W | 1w | 1w 8 |2 |m6 x | 28 | 133 | 18 16 | 550 | 1159 20 181 i1 ol 930 214
- W x W[ W | 10 % | 2% |M6 x 90| 285 | 139176 | 178 | 13 | 51900 | 120137 219 175 138 110 93 23
o B0 x5 | w4 | 126 | 120 |2 [wms x 10| 3 | e | 16 1| 124600 | 121565 m 17 % 7 868 %2
WM x 7 [ W | 126 | 120 |25 | M8 x 10| B0 | 19428 | 157 125 | 139200 | 13555 m m 9 3 904 34
W x5 | 182 | M2 | 15 | 25 | M0 x 10| 50 | 26573 | 159 25| 1m0 | 203112 216 iy 101 8 29 | 513
M x5 | 1 | M2 | 135 | 25 | M0 x 10| 50 | 282310 | 149 120 | 29800 | 163984 m 18 m 61 965 541
B  x  485 | 17 | w5 | 19 | 25 | M2 x 10| M5 | ;s | 149 18 | 295300 | 224830 214 169 ] 66 19 | 754
B x 475 | 7 | 15 | 19 | 25 | M2 x 10| ™5 | 1767 | 141 13| aseg0 | 32t 2 18 60 18 206 L&
00 x 495 | 187 | 165 | 18 | 25 | M2 x 10| M5 | 41237 | 134 108 | 40300 | 1431 215 1 53 a3 207 828
M x 55 [ 187 | 185 | 18 | 30 | M2 x 10| M5 | 519607 | 183 125 | 31300 | 416033 212 m w m 1981 85
M x5 | o4 | 80 | 12 |30 | M4 x 15| %60 | 6702 | 15 124 | m7000 | 485108 216 175 g [ 2205 110
60 x5 | 24 | 180 [ 12 | 30 [M# x 50| %0 | 66879 | 147 120 | 485800 | 459635 21 1 m 3 1988 114
80 x5 | 24 | 180 | 12 | % [M# x 150 %0 | 744381 | 150 123 | M6100 | 595900 22 17 8 13 283 119
S0 x 605 | 204 | 180 | M2 | % [M# x 15| %0 | 7536 | 144 19 | 474800 | 613029 207 m 8 68 245 123
50 x 60 | 27 | 20 | 190 |30 | M@ x 60| 1440 | 1014357 | 15 129 | 613500 | 807,798 29 181 9 m 3107 148
S0 x B0 | 27 | 20 [ 19 |30 M7 x 60| 1440 | 1083370 | 150 | 125 | 674900 | 608764 2 180 8 [ 2995 154
S0 x 60 | 21 | 20 | 190 |30 M7 x 60| 1440 | 109238 | 145 | 620 | 8s1sM 210 178 8 67 304 160
S0 x 60 | 271 | 20 [ 19 |30 [M7 x 160| 1440 | 113138 | 140 18 | 800 | 697904 m 188 5 19 2407 165
B0 x 70 | 227 | 20 | 190 |32 [MZ x 60| 1440 | 1248439 | 144 120 | 798300 | 959853 215 182 73 52 3200
60 x 70 | 21 | 20 | 1% | %2 [M7 x 160| 1440 | 120005 | 140 19 | 1004600 | 809331 2 192 53 5 21
60 x 0 | 271 | 20 | 190 |35 [ M7 x 160| 140 | 145512 | 148 126 | 651400 | 1302730 0 3 “ 8 4n
60 x 70 [ 271 | 20 | 19 | 3% | My x 60| 1440 | 1502028 | 143 1| 2800 | 1288150 206 17 81 69 3903
80 x 780 | 271 | 20 | 19 |3 | My x 60| 140 | 1591760 | 183 123 | 43600 | 1530897 m 13 109 “ 4503
M x 80 [ 27 | 20 | 19 |3 | M7 x 60| 1440 | 1638576 | 139 1| 641900 | 1507613 188 163 % 8 1307
™ x 80 | 271 | :0 | 190 | 40 | M7 x 60| 140 | 187265 | 150 130 | 645200 | 1758001 19 m 103 8 1883
Mo x 80 [ 27 | 20 | 190 |40 | M7 x 60| 1440 | 194677 | 146 121 | 654500 | 1809975 19 168 % 8 1832
B 0 x 80 | 27 | W0 | 1% | 40 | M7 x 60| 140 | 1976695 | 142 124 | 663800 | 1861906 189 165 % 8 1900
80 x 80 [ 27 | 20 | 190 | 40 | M7 x 60| 1440 | 20873 | 139 120 | 673100 | 19137 185 162 9 81 4907
. 800 x 910 | 27 | 00 | 190 | 42 | M x 60| 1440 | 2184768 | 142 15 | g0 | 2041588 19 1m0 0 79 5104
1 nt 1 e
|- Z3EXHI: RN 7015.0 \ '\'l Erluterungen zu Tabellen: Seite 39 Weitere GroBen auf Anfrage
\ Baureihe / YU—X d D IR p392HR . fatr A IFTHRHLEE N
RIN 7015.0 240 | 305 \
I

B Oberflichen - REHEE
RO\ TR EFHEAE R, = 32 um

B Toleranzen - NZ&
Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen
MR ERE
& hg - /\7 H8

HINWEIS! Die Werte zu den Wellen- und Nabenpressungen sind mit den in den Tabellen angegebenen Schraubenanzugsdrehmomenten errechnet. -l
Bei Erhohung bzw. Verminderung des Schraubenanziehdrehmomentes ergeben sich andere Berechnungswerte! Die bei Mpmax. angegebenen Pressungen sind
teilweise sehr niedrig. Ein Einsatz in diesen Grenzbereichen kann deshalb zu erhéhter Reibkorrosion fiihren!

b LY

TR MR ONTEEER. BEERCRS AR MEDHY MY IR L DHBESRTEDET, ML MEOHT ML ERSTIEiR&D, ZBHLTLENE
SERTS

Yo MpmaxBERICEWVWTH, EEEMNMETI2ELED I, RABERCHEARE. JLy T YOOI 3V E2RFHKIBNNAHDII DT,




Charakteristische Eigenschaften

Version des selbstzentrierenden Spannsatzes RfN 7015.1 mit
geringeren Flachenpressungen zur Reduzierung der Spannungen
bei Trommelbdden geringer Festigkeit.

SR
AVRFZ RS LT FUor—yaviciEl
Ty TR E Y 2/ ) Y JRIN 70151

)
%

Spannsatz/> 2./X> U >4 RIN 7015.1 - MaBzeichnung /3%

Bandtrommel mit Spannsatzen und einer Schrumpfscheibe auf der Antriebsseite
YAV UV ITROY AV VI T RV EFA AN =T =Y



RINGFEDER® R YT 1 V7 fRiEMA LT

-z
>

Abmessungen Spannsatz Spannschrauben PWmax PNmax PWmin PNmin
DEVAD 2 v RILk i bei  bei bei  bei
1SO 4762-12.9 at at at
Nm
X 75 X 8,575 63 6,540 681 125 86
X 15 X 8,037 65 7,900 1475 130 92
X 75 X 10,521 I 10460 | 1,128 147 107
X 84 X 14,247 3 1170 | 1,476 145 105
140 x 19| 84 7 68 15 | M0 x 60 | 83 15,343 9% 69 15260 | 1,589 138 101 50 37 23 7
150 x 20| 8 i’ 68 16 | M0 x 60 | 83 17,534 9% 10 17,00 | 1816 140 105 Iy 35 % 14 e
160 x 20| 8 iz 68 18 | MO x 60| 8 21,01 93 75 20030 | 2,160 151 115 4 35 27 18
170 x 25| @ 81 15 15 | M2 x 65 | 145 | 21352 | 105 80 2210 | 2788 159 120 52 39 3 10
180 x 25| 9 81 75 16 | M12 x 65 | 145 | 30892 | 106 81 30,730 | 37161 164 125 49 37 35 106
190 X 250 [ 106 9% 88 18 (M2 x 75 | 145 36,684 %6 73 36,500 3,674 144 109 48 31 39 143
200 x 20| 106 94 88 0 (M2 x 75 | 145 | 42906 101 8 42690 | 4,298 154 119 8 37 3 15
220 X 285 | 116 104 98 2 | M2 x 80 | 145 49,556 89 69 48,300 5,033 135 104 43 33
240 x 35| 116 104 98 2 | M2 x 80 | 145 | 61784 93 73 61,470 | 6225 145 114 H 32
— 260 X 325 | 116 104 9 21 | M2 x 80 | 145 75,300 97 I 74,920 75552 155 124 38 30
— 280 x 35| 140 126 | 120 | 28 |[M14 x 100 | 230 | 115034 | 106 84 | 114450 | 11,574 164 129 49 39
300 x 35| 140 | 126 | 120 | 28 [ M4 x 100 | 230 | 123250 | 99 80 | 122630 | 12,351 157 125 4 34
320 x 405 158 | 142 | 135 | 28 | M6 x 110 | 355 | 179962 | 110 87 | 179,050 | 18,083 m 135 49 39
340 x 45| 158 | 142 | 185 | 28 [ M6 x 110 | 355 | 191,209 | 103 83 | 190250 | 19,131 164 131 4 34
360 x 455 183 165 | 158 | 24 | M8 x 140 | 485 | 209622 | 84 67 | 208570 | 20978 130 103 38 30
380 X 475 | 183 165 158 21 | M18 x 140 | 485 248,921 90 72 247670 | 24,980 14 113 38 30
400 x 495 | 183 165 | 158 | 32 M8 x 140 | 485 | 310552 | 101 82 | 308990 | 31,104 162 131 40 32
420 X 515 | 183 165 158 32 | M8 x 140 | 485 326,079 96 8 324,440 | 32,655 157 128 35 28
440 x 545 200 | 180 | 172 | 27 |M20 x 140 | 690 | 372775 | 9 74 | 370800 | 37338 147 119 35 28
460 X 565 | 200 180 172 21 | M20 x 140 | 690 389,719 81 Il 387,760 | 39,026 143 17 31 25
480 x 585 200 | 180 | 172 | 30 |M20 x 140 | 690 | 451848 | 93 76 | 449500 | 46,004 155 121 30 25
500 X 605 | 200 180 172 30 | M20 x 140 | 690 470,675 89 74 468,300 | 47,224 151 125 2 2
520 x 630 220 | 200 | 190 | 32 |M20 x 150 | 690 | 522135 | 80 66 | 519500 | 52395 134 110 27 2
540 x 650 | 220 | 200 | 190 | 32 | M2 x 150 | 690 | 542218 | 77 64 | 539400 | 55205 131 109 bl 2
560 x 60| 220 | 200 190 | 36 M0 x 150 | 690 | 632587 | 84 70 | 629400 | 63421 144 120 2% 20
580 x 630 220 | 200 | 190 | 36 | M2 x 150 | 690 | 655180 | 81 68 | 651890 | 65573 il 119 2 18
600 x T0| 220 | 200 19 | 36 M0 x 150 | 6%0 | 677,772 | 78 86 | 674370 | 67,823 138 17 18 16
620 Xx 730| 20 | 200 | 190 | 36 | M2 x 150 | 690 | 700364 | 76 B4 | 696850 | 70074 136 115 16 13
640 x 750 | 220 | 200 19 | 36 M0 x 150 | 690 | 722957 | 73 B3 | 705037 | 159967 | 132 13 15 13
660 x 70| 220 | 200 | 190 | 40 | M2 x 150 | 690 | 828388 | 79 68 | 783300 | 269570 | 142 122 16 1
680 x 790 220 | 200 | 190 | 40 | M2 x 150 | 690 | 853491 1 66 | 783300 | 338951 | 138 119 15 13
x 810 220 | 200 | 190 | 40 | M2 x 150 | 690 | 878593 | 75 64 | 783300 | 397954 | 134 116 15 13
x 80| 220 | 200 | 1% | 40 |M20 x 150 | 690 | 903696 | 73 63 | 783300 | 450675 | 131 13 15 13
x 850 | 220 | 200 | 190 | 42 | M2 x 150 | 690 | 975238 | 74 65 | 822500 | 524008 | 133 116 15 13
x 80| 220 | 200 | 190 | 42 |[M20 x 150 | 690 | 100159 | 72 63 | 822500 | 571567 | 130 13 14 13
X 20 | 200 | 190 | 42 | M2 x 150 [ 690 | 1027954 | 70 62 | 822500 | 616590 | 127 m 14 12
X 220 200 190 42 | M20 x 150 | 690 | 1,84312 69 60 822,500 | 659,597 123 108 14 12
| BnE 1 -
ZIEXHL: RN 7015.1 | '\I| Erlduterungen zu Tabellen: Seite 39 ~ Weitere GrBen auf Anfrage
\ Baureihe / YU—X | d | D RIBRHR: p39BE ot ZIFTHHL SN
"| RIN 7015.1 620 730 A \
A L\ \
B Oberflachen - REMH S )
RGN N ETHEE Ry =32 um
B Toleranzen - % \
Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen |
R EAE 1
& hg - /\J H8

HINWEIS! Die Werte zu den Wellen- und Nabenpressungen sind mit den in den Tabellen angegebenen Schraubenanzugsdrehmomenten errechnet. =
Bei Erhohung bzw. Verminderung des Schraubenanziehdrehmomentes ergeben sich andere Berechnungswerte! Die bei Mpmax. angegebenen Pressungen sind
teilweise sehr niedrig. Ein Einsatz in diesen Grenzbereichen kann deshalb zu erhéhter Reibkorrosion fiihren! e

SER! RO\ TEEEE. BERRPICRENLRILMEDLT MLV ICEDHEINTEDET., ML MEDHFRLIERS T Elck D, EBHLTLENE
o MpmaxBRICEWVWTH, HEEMETIZELED T, BAEBRTEARRE., JLy T« Y7 A0—YaVvzFERIZIBNNHBDEITOT, "SERETS
W, o




Charakteristische Eigenschaften

Besonders auf die Biegemomentubertragung ausgelegter 3 teiliger
selbstzentrierender Spannsatz mit reduzierten Spannungen im
Spannsatz.

SR
BICEVWHITFE—X Y NTERRICEHE,
_ AMEEHR TR SN EILTEY Y Y I BEE Y 2/
>,

Spannsatz/> 2/X> U > %" RN 7515 - MaBzeichnung/ <%

Versandfertige Bandtrommeln mit Spannsatzen /
RIS ey 2 /XY U Y T EER Y RT T—




RINGFEDER® S~V

Abmessungen Spannsatz

D= VA D2/ b S

4/7ﬁ§ﬂ

110 X 155
120 X 165
130 X 180
140 X 190
150 X 200
160 X 210
170 X 205
180 X 235
190 X 250
200 X 260
20 X 285
240 X 305
260 X 325
280 X 385
300 X 315
320 X 405
340 X 425
360 X 455
380 X 475
400 X 495
420 X 515
440 X 535
460 X 585
480 X 575
500 X 595
520 X 615
540 X 635
560 X 655

Baureihe / ¥ —X

RfN 7515

BhfE EHEAE(E

B hs - J\7 H8

82

82

91

91

91

91

106
106
116
116
126
124
121
131
131
156
156
175
175
175
175
175
175
175
175
175
175
175
175
175
175
175

N8

B Oberflichen - FREFAE

Spannschrauben PWmax PNmax PWmin PNmin
RILE bei bei bei bei
1SO 4762-12.9 at at at at
PN Mpmax. | Mpmax. | Mbmax. Mbmax. Mbmax. Mbmax. | Mbmax.
Nm Nm
4,299 118 2,800 3,262 228 145 109
7,280 125 5,040 5,263 242 152 150
10,399 144 7,210 7,494 m 159 187
12,869 146 8,890 9,305 m 149 207
18,881 144 10,080 15,965 254 163 319
70 60 10 M12 60 145 20,769 190 135 11,070 17,573 235 167 144 102 320
70 60 1 M12 60 145 24,923 191 139 14,490 20,278 248 179 137 99 338
7 65 14 M12 70 145 34,364 201 150 19,710 28,150 262 190 152 110 433
1 65 15 M2 70 145 39,651 206 152 19,440 34,558 251 189 156 115 494
7 65 15 M12 70 145 42,483 193 144 21,210 32,575 259 194 121 95 434
il 65 16 M2 70 145 48,336 193 147 22,050 43014 243 185 143 109 538
92 8 15 M4 80 230 65,790 195 147 30,900 58,082 23 183 147 m 683
92 8 15 M4 80 230 69,660 184 1M 44,820 53321 250 191 118 90 593
102 88 16 M4 80 230 18,432 165 125 54,460 56,442 226 172 104 7 614
102 88 18 M4 80 230 92,880 176 135 40470 83,600 219 169 133 102 836
110 96 15 M16 90 355 116,459 173 133 15,870 88,353 236 182 109 8 803
108 96 2 M16 90 355 169,394 m 166 43,460 163,724 25 193 176 139 1364
1 96 2 M16 90 355 183,510 176 141 67,410 170,681 m 11 130 104 1313
m 96 15 M20 90 690 230,199 205 162 112,140 201,038 m 219 133 105 1436
m 9% 16 M20 90 690 263,085 204 163 125,280 231,341 219 223 129 103 1542
136 124 20 M20 110 690 350,780 189 150 170,050 306,805 252 199 126 100 1918
136 124 2 M20 110 690 372,704 178 143 206,820 310,054 250 200 106 85 1824
155 140 20 M22 130 930 481,551 174 131 265,770 408,752 239 189 108 85 21
155 140 20 M22 130 930 514,644 164 132 350,820 376,541 247 197 82 66 1982
155 140 2 M22 130 930 595,903 17 139 369,270 467,697 254 205 89 7 2338
155 140 2% M22 130 930 682,580 179 148 286,396 619,591 239 195 118 9% 2950
155 140 2% M22 130 930 715,084 170 140 387,810 600,790 249 205 92 75 23
155 140 2% M22 130 930 747,588 163 135 463939 586,215 253 210 3 61 2549
155 140 25 M22 130 930 812,595 163 136 431,178 684,972 24 204 81 68 2854
155 140 25 M22 130 930 846,453 156 131 436,816 725,034 234 197 8 66 2900
155 140 28 M22 130 930 985,949 168 142 506,360 845,987 255 216 81 69 3254
155 140 28 M22 130 930 1,023,870 162 138 629,600 807,412 266 226 58 49 2990
155 140 30 M22 130 930 1,137,633 167 143 541,600 1,000,439 254 211 81 69 3573
155 140 30 M22 130 930 1,178,263 162 139 664,900 972,734 264 21 59 51 3354
155 140 30 M22 130 930 1,218,893 156 135 782,334 934,694 m 235 40 34 3116
155 140 30 M22 130 930 1,259,522 151 131 909,163 871,676 282 244 2 18 2812
155 140 30 M22 130 930 1,300,152 146 128 631,858 1,136,288 234 204 58 51 3551
| || LT} T
N 7515 Erlduterungen zu Tabellen: Seite 39 Weitere GréBen auf Anfrage

d D HIRKREA: p39S R fltr - iR IS W

300 375 vy ™
i 0 \

k!

Ry = 1,6 pm

NTRAELHEEE R, =32 um

B Toleranzen - A%
Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen /3384t L4 E

\

HINWEIS! Dfe Werte zu den Wellen- und Nabenpressungen sind mit den in den Tabellen angegebenen Schraubenanzugsdrehmomenten errechnet.
Bei Erhohung bzw. Verminderung des Schraubenanziehdrehmomentes ergeben sich andere Berechnungswerte! Die bei Mpmax, angegebenen Pressungen sind
teilweise sehr niedrig. Ein Einsatz in diesen Grenzbereichen kann deshalb zu erhdhter Reibkorrosion fiihren! .

ER! RN TEEER. RERPICRSNLRIL NEDIT MLV ICEDHEShTRDET RILREDHFRLIERS T Llck D, EHLTLERVE
CEETE

",

3’0 Mbmax BEIKIC &
e

SWTH, HEEMETIZ2EHHEDEY . RAMBRBATERRR, 7Ly T« Y A0—Ya v zFRIT2BNLHDEIT DT,




* i P RN | —
' i - e - i::
RINGFEDER® Spannelemente - & 2/X> U V5

—




RfN 8006

ungeschlitzt - Y U v K (%)

RfN 8006

geschlitzt - YU w

]
= |

53



/ Charakteristische Eigenschaften

/ Ideal anpassbar — in Bezug auf konstruktive Erfordernisse und Gegebenheiten,
! durch Anzahl der einzusetzenden, nicht selbstzentrierenden Spannelemente,
f sowie GréBe und Anzahl der Spannschrauben.
GroBe Ubertragbare Umfangskrafte — zur Erhdhung der Drehmomente und
Axialkrafte kénnen bis zu 4 Spannelemente hintereinander geschaltet werden
(siehe Seite 52).
GroBte Zuverlassigkeit — egal ob die Verbindung statisch, schwellend, dyna-
misch oder stoBartig belastet wird.
Einfache Fertigung — Wellen und Naben bleiben ungenutet. AuBerdem kénnen
relativ groBe Toleranzen zugelassen werden.
Leichte Einstellbarkeit — Spannelemente arbeiten ohne Formschluss. Die Naben
lassen sich daher unter Beachtung der Montage- und Demontageanweisung an
jeder beliebigen Stelle und in jeder beliebigen Lage spannen
Absolut spielfrei - keine Gefahr des Ausschlagens.
GroBe Dauerdrehwechselfestigkeit — Welle und Nabe sind ungenutet, dadurch
geringe Kerbwirkung und optimale Materialausnutzung.
\ Einfache Montage - im Vergleich zu Querpresssitzen entfallen Temperaturbe-
| handlungen und Einpassarbeiten. Schrauben sind nur mit handelslblichen Werk-
| | zeugen anzuziehen.
\ \ Einfache Demontage - nach dem Ldsen der Spannschrauben sind die Spanne-
L | lemente RfN 8006 entspannt. Welle und Nabe sind frei beweglich.
\ \ VerschleiB- und wartungsfrei - bei korrekter Auslegung und Anwendung
| 1 unbegrenzte Lebensdauer.

R

NRAGRAXRFZ IV y—2ay -2 2/ U Y IRINB006IE, NIV DAE, 11X ¥
2\ VYT OEREREBBRICEET 2FENTEET,

ZDeh. FEAEDTTVT—2aVICBAETEDNAY YA XREANAETT,
BHEDRE - RA4ED> 2/8 Y Y JRING006% BF I TREY 2F T, REMRENLY
DIL—R7y THNARETT, (B8X—IZTH TS, )

BROERE - 300, GEN. BRNLLEMGNATEMISNS/HEOVNWTITS ZER
WelE T E T,

DU TIEE - MRONTE F—BLBUICRETEET, oo KBRS BAEEHE
FTRHIENTEXT,

BEEAE - 22/ U Y TBERHECTT DT, ML bOFEDOMIT - EDHBEIFT. LWhH
BB, WHRABMEICRI Y3 Z Y TRHETHIENTERT,

N7 Zy2aT7V— = 2a/)80 )V TIC K 26 ISR S D iR EEWBA ST R
Fo Ya /XY VT OfERENEBRGINIE. ERTOERLES H5YFE—IRE
LEEA

BUVRGEE - R0\ TICF—ENBLO T, JIRBELVBIMES N, & DB VERTER
BOET, &D/NSBHETHRVMED IO EHICMX SNET,

MBS — OREETEAE HRY & MUBRVORNHRODEDN BB XY,
vt 7CF T AMIANTETLERT,

=22 VIV BEEEBETIOT, MILhERHZLIFTY Y- TE
FI, JEHRSTEFRFUEE LEE A,

y%f‘/:wNEb CEEFLTWEBE, FXRAMICTERVIETET,




Erlauterungen zu Tabellen

Grundab

L3 =
Ay =
Ti00 =
Fax100 =

X(n) =

FA =

dq =

D =

Tmax

messungen im ungespannten Zustand

Innendurchmesser

AuBendurchmesser

Einbaulédnge maximal

Innenringbreite

Tragende Flache aus At=7 -d - L3

Ubertragb. Drehmoment bezogen auf p=100 N/mm?2
Ubertragbare Axialkraft bezogen auf p=100 N/mm?
Mind. Abstand zum Druckflansch bei (n) Spannele-

ment(en). Bei Unterschreitung besteht Gefahr, dass der
Druckflansch anliegt, bevor der gewiinschte Kraftfluss

erreicht wird.

Spannkraft zur Spieliiberbriickung bei Ausschopf-

ung der Fertigungstoleranzen - entféllt bei

geschlitzten Ausfiihrungen

Erforderliche Spannkraft zur Erzeugung einer
Wellenpressung von 100 N/mm?

Durchmesser Distanzbuchse innen

Durchmesser Distanzbuchse auBBen

Max. libertragbares Drehmoment

Gw = Gewicht

Sy

EARTA MM e

d = A&
D =%E
L = £iF

L3 =AvFr—YVYig

Ay = BHEMERA = 7 -d L3

Tio0 = #fIEEP=100 Mpal§DITERIEE b ILY

Fax100 = BiIEEp=100 Mpal§DIGEREER T A M A

X (n) = RFN8006% (n){EfERULIBEDMET > &INT

HOBEFXvv T, COEHNRRULIIBES. BEES
NBEEAR M ZEICEZELEVWEhDABDET,

Fo =9alkVVYJEIvTIMNDIVFSYRERE
SEBRHORBREMEN - RV Y FETILDZEIZ
To=0

F, = EfliEEp=100 MpaZzHRESEZHICHELRIME
|

di = AR—BRAU—-TDOHE

D; = AR—HB2Z2Y—TOHNEF

Tmax = %*1EJEEJ‘E‘E Hb?

Gw =E=E




—

RINGFEDER® Spannelemente - & 2/%> U V% RfN 8006

RINGFEDER® Spannelement RfN 8006 - Einbausituation
RINGFEDER® ¥ 2/%>\) ¥ RiN 8006 - EX D {13

RINGFEDER® Spannelemente RfN 8006 - MaBzeichnung
RINGFEDER® 2 2/X>) ¥4 RN 8006 - ik

Keilriemenscheibe / vxL k77—




Abmessungen Spannelement Spannkraft |Ubertragbare Drehmomente Spannelemente Durchmesser Distanzbuchse

PZ= VAV D2/ s WEtERINES oder Axialkrifte BERERAROX vy AR—Y2Y—T
{=ERTRENILY
{EEREERTA NS

T100 Fax100

N

B x 9 45 37 69 - 37 25 830 2 2 3 3 0.0015 6.1 89 18
T x 10 45 37 80 = 44 34 970 2 2 3 3 0.0014 11 99 10
2 x N 45 37 90 - 5 44 1100 2 2 3 3 0.0015 8.1 109 13
9 x 12 45 37 105 18 57 517 1,210 2 2 3 3 0.0017 9.1 19 8.7
0 x 13 45 37 116 1 6.3 7 1,400 2 2 3 3 0.0018 10.1 129 12
mnm x U 45 37 128 15 69 8 1,500 2 2 3 3 0.002 11 139 15
2 x 15 45 37 139 6.9 15 10 1,670 2 2 3 3 0.0022 121 149 19
13 x 16 45 37 151 6.4 8.2 12 1,810 2 2 3 3 0.0023 131 159 2
W x 18 6.3 53 233 1.2 126 20 2,800 3 3 4 5 0.0048 141 179 34
1B x 19 6.3 53 250 107 135 2 3,000 3 3 4 5 0.0053 151 189 ]
6 x 2 6.3 53 266 10.1 144 26 3,190 3 3 4 5 0.0055 16.1 199 48
17 x 2 6.3 5.3 283 95 153 29 3,400 3 3 4 5 0.0058 1171 209 56
B x 2 6.3 5.3 300 9.1 16.2 33 3,600 3 3 4 5 0.0061 181 219 65
19 x 2 6.3 53 316 126 171 36 3,790 3 3 4 5 0.0078 192 238 91
0 x 2 6.3 5.3 333 12 18 40 4,000 3 3 4 5 0.0082 202 248 103
2 x 2% 6.3 53 366 9 198 48 4,400 3 3 4 5 0.0072 22 258 100
% x 2B 6.3 5.3 400 8.3 216 58 4,800 3 3 4 5 0.0079 2.2 218 122
% x 3 6.3 53 416 99 25 62 5,000 3 3 4 5 0.01 252 298 m
2 x 3 6.3 53 466 74 252 8 5,600 3 3 4 5 0.009 282 318 17
M x 3B 6.3 5.3 499 85 2 90 6,000 3 3 4 5 0012 30.2 348 252
2 x ¥ 6.3 5.3 533 18 288 102 6,400 3 3 4 5 0.01 322 358 223
B x4 1 ] 659 101 356 138 7,900 3 3 4 5 0.02 35.2 398 339
¥ x4 1 ] 678 116 36.6 147 8,200 3 3 4 5 0.02 36.2 418 439
B x M 1 ] 716 1 387 163 8,600 3 3 4 5 0.02 38.2 438 492
0 x & 8 6.6 829 138 45 199 9,950 3 4 5 6 0.02 402 4438 428
2 x M8 8 6.6 870 156 4 219 10,400 3 4 5 6 0.03 422 418 580
6 x B 10 8.6 1,215 26.1 66 328 14,600 3 4 5 6 0.05 452 518 750
8 x 5 10 8.6 1,296 246 70 313 15,600 3 4 5 6 0.05 482 548 865
5 x &7 10 8.6 1,350 235 73 405 16,200 3 4 5 6 0.05 50.2 56.8 948
5% x 62 10 86 1,485 218 80 490 17,800 3 4 5 (] 0.05 55.2 618 1,160
56 x 64 12 104 1,829 294 99 615 22,000 3 4 5 1 0.07 56.2 63.8 1,370
60 x 68 12 104 1,959 214 106 105 23,500 3 4 5 1 007 60.2 67.8 1,590
68 x T 12 104 2,057 26.3 m 80 24,800 3 4 5 1 0.08 63.2 708 1,760
66 x 1 12 104 2123 254 115 830 25,600 3 4 5 1 0.08 65.2 728 1,880
nm x 1 14 122 2,682 31 145 1,120 32,000 3 5 ] 1 011 703 81 2,460
mnm x 8 14 122 2,120 31 147 1,160 32,600 3 5 (] 1 011 n3 9.1 2,530
Box 8 14 122 2,873 346 155 1,290 34,400 3 5 ] 1 012 753 837 2,800
80 x 9 17 15 3,768 48 203 1,810 45,000 4 5 ] 8 012 803 90.7 3910
85 x 9% 17 15 4,004 4556 216 2,040 48,000 4 5 ] 8 02 85.3 9.7 4,440
9 x 101 17 15 4,239 434 229 2,290 51,000 4 5 ] 8 02 903 100.7 5010
9% x 106 17 15 4475 4.2 242 2,550 54,000 4 5 ] 8 0.22 95.3 105.7 5,610
00 x 114 2 187 5812 60.7 317 3,520 70,000 4 6 1 9 04 100.3 137 7,950
M x 14 21 187 6,459 66 349 4,250 71,000 4 6 1 9 04 1103 123.7 9,570
120 x 134 21 187 7,046 60.2 380 5,060 84,000 4 6 1 9 05 1203 133.7 11,500
130 x 148 28 253 | 10,328 96.2 558 8,060 124,000 5 1 9 1 0.85 1304 1476 17,300
140 x 158 28 253 | 11,122 89 600 9,350 134,000 5 1 9 1 091 1404 157.6 20,200
150 x 168 28 253 | 11,916 845 643 10,700 143,000 5 1 9 1 097 1504 167.6 23,300
160 x 178 28 23 | 121 85 686 12,200 152,500 5 1 9 1 1.02 160.4 1718 26,600
170 x 191 33 30 16014 | 1175 865 16,300 192,000 6 8 10 | 12 15 1705 190.5 34,900
180 x 201 33 30 16956 | 1112 916 18,300 204,000 (] 8 10 | 12 16 180.5 200.5 39,200
19 x m 33 30 17,898 105 966 20,400 214,000 ] 8 10 | 12 17 190.5 2105 43,900
200 x 224 38 348 | 21,854 134 1,180 26,200 262,000 ] 8 1m |13 23 200.6 2234 55,600
20 x 24 38 348 | 22941 121 1,239 28,900 215,000 ] 8 1m |13 25 2106 2334 61,500
20 x4 38 348 | 24040 122 1,298 31,700 268,000 ] 8 mn| 13 25 2206 2434 67,400
20 x 257 43 395 | 28521 165 1,540 39,400 342,000 ] 9 12 | 14 34 2306 256.4 82,900
240 x 267 43 395 | 29767 | 1575 | 1610 43,000 358,000 ] 9 12 | 1 35 2406 266.4 90,400
250  x 280 48 44 34,700 190 1,870 52,000 415,000 1 10 [ 13 | 16 47 250.8 219.2 109,000
Erlduterungen zu Tabellen: Seite 55 * SerienmaBig geschlitzt. Bei Spannelementen in geschlitzter Ausfiihrung Fortsetzung s. nachste Seite
FRIERIEA: p55EHR entfallt in der Berechnung Fo RERFREZCETEW,

AUV RETILTIE, Fo=0& UTEHELF T,

57

RfN 8006



RN 8006

Schrauben-Berechnung m Spannelement-Einbau / & 2/% U ¥ 7 O
Die Werte fur T und Fax, gelten fur gedlt eingebaute Span-
Schrauben-Tabelle e i
4 TRUFDER. A UHBHSNERF Sy 2/t )Y
Die von RINGFEDER® Spannelementen iibertragbaren Drehmo- JICBRAZENET,
mente und Flachenpressungen sind der wirksamen Spannkraft Fp
direkt proportional. Als Spannmittel werden ublicherweise Schrau- m Oberflachen / REHES
ben verwendet. Entsprechend der erforderlichen Spannkraft kann Fir Welle und Nabenbohrung /
die Auswahl nach Schraubenqualitat, -groBe und -anzahl geméB HMRONT R EAZEHEE Ry <1 um

untenstehender Tabelle erfolgen.
m Erforderliche Schraubenspannkraft

[ bei ungeschlitzten Spannelementen: Fp = Fa- + Fg
| bei geschlitzten Spannelementen:  Fp = Fa-
] REESNBRIL N EH
RINGFEDER® 2/¢> U ~ 'RfNS8O06 D15 ~ LV BEH I&. B DAy UT (VU R): Fa=Fa+ Fo
| IEAFANEEWFIEFRE B> TREDET, —MIICOY F > I RIL VARV YVT (RY Y R Fy=Fpy
[ hTYARVUVTEMELES. UTORNMS, RIL Y1 RS
AEUEERL. NIV MEBAZEKRD KT, B nfEDY 2/ U Y THEREEY 5158, mERDTRUF,,

IEDWTIHREmMZICEMLE T,
Ta=T1-m und/ RV Fgp=Faq-m
'IF m=1.555---2{@FERADE =

| m=1.86---3EFEADEE
m=2.03---4EfERDEE

RV MEERS S & QRN MLY LMD

Regelgewinde ", metrisch / Z#K)Lk ), X kU w4

{ 8.8 109 129

dg Ta Fy Ta Fy Ta Fy N -
8- N\TROERT ENE
M4 29 3900 41 5450 49 6 550
M5 6,0 6 350 8,5 8 950 10 10 700 | d | Welle / 8l | Bohrung / /\7'7%
M6 10 9000 14 12 600 17 15100 bis/LlF 38 h6 H7
tiber/#8%3 | 38 h8 H8
M8 25 16 500 35 23 200 ] 27900
M10 49 26 200 69 36 900 83 44 300
M12 86 38 300 120 54 000 145 64 500
M14 .
139 52500 b Ll e S Empfohlene Passungen Kundenwelle und Nabe. Bitte

M16 210 73 000 995 102 000 355 193 000 nehmen Sie Ricksprache mit unserer technischen Abteilung.
M18 290 88 000 405 124000 485 148 000 SEMEER E SARBEAIF. YHoEMERIcEEWEDET
M20 410 114 000 580 160 000 690 192 000 X0,
M22 550 141 000 780 199 000 930 239 000
M24 710 164 000 1000 230 000 1200 276 000
M27 1050 215000 1500 302000 1800 363 000
M30 1450 262 000 2000 368 000 2400 442 000

2N 1)Tp = Anziehdrehmoment (Nm) 1) Ta = RJL k843 kL2 (N,
Fy = Vorspannkraft (N) Fy = #4£871 (N)
(Schrauben geslt, pges = 0,14) (A IWBTHERIL N, prota) = 0.14)

R <
e .
i -~

-

58 %



Abmessungen Spannelement Spannkraft |Ubertragbare Drehmomente Spannelemente Durchmesser Distanzbuchse

DETAVI D2/ b7 3 iEEERINES oder Axialkrafte EHERFOX v AR—HY2Y -7
{EERTRENILY
{EEARERT AN
T100 Fax100 Tmax

Nm N Nm
20 x 290 48 44 36,100 182 1,950 56,500 435,000 1 10 13 16 48 260.8 289.2 118,300
20 x 300 48 [ 37,500 177 2,030 61,000 450,000 T 10 13 16 49 2708 299.2 128,000
280 x 313 53 49 43,100 206 2,330 72,500 520,000 7 n | 14|17 6.3 280.8 312.2 151,000
29 x 323 53 49 44,600 222 2410 77,500 535,000 1 " 14 17 6.5 2908 3222 162,000
30 x 33 53 49 46,200 214 2,490 83,000 555,000 1 1 14 17 6.7 300.8 3322 173,000
320 x 360 65 59 59,300 292 3,200 114,000 710,000 0152 (2% 109 3 359 240,000
30  x 380 65 59 63,000 212 3,400 128,500 155,000 10 15 20 25 1.5 Rl 379 272,000
360 x 400 65 59 66,700 258 3,600 144,000 800,000 10 15 20 25 122 361 399 305,000
380 x 420 65 59 70,400 269 3,800 160,500 845,000 015 2 (2% 128 381 09 339,000
400 x 440 65 59 74,200 256 4,000 178,000 890,000 10 15 20 25 135 401 439 376,000
420 x 460 65 59 17,800 244 4,200 196,000 935,000 10 15 20 25 141 an 459 414,000
40 x 480 65 59 81,500 234 4,400 215,000 980,000 0152 (2% 147 M 479 455,000
460 x 500 65 59 85,300 24 5,000 256,000 1,111,000 10 15 20 25 16.6 501 539 497,000
480 x 520 65 59 89,000 239 5,000 344,000 1,430,000 10 15 20 25 16.6 501 539 497,000 |
500 x 540 65 59 92,600 229 5,000 218,000 1,111,000 0152 (2% 16.6 501 539 586,000
50 x 570 80 73 119,000 338 6,450 373,000 1,433,000 12 18 2 30 269 521 569 586,000
50 x 590 80 13 124,000 326 6,700 402,000 1,026,000 12 18 2 30 219 541 589 859,000
560 x 610 80 3 128,000 314 6,950 432,000 1,544,000 12 18 2 30 288 561 609 924,000
580 x 630 80 13 133,000 304 7,200 464,000 1,599,000 12 18 2 30 298 581 629 991,000 I"-.
600 x 650 80 3 138,000 331 7,450 497,000 1,656,000 12 18 2 30 308 601 649 1,058,000 "-,
620 x 670 80 73 | 142,000 3N 7,700 530,430 1,711,000 12 | 18 [ 24 | 30 318 621 669 1,129,000 "
640 x 690 80 73 147,000 n 7,950 565,000 1,767,000 12 18 2 30 328 641 689 1,203,000
660 x 710 80 13 151,000 302 8,200 601,000 1,822,000 12 18 2 30 338 661 709 1,279,000
680 x 730 80 73 | 156,000 294 8,450 638,000 1,878,000 12 [ 18 [ 24 | 30 31 681 729 1,358,000
700 x 740 80 13 160,000 286 8,700 676,649 1,933,282 12 18 2 30 358 101 749 1,439,212
20 x 710 80 73 165,000 218 8,950 715,981 1,988,836 12 18 2 30 36.7 m 769 1,522,441
70 x 790 80 73 | 170,000 m 9,200 756,424 2,044,390 12 | 18 [ 24 | 30 3T ™M 789 1,607,925
760 x 810 80 73 174,000 296 9,450 197,979 2,099,944 12 18 2 30 387 761 809 1,693,044
780 x 830 80 13 179,000 289 9,700 840,644 2,155,498 12 18 2 30 399 81 829 1,783,128
800 x 850 80 73 | 183,000 281 9,900 879977 2,199,941 12 (18 [ 24 | 30 407 801 849 1,875,636
820 x 870 80 13 188,000 215 10,150 924,753 2,255,496 12 18 2 30 a1 821 869 1,970,300
80 x 890 80 13 193,000 268 10,400 970,641 2,311,060 12 18 2 30 426 84 889 2,067,389
860 x 910 80 73 | 197,000 263 10,650 1,017,640 2,366,604 12 [ 18 [ 24 | 3 436 861 909 2,166,622
880 x 930 80 3 202,000 256 10,900 1,065,749 2,422,158 12 18 2 30 a7 881 929 2,268,376
900 x 950 80 13 206,000 250 11,150 1,114,970 2411,112 12 18 24 30 456 901 949 2,312,364
920 x 970 80 73 | 211,000 206 11,400 1,165,302 2,533,266 12 (18 [ 24 | 30 466 921 969 2,478,480
90 x 990 80 13 216,000 240 11,650 1,216,745 2,588,820 12 18 2 30 476 L] 989 2,587,125
9%0 x 1,010 80 3 220,000 210 11,900 1,269,300 2,644,374 12 18 2 30 486 961 1,009 2,694,261
%0 x 1030 80 73 | 225000 264 12,150 1,322,965 2,699,928 12 [ 18 [ 24 | 30 495 981 1,029 2,807,487
1000 x 1,050 80 73 229,000 259 12,400 1,377,141 2,155,482 12 18 24 30 506 1,001 1,049 2,922,933
Erlduterungen zu Tabellen: Seite 55 Weitere GréBen auf Anfrage
HIBKRIA: p55S R it XESHEAL LN

Bestellbeispiel - &3E3Xf: Bestellbeispiel - &3E3Zf:

RfN 8006 ungeschlitzt/*/Jv R RfN 8006 geschlitzt/ AJw

Baureihe / D'J—J("l d | D Baureihe / *“/'J—Z“l Weitere Angaben / ZD b4

RfN 8006 300 333 RfN 8006 300 333 G (= geschlitzt / KUw k)

® Rundlauf - FiDvE

Die relativ schmalen Spannelemente RINGFEDER® RfN RINGFEDER® ¥ 2. )\> U Y J'RIN 8006(F. EILT7EV%
8006 dienen in erster Linie der Ubertragung groBer Dreh- Uy THBEIFBLTED A, TDIH. MHEED/N
momente und Axialkrafte. Sie sind nicht selbstzentrierend. TORDEER. \NTRAACRBOIVF IV RERS
Die Rundlaufgenauigkeit der verspannten Naben ist somit IKHFELET, N\NTRAA REOT EBEDOEHFEA T,
von der Zentrierung und der Sorgfalt der Montage abhan- BEZztEYIU Y ITB2IENTEXRT,

gig. Spannelemente RfN 8006 kdnnen im Rahmen ihrer
Herstellungsgenauigkeit zentrieren, wenn sie absolut plan-
parallel zusammengedrickt werden.

59—

RfN 8006



RINGFEDER® Rostfreie Produkte - A7 L AfiS

60



1'_?._ \

B, "

Spannsitze

Spannelemente

RfN 7012

rostfrei - 7> L X

RfN 7013.1

rostfrei - 7> L X

RfN 7061

rostfrei - 7> L X

RfN 7110

rostfrei - 7> L X

RfN 8006

ungeschlitzt- VU v R
rostfrei - 7> L A

RfN 8006
geschlitzt - XY v ~
rostfrei - X7 L A




N
Charakteristischg Eigenschaften

Kostengiinstige Fertigung — groBftmdgliche Toleranzen und einfache Drehbearbeitung
garantieren kostengunstige Fertigung.

Einfache Montage - es sind nur wenige Schrauben anzuziehen, Ausrichtung zwischen
Nabe und Welle winkelgenau in jeder Position méglich, Einpassarbeiten entfallen ganz.

Einfache Demontage - RINGFEDER® Spannsétze verfiigen tber Abdriickgewinde,
daher keine zusatzlichen Hilfsmittel erforderlich, Baureihe RfN 7012 ist sogar selbstlé-
send (keine Abdriickgewinde).

GroBe Dauerdrehwechselfestigkeit — Welle und Nabe sind ungenutet, dadurch keine
Schwachung dieser Bauteile. Welle und Nabe kénnen deutlich kleiner ausgefihrt werden
(leichte, kosten- und platzsparende Konstruktion méglich).

Keine Gefahr des Ausschlagens — RINGFEDER® Spannsatze sind absolut spielfrei.

Wirkung wie Uberlastsicherung — nach dem Uberschreiten des eingestellten Kraft-
schlusses rutschen die Spannsatze durch. Wertvolle Maschinenteile werden geschiitzt. Die
Spannsétze unterliegen hierbei aber den gleichen Gesetzen, wie jede andere Reibschluss-

verbindung auch - als Rutschkupplung nicht geeignet.

Absolut wartungsfrei — keine Folgekosten.

\ BWIARRKTA—T YR - HFBRNS Tt ETHBATEES,
\

N
BARBHRGT -\ T E Vv T N OMERS ZERICTV. BADRIL N ZHDH
FBEF T BARINETLTLEVET,

%ﬂ&ﬂb%b—Rm@%DH@&;NyUyﬁu\WD%b@tM@%%IQM
DEE N FE Ao RINTOI2EHIL N EEBH BRI TIRONT C ENTEET,
A L\

\ oA
BVWRUDAMEE - v 7 R PN\TICEF—BINITRENREHD FHA, TDH
BEREEDEIEFE<RDET, £o>T. KDNESLHEFT B ENFBETT,
(ﬁ%@w'xhﬁvyﬂﬂ%

l\"‘/75".‘/°',17'J— -RINGFEDER*Y 2 /XU VT 3Ny I Zv2 a7 —,

ﬁﬁﬁﬁ%tnﬁw%% EETRERNLZZDLTHRBIZBREMDIDD E Y 2/8
U/OiRW@?bi?O%n kD, KDEEBHRIN—VAERELET, DL
OEEMTJJPJU/O%;ﬁ%éhétéu % 5H\U 6 IE AR BRI D
WT K< tré\m

\

XV?TVZ?UT—XD?TyZ]Zhﬁﬁbbiﬁho

257 L RHE -
ERNSTILH SR

TEMICHHRRAT Y L AHZRAL. $BLRRETOEATH
Eh&Exd,
HEN - RINGTE R BMEME EHFEZROBEICIL U KT,



Erlauterungen zu Tabellen FigRenEA

Grundabmessungen im ungespannten Zustand HEARE, #EHMITED

d = Innendurchmesser d = AE

D = AuBendurchmesser D = NE

D1 = AuBendurchmesser Bund Dy =h7—H&F

L = Einbaulénge maximal L = 21F

L1 = Einbaulinge mind. ohne Schrauben Ly =RV FZ S X B VIETE

L3 = Innenringbreite L3 =AY F—=V VI8

Lq = Einbaulénge bis Bund Ly = N7 —XTOETE

T = Ubertragbares Drehmoment T = DT ML TARDIGERFENILY
bei angegebenem Tp

Fax = Ubertragbare Axialkraft (s = EEAREAZANA

Pw = Flachenpressung auf der Welle pw = DT NIV TR DI & i E
bei angegebenen Tp

PN = Flachenpressung auf der Nabe PN = FEHRIF NIV TN RIEFEEE
bei angegebenen Tp

nsc = Anzahl der Spannschrauben nsc = 1RIL b &EL

Dg = Gewinde D¢ =L A X

Ta = Vorgegebenes Anzugsmoment der Ta =RV b DRXFFEDFF IV
Spannschrauben

DN min = Min. NabenauBendurchmesser abhingig DNmin = I\N7 DMHEKRRpoIIE KD RIMDENETE
von der angegebenen Nabenstreckgrenze :
(Rpo,2)

Tmax = Maximal Gibertragbares Drehmoment Tmax = RAEEREENILY

=EE

Gw = Gewicht . Gw

63




RINGFEDER® Spannsitze - 2 /AU VY

. b

arakteristische
genschaften

Schmalste Bauform, besonders fiir Anwen-
dungen bei engen Platzverhéltnissen geeig-
net. Der nicht selbstzentrierende Spannsatz
RfN 7012 rostfrei gleicht kleine Toleranz-
\\schwankungen aus und kompensiert ge-
ringe Montagefehler.
GmBe Ubertragbare Krafte und Mo-
mente — es kénnen mehrere Spannsatze
RfN 7012 rostfrei hintereinander angeord-
net werden. Die Ubertragbaren Drehmo-
. mente und Axialkrafte addieren sich - bitte
diesbeziiglich Ricksprache mit unseren
technischen Fachleuten nehmen.
Einfache Montage - im Vergleich zu
Querpresssitzen entfallen Temperaturbe-
handlungen und Einpassarbeiten. Spann-
satze RfN 7012 rostfrei kénnen groBe
Passungsspiele berbriicken.
Geringe Schmutzempfindlichkeit -
wahrend des Anziehens der Spann-
. schrauben pressen sich die Funktionsfla-
.chen fest gegeneinander. Schmutz und
euchtigkeit kénnen daher nicht an die
Funktionsflachen vordringen.
erschleiBfreiheit — der Spannsatz RfN
7012 rostfrei arbeitet ohne bewegte Teile
auf‘Wé’_{_le und Nabe, hierdurch werden Ver-
schlejB und Spiel zuverldssig vermieden. Er
! kann daher mehrmalig ge- und entspannt
~ werden,

o

L] - " .
- Beispielanwendungen:

Kettenrader, Hebel, Riemenscheiben,
ufsteckgetriebe, Bandtrommeln,
aufrader, Seilscheiben

Spannsatz / ¥ 2/X> V>
RfN 7012 rostfrei / X7 > L R
MaBzeichnung / <&

RfN 7012

rostfrei - X7 > L X§fil

R

B AR—ZADNRBENTVWD L SR
FIVT—yavicbWnARER Y
LTHA Y, RIN70121FEIL7EV%
Uy T REER > TOWEFTAD, NS
BANELIS—VHAMMIIFEREXFHET
ZENTEETY,

SWMEEREN - BHORIN7012% B
FRECTERTDZEICED., (EEARE
NILD., BERBEATAMNHZERSE
B3 ENTHTT, BAERKMEBYE
ANSHHKLEE W,
RYTAVIRBEESITIHE - A
HEROEAREZ LR ITIEHZEN
AEETY ., BLRMBYENHHKL<
fEE W,

E AT - RIN7012(3. LR
IW—XBAZEICERIG L. [ENLID
BREHDEHA.
ERBlcHIa3aWVERE - OvEY
RV N ZEED I iE. SEMENT
2CEEL. EEFERERNDOEY
PEDEAEFEET,

B%&fm - RfN 7012 offiEkiE,. 1
AN FE < HDFEADT., &
BEFOEEMNGL, HEICIHLTO
vEVITRILNZEFHT BT TRE
EBFTERALZTRS CENTESR
g-o

77VT5—a vl

KRS L, FPRA—=I. BEHYT
uvy

=




Ubertragbare Drehmomente

Abmessungen Spannsatz

aIVI VT TE oder Axialkrafte

{REFREN LY
{BERIRERTANA

Fliachenpressung

REEE

DN min
bei / at

Hochfeste Sonderschrauben

ESREERERNIL S

1SO 4762 Rpo,2

200 | 300 | 400

Dg [N/mm?]

100
110
120
130
140
150

mm Nm

x M 2 17 252

x M 215 2 17 265 26 206
x M 215 2 17 289 26 187
x 50 215 20 17 353 29 191
x 50 215 20 17 367 29 183
x 55 215 2 17 408 29 162
x 55 215 20 17 435 29 151
x 60 215 2 17 617 39 188
x 60 215 20 17 671 38 1
x 65 215 20 17 906 48 196
x 65 215 2 17 950 48 185
x 15 335 2 2 1,509 I ol
x 15 335 2% 2 1,610 72 21
x 80 335 2% 2 1,710 n 197
x 80 335 2% 2 1,177 il 189
x 8 335 2% 2 2,267 82 199
x 90 335 2 2 2,460 82 181
x 9 335 2% 2 3,030 93 190
x 110 395 2 2 4,581 131 2071
x 115 395 2 2 4,887 130 192
x 120 395 28 2 5,192 130 179
x 125 395 28 2 6,281 148 192
x 130 39.5 28 24 6,627 147 181
x 135 395 28 2% 7,843 165 192
x 145 a7 3 26 9,591 192 196
x 155 [y 3 26 10,488 191 1m
x 165 [y 3 26 13,004 211 184
x 180 52 38 3 17,522 210 162
x 190 52 38 34 20,661 295 164
x 200 52 38 K] 24,046 3N 167

100
114
114
121
127
118
118
129
12
130
132
125
120
131
125
135
135
126
134
n7
127
125

Nm
8 M6 x 269
8 M6 x 18 14 024 63 57 55 320
8 M6 x 18 14 0.23 63 57 55 350
9 M6 x 18 14 0.26 67 61 58 428
9 M6 X 18 14 0.25 67 58 61 445
9 M6 x 18 14 03 72 66 63 495
9 M6 x 18 14 029 72 66 63 528
12 M6 x 18 14 034 83 75 Il 748
12 M6 x 18 14 032 83 75 ul 815
15 M6 x 18 14 036 94 83 8 1,100
15 M6  x 18 14 034 94 83 8 1,153
12 M8  «x 2 35 06 13 98 92 1,767
12 M8  x 22 35 057 13 98 92 1,885
12 M8  x 2 35 062 1n7 | 103 97 2,003
12 M8 x 2 35 06 17 | 103 97 2,081
14 M8  x 2 35 063 129 | 112 | 104 2,655
14 M8 x 2 35 069 133 | 116 | 109 2,880
16 M8 x 2 35 073 14 | 125 | 117 3,550
14 M0 x 25 70 1.26 168 | 145 | 135 5,431
14 M0 «x 25 70 133 172 | 150 | 140 5,195
14 M0 x 25 70 14 176 | 154 | 145 6,155
16 M0 x 25 70 149 190 | 164 | 153 7,446
16 M0 x 25 70 1.53 194 | 169 | 158 7,856
18 M0 «x 25 70 1.62 209 | 179 | 167 7,856
14 M12  x 30 125 201 24 | 192 | 179 11,125
14 M12  «x 30 125 215 231 201 | 189 12,165
16 M2 x 30 125 2.35 254 | 218 | 203 20,325
20 M12  «x 35 125 351 261 229 | 216 20,325
2 M2 x 35 125 3.85 79 | 244 | 29 23,966
2 M12  x 35 125 407 298 | 259 | 243 21,892

‘Bestellbeispiel - Z3£#l: RN 7012

Baureihe / ¥'J—X

D Weitere Angaben / ZDthsE4

Erlduterungen zu Tabellen: Seite 63 Weitere GréBen auf Anfrage

| [RiN7012 | 42 | 75 |  SST(rostirei/ A7~ LAS) WIREHI: p6ILR f 1 g TARHL LN
I|' .".
[ B Spannsatz-Einbau - ¥ 2/ VU YV J OEH T B Anordnung mehrerer Spannsitze RfN 7012 rostfrei
Die Spannsitze werden leicht gedlt und einbaufertig angeliefert. 22XV YV JRIN 701227 v L AHOEEHEET]
/ Die Werte fur T, Fay, pw und pn gelten fiir Spannsatze im Sind mehrere Spannsétze einzubauen, kénnen die Ubertragungswerte
| Anlieferungszustand. / 3 2 /X U Y JlE. FA 1 JLEFIREET. aus der Tabelle addiert werden, wenn die Spannsétze innerhalb einer
p'l HEENTWETODOT, ICICERTZIENTEXT, FR Distanz von 4 - L angeordnet werden.
[ EDMBEIRA AL BERECORKIETT, BHORIN 7012 2EAT 22 LICL > T mEMLT DI
INMFIRET Y . (EARE ML Y [SEREROBREICHED X
i B Oberflichen - FREAE o 1c2U. Ya /v Y I oEEBREREIRLTED4ZEHUAN
] Fir Welle und Nabenbohrung / & ¥ 7 I N 77t LI #EEE(E L TFE W,
! Rz = 3,2 uym
,'I | 2 g B Veranderung der Schraubenanziehdrehmomente
B Toleranzen - ZE woHftF ML DEE
| Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen Die Spannsatze sind generell mit Schrauben der Qualitat A2-70 ausge-
| | HESE N ristet. Eine Reduzierung durch vermindertes Anziehen der Schrauben
J [ Yy 7k k9-h9 - /A TR - N9-HO ist méglich. (Bitte mit unseren Spezialisten Rudfsprache nehmen).
I B AR S 2\ U VT REEETA2- 707 L — RORIL M HERS N TH
YTk k11-h11 - AT70:NTT-HT1 hEJ, fﬁfﬁfﬂj’ NMLOZERBADSEZZEHERETT,
I Il Um tberméBige Verformungen der relativ dickwandigen Druckringe zu EROBEAEHFICBANELE TS, )
9 9 9 9
vermeiden, sollte der Spannsatz méglichst symmetrisch zwischen Welle B Hilfsgewinde - SRS v 7

und Nabenbohrung angeordnet werden. Ist also die Welle kleiner als
NennmaB d, so sollte die Bohrung um den gleichen Betrag groBer sein als
NennmaB D und umgekehrt. Die Rundlaufqualitat wird bestimmt durch die
direkte Zentrierung zwischen Welle und Nabe. / & 2 /8> U > " DX
SAMNIVTIBRABZHLABWVELSIC, v T MEMNY
A FRARE(NS D) DEFRFNTRIFKREDICHLEFET, &
IC2v 7 REDNKRZHOR, N\NTRIZNSDICEEFET,
DED. YA T MIENTRRADI VTSV R, TEBL
TEBICBDESICAEREL TS W,

Zur Erleichterung der Demontage sind in den vorderen Druckringen
Hilfsgewinde vorhanden./ 7O Y N XA Z AN Y VT ICHERAD S
v INHO XTI,

wrrrm




RINGFEDER® Spannsitze - 2 /AU VY

arakteristische
genschaften

usgezeichneter Rundlauf und sehr
gute Demontierbarkeit — mit diesen
selbstzentrierenden Spannsatzen wird ein
besonders guter Rundlauf zwischen den
- verspannten Teilen erreicht. Der Flansch
\\lst an der kritischen Stelle verstarkt, dies
vkechindert ein Durchbiegen und Abheben
desx‘lrgnenringes wahrend der Montage.
Dadurch ist eine gute Demontierbarkeit
sichergestellt.

Hoéhere Drehzahl - die Spannsatze blei-
ben formgenau wahrend der Montage und
sind besser fir hohe Drehzahlen geeignet.

Hohe Radiallasten - aufgrund der hohen
Materialfestigkeit ist der Spannsatz fur
hohe Radiallasten besonders geeignet.

Axiale Nabenfixierung - zusatzlich wird
. durch den hochgezogenen Flansch die
\Nabe bei der Montage axial fixiert und
ayBerdem eine hohe Planlaufgenauigkeit
erzelt

W\

B L qué"pielanwendungen:

Kette\;nrégier, Hebel, Riemenscheiben,

\ Aufsteckgetriebe, Bandtrommeln, Lauf-
1 rader, Seilscheiben

- 1 \

Spannsatz / ¥ 2/X> V>
RfN 7013.1 rostfrei / 27> L R
MaBzeichnung / <&

RN 7013.1

rostfrei - X7 > L X§fil

R

RfN7013.1XF YL RlE. ILT7EY
YUV TEBEEERS, BRcROERE
EREBLES, A1V F—UVTT7IY
VISR FERICEIDBE7 Y 72K
D, L FTHOITFERE. BFHE
AUEBRLTHE D ET,

SROEEE - TEBENEVWT &I
D, EOBEWLOERREDF 7)) T —
Va3V TERWEITED,

BWSIUTIEE - MEEEDIEAIC
b, BIcEWS I TZIFEEZMHST
FUT—yavICBELTENET,

B ETOINTDRIERS — BT,
TIVINRICED, NTO#HABED
AMBXALZBEIEULET,

77V r—=oavhl:

Fr—yvik1=Jl, LI\—, 7=V, BERAF
YHE, NSRS 4, ETER, T—T7IVE
H

D1




Abmessungen Spannsatz

Ubertragbare Drehmomente

Flichenpressung

Hochfeste Sonderschrauben

VAU A/ pr oder Axialkréfte RERE EIREETRIL b
REARENLY ISO 4762
{EEARERZ AN
mm Nm Nm

47 3| 3| T 199 248

47 3| 3| T 210 262

47 3 | 3| T 231 288

50 3 | 3| T 294 367

50 3 | 3 |27 308 385

55 3| 3| 2ar 343 428

55 31 31| a7 3n 463

60 3| 3| ar 518 647

60 3| 3| 2aT 567 1708

65 3| 3| 2T 623 78

65 3 | 3 | 2T 685 822
42 X 75 46 | 38 | 253 | 303 | 83 121 56 232 100 9 M8 X 25 34 0.76 1,513
45 X 75 46 | 38 | 253 | 303 | 83 1,302 56 nt 100 9 M8 X 25 34 0.7 1,621
48 X 80 46 | 38 | 253 | 303 | 88 1,386 56 209 100 9 M8 X 25 34 08 1,132
50 X 80 46 | 38 | 253 | 303 | 88 1,449 56 201 100 9 M8 X 25 34 0.76 1,811
55 X 85 46 | 38 | 253 | 303 | 9% 1,718 63 209 108 10 M8 X 25 34 0.82 2,222 .
60 X 90 46 | 38 | 253 | 303 | 100 1,939 63 193 100 10 M8 X 2% 34 0.88 2,423 =
65 X 95 46 | 38 | 253 [ 303 | 105 2,506 m 201 108 12 M8 X 25 34 094 3132 E
70 X 110 60 | 50 | 334 | 404 | 120 3,570 98 186 100 10 M10 X 35 66 21 4,462 ;
7% X 115 60 | 50 | 334 | 404 | 125 3,822 98 178 93 10 M10 X 35 66 22 41 ——
80 X 120 60 | 50 | 334 | 404 | 130 4,095 98 162 85 10 M10 X 35 66 2.3 5118 -
85 X 125 60 | 50 | 334 | 404 | 135 5215 126 178 100 12 M10 X 35 66 24 6,518
90 X 130 60 | 50 | 334 | 404 | 140 5,530 126 170 93 12 M10 X 35 66 26 6912
95 x 13 60 | 50 | 334 [ 404 | 145 6,930 147 201 116 15 Mm10 X 35 66 21 8,662
100 «x 145 68 | 58 | 408 | 478 | 155 7,700 154 147 85 15 M10 X 35 66 37 9,625
10 x 155 68 | 58 | 408 | 478 | 165 8470 154 139 85 15 M10 X 35 66 4 10,587
120 x 165 68 | 58 | 408 | 478 | 175 10,990 182 147 93 18 M10 X 35 66 43 13,731 e
130 x 180 77 | 65 | 454 | 524 | 190 14,490 224 147 93 15 M12 X 40 115 59 18,112 %
140 x 190 77 | 65 | 454 | 524 | 200 15,750 224 139 85 15 M12 X 40 15 6.3 19,687 1 ?
150  x 200 77 | 65 | 454 | 524 | 210 19,850 266 155 100 18 M12 X 40 115 6.7 24,937 |

Bestellbeispiel - &:FXfI: RfN 7013.1

,r.

|

n——

Erlduterungen zu Tabellen: Seite 63 Weitere GroBen auf Anfrage |
) RIERFEA: p63SR 1 ZIE AL IEE L |

) AEREESE--. |

B Anordnung mehrerer Spannsatze RfN 7013.1 rostfrei

[ 0 |

SST (=rostfrei / A7 LASH)

f B Spannsatz-Einbau - ¥ 1/X> Y Y OEH T

Die Spannsatze werden leicht gedlt und einbaufertig angeliefert.
Die Werte fir T, Fgy, pw und pn gelten fir Spannséatze im Anliefe-
rungszustand.

ValRVUTR ACIVERRET, ashTwWRID
T, IRICFEATIENTEERT, RIRKROMEIEA 1 ILER
RETOHRETT,

Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen
i il /N
Y7 h:h8 - NTI:HS

22XV UV JRIN 70131 A7 L ZASOELIERT
Anordnung nur von 2 Seiten méglich. Bei Verwendung
mehrerer Spannsétze zur Steigerung der Ubertragungswerte, ist
der Verspannungssystematik Rechnung zu tragen.
RIN7013. 128 ¥ EAT 3HEIE. /\TOMKICT 2/¢
YUY EEY NI BIEILBDET, TERNZHITS
feic, BEERT BRI THEKTS L,

B Oberflichen - REH S
Fiir Welle und Nabenbohrung / ¥+ 7 . \NT7RIE EIFH#EEEME  m Veranderung der Schraubenanziehdrehmomente
Ra = 1,6 pm WOHF ML DEE
Eine Veranderung der in der Tabelle angegebenen Ta-Werte
B Toleranzen - Y& ist nicht zulassig.

LEEDOBRERR TEDOSNLTAEDEEFEEHTEEE
Ao




RfN 7061

rostfrei - 7> L i

RINGFEDER® Spannsitze - 2 /AU VY

LN=2-L-Lq

Charakteristische Spannsatz / & 2/%>Y) >~ RfN 7515 - Einbausituation / BXD i (7 X
. Nabenberechnung siehe Seite 78-79 / N7 D EICEAL KL TIEP.78-79%2 ZHE T E L\,
ElgeHSChaﬂ:en (Berechnung fur andere Nabenformen in unserem Berechnungsprogramm méglich /

IFEDOHETOY S LICT, BBBNTHROHEL AT, )

Selbstzentrierende 2-teilige Spannsatze fir
mittlere Drehmomente. Bei der Montage L
erfolgt eine geringe Axialverschiebung der
Nabe vom Schraubenkopf weg. Aufgrund L1
der geringen Schraubenzahl sind Kosten-
einsparungen bei der Montage gewahr-
leistet. Zur Demontage sind nur wenige O e
Abdriickschrauben nétig. I

R

FEEDONLIEECEL LY
UV THERENE Y2/ Y VT T,
IR N\THIRIL S EE & R D% '
HEAbTCEEL £, RIL kDA Spannsatz RfN 7061 - MaBzeichnung / ¥ 2/X>Y > & RN 7061 - <%
BHDBRWOT, IO [FRFDO IR M \

BHHERTYT . BSLLICIE. BARDDHE \

RAMILEDBRETY,




Abmessungen Spannsatz Ubertragbare Drehmomente Flachenpressung Hochfeste Sonderschrauben

EVAVD 2/ A b oder Axialkrifte FEMEE EOAERHRILE
{ERIEENILY 1SO 4762
EEAHERZARA
19 3
49 3
I 3
37 3
37 4
31 4
3 4
30 4
2 4
2 J 57 4
2 ! 55 4
7 4 i 4
% 4 66 4
18 X 35 25 7 i 4 63 3 4 M4 29 0.087 s
19 X 35 25 2 16 4 60 3 4 M4 29 0.084 =
20 X 38 2 2 82 8 1 I 4 M5 57 0.1 E
2 X a0 2 2 88 1 Il 38 4 M5 57 011 ;
2% X 47 32 2 193 15 108 ] 4 M6 1 02 —
25 X 4 32 2% 201 15 104 I 4 M6 1% 0.19 =
254 X 47 32 2 205 15 100 I 4 M6 14 0.19
28 X 50 3 % 341 23 143 55 6 M6 1 02
30 X 55 32 2 364 2 135 52 6 M6 1 027
32 X 55 35 2% 387 23 127 52 6 M6 1 0.25
35 X 60 35 2 565 23 127 52 8 M6 1 0.36
38 X 65 35 29 620 31 120 49 8 M6 1 043 e
40 X 65 35 29 651 31 12 49 8 M6 1 04 *
1Y) X 75 % 36 930 0 127 49 6 M8 3% 0.75 o i1k
45 X 75 4 36 1,007 42 120 49 6 M8 3% 07 R |
/ 48 X 80 0 36 1433 58 151 63 8 M8 3% 08
I-'f 50 X 80 “ 36 1472 58 143 63 8 M8 34 0.76 l

*HINWEIS! GréBe M 2,5 Spannschraube ISO 4762 - A2 - 70 - Z3FE!/ 1 X M,-"26 El.‘y F Y IRILE I1SO

/

| Bestellbeispiel - &i¥32f1: RfN 7061

f Weitere Angaben / ZDft!E -'; Erlduterungen zu Tabellen: Seite 63 Weitere GroBen auf Anfrage
' BRI p63SH ity I TR 2 &L

] m Toleranzen - A% ! |

' Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen i
|' Sr TR NTROEEE FAE [
[ 47 h:h8; \T7R: H8

(cf) Y

RfN 7061



RINGFEDER® Spannsitze - 2 /AU VY

RfN 7110

rostfrei - 7> L i

L1

La

D1

Spannsatz RfN 7110 - MaBzeichnung / 2 2/8> U ¥ RN 7110 - &

Charakteristische

Eigenschaften

Besonders kompakter selbstzentrierender Spannsatz ohne
Axialverschiebung. Da die Spannschrauben auBerhalb der eigent-

lichen Spannstelle liegen und die Pressungen relativ gering sind
kann die Nabe 6konomisch klein gestaltet werden.

R

BARANDOBEL BV, FITNSBYASZDEILTEVYIVVTY
2/ Y VT T, Oy FVIRILMDEBROBEILA DN ICEE
SN, EANEEIEWNH, T2/ MBINED/NT OEMT T
ICERE T,




Abmessungen Spannsatz Ubertragbare Drehmomente Flachenpressung Hochfeste Sonderschrauben

EVAVD D2/ A b oder Axialkrafte FAEmEE EEERHERILE
{RERIRENILY 1SO 4762
{EERHERZANA 7 Gewinde/EYf
Dg

R R - B - - T 2 T S S JOR SO I U S S S

X
X
X L
28 X 39 51 15 25 60 286 24 60 n M6 14 043 =
30 X [ 51 15 25 62 368 2 68 19 M6 14 043 =
32 X 43 56 50 30 64 391 2 52 n M6 14 0.46 E
35 X a1 56 50 30 68 573 32 66 19 M6 14 0.52 '::-
38 X 50 56 50 30 il 620 32 60 46 M6 14 0.61 .
40 X 53 58 52 32 14 736 A 60 46 M6 14 067
42 X 55 58 52 2 m m 60 57 a4 M6 14 0.74
45 X 59 12 64 40 85 1,356 60 n 55 M8 34 1.12
18 X 62 IV 64 40 87 1,449 60 66 52 M8 34 114
50 X 65 82 74 50 92 1,883 15 63 49 10 M8 34 13
Erlduterungen zu Tabellen: Seite 63 Weitere GroBen auf Anfrage - -?
HIEKRA: p63SHR it i< FEE W |

Weitere Angaben / ZDfthE4

/ 7
[ [RiN7110 | 32 | 43 |  SST(=rosthei/ A7 LASH)

{ m Toleranzen - A% 1
I Wir empfehlen folgende Einbautoleranzen
TR NTROMERE EAE
Y7k h8; \TR: H8

i -

RfN 711

7




RFN 8006

rostfrei - 7> L X

RINGFEDER® nicht selbstzentrierendes Spannelement RfN 8006 rostfrei |
RINGFEDER® £)L7t >4 Yy JHkeR LY 280 ) v RIN 8006 27> L Z
Einbausituation - XD 1 (3]

Lg

RINGFEDER® nicht selbstzentrierendes Spannelement RfN 8006 rostfrei
RINGFEDER® )L 7t > % ) v JH#ez Ly 28U ¥4 RIN 8006 27> L X
MaBzeichnung - ¥3%

geschlitzt Y v k

Keilriemenscheibe / vAjL s 7—u




Abmessungen Spannelement Spannkraft |Ubertragbare Drehmomente Spannelemente Durchmesser Distanzbuchse

EVAVD /A b WEFERMED oder Axialkrifte BHERAROX Y7 AR—YZ2Y—T
{EZEFTRENLY
{EERERTA NS

T100 Fax100

N

X 664 2 2 3 3 0.0015 6.1 89 6.2
1 X 10 45 37 80 = 44 21 716 2 2 3 3 0.0014 11 99 82
8 X 1 45 37 90 - 5 35 880 2 2 3 3 0.0015 8.1 109 10.5
9 X 12 45 37 105 16 5.7 46 1,016 2 2 3 3 0.0017 91 19 1
10 X 13 45 37 116 1 6.3 56 1,120 2 2 3 3 0.0018 101 129 9.7
1 x 14 45 37 128 15 69 64 1,200 2 2 3 3 0.002 1.1 139 17
12 X 15 45 37 139 6.9 15 8 1,336 2 2 3 3 0.0022 121 149 15
13 x 16 45 37 151 6.4 82 9.6 1,448 2 2 3 3 0.0023 131 159 186
14 X 18 6.3 5.3 233 1.2 126 16 2,240 3 3 4 5 0.0049 141 179 214
15 X 19 6.3 53 250 10.7 135 184 2,400 3 3 4 5 0.0053 151 189 326
16 X 2 6.3 5.3 266 101 144 208 2,562 3 3 4 5 0.0055 16.1 199 387
17 x 2 6.3 53 283 95 153 232 2,120 3 3 4 5 0.0058 171 208 451
18 X 22 6.3 53 300 9.1 162 264 2,880 3 3 4 5 0.0061 181 219 51.8
9 x 2 6.3 53 316 126 171 288 3,032 3 3 4 5 0.0078 192 238 728
20 X 25 6.3 5.3 333 12 18 32 3,200 3 3 4 5 0.0082 20.2 248 822
22 X 26 6.3 53 366 9 198 384 3,520 3 3 4 5 0.0072 222 258 79
2 X 28 6.3 5.3 400 83 216 464 3,840 3 3 4 5 0.0079 24.2 218 97
% x X 6.3 53 416 99 225 49.6 4,000 3 3 4 5 001 252 298 136
28 X 32 6.3 53 466 14 252 624 4,480 3 3 4 5 0.009 282 31.8 136
30 X 35 6.3 53 499 85 2 I 4,800 3 3 4 5 0.012 30.2 34.8 201
32 X 36 6.3 5.3 533 18 288 816 5120 3 3 4 5 001 322 35.8 178
35 X 40 1 6 659 101 356 1104 6,320 3 3 4 5 0.02 352 398 210
% x4 I 6 678 116 36.6 176 6,560 3 3 4 5 0.02 36.2 4.8 351
38 X 44 1 6 116 n 387 1304 6,880 3 3 4 5 0.02 382 438 393
40 X 45 8 6.6 829 138 45 159.2 7,960 3 4 5 6 0.02 402 448 342
42 X 48 8 6.6 870 156 47 175.2 8,320 3 4 5 6 0.03 422 478 463
45 X 52 10 8.6 1,215 26.1 66 2624 11,680 3 4 5 6 0.05 452 51.8 599
48 X 55 10 8.6 1,296 24.6 70 2984 12,480 3 4 5] 6 0.05 482 50.8 692
5 x 57 10 86 1,350 235 3 324 12,960 3 4 5 6 0.05 50.2 56.8 758
55 X 62 10 8.6 1,485 278 80 392 14,240 3 4 5 6 0.05 55.2 61.8 928
56 X 64 12 104 1,829 294 99 492 17,600 3 4 5 1 0.07 56.2 638 1,080
60 x 68 12 104 1,959 24 106 564 18,800 3 4 5 1 0.07 60.2 67.8 1,260
63 X n 12 104 2,067 263 m 624 19,840 3 4 5 1 0.08 632 708 1,400
65 X 3 12 104 2123 254 115 664 20,480 3 4 b 1 0.08 65.2 128 1,500
70 X 79 14 122 2,682 31 145 896 25,600 3 5 6 1 0n 70.3 8.7 1,960
n X 80 14 122 2,720 3 147 928 26,080 3 5 ] 1 011 n3 191 2,020
75 X 84 14 122 2873 34.6 155 1,032 21,520 3 5 6 I 012 753 837 2,240
80 x 9 17 15 3,768 48 203 1,448 36,000 4 5 6 8 012 80.3 90.7 3120
85 X 96 17 15 4,004 456 216 1,632 38,400 4 5 6 8 02 85.3 95.7 3,550
90 x 101 117 15 4239 434 229 1,832 40,800 4 ) 6 8 02 90.3 100.7 4,000
95 x 106 17 15 4475 02 242 2,040 43,200 4 5 6 8 0.22 95.3 105.7 4,480
100 x 14 pal 18.7 5,872 60.7 7 2816 56,000 4 6 1 9 04 100.3 131 6,360
10 x 14 Al 187 6,459 66 349 3,400 61,600 4 6 7 9 04 1103 1231 1,650
120 x 134 2 18.7 7,046 60.2 380 4,040 67,200 4 6 1 9 05 1203 1337 9,180
130 x 148 28 253 10,328 96.2 558 6,440 99,200 5 1 9 n 0.85 1304 147.6 13,870
140 x 158 28 253 1,122 89 600 7,480 107,200 5 1 9 1 091 1404 157.6 16,190
150 x 168 28 25.3 11,916 84.5 643 8,560 114,400 5 1 9 n 097 1504 167.6 18,640
Erlduterungen zu den Tabellen * SerienmaBig geschlitzt. Bei Spannelementen in geschlitzter Ausfiihrung Weitere GréBen auf Anfrage
siehe Seite 55 bis 59 entfallt in der Berechnung Fg ftr - XML TES
FIRRIEA | 5ER—I SR * ZYUY MEFILTIE. Fo=0E UTEHELET,

Bestellbeispiel - &3E3ZH1: Bestellbeispiel - &3E3XH1:
RfN 8006 ungeschlitzt//'J v~ RfN 8006 geschlitzt/ AU
Baureihe / ¥Y—X | | Weitere Aufgaben / ZDfthEEH Baureihe / ¥J—X | d | D | Weitere Angaben / ZDftaz¥#
RfN 8006 18 22 | SST (=rostfrei / 27> LA$H) RfN 8006 18 | 22 | SST-G (=rostfrei, geschlitzt / 27> L A8, AU v k)
73

RfN 8006






Spannsatze
VAV M2/

RfN 7006.2

RfN 7012

llllllll

[ [ 00 i
1'1‘“”11 l. |I '1ii"ﬁlli|]\ Mm 11 J’JIJL.I ‘ | 1'!:'I._::;I:I. “‘ulll‘ |




Sonderlésungen - 4§k R

"Sonderl6sung Spannsétze

Wo der Einsatz von Standard-Spannsétzen nicht ausreicht, entwickeln wir spezielle, auf
die jeweiligen Kundenanforderungen optimierte Lésungen und bieten so den optimalen
Nutzen. Anwendungen die bisher nicht moglich waren, kénnen so in vielen Fallen trotzdem
realisiert werden.




Sonderlésung; - TR

L7 nn: D WA )

W7 7V —avIicB&ERY /U VT ERBHROSEREICH > T, BAREBRULET, MU
BIEARAIBE T H > e 7 TV T —avIichb ERAREERD FT,

RfN 7012

Tl



Naben- und Wellenberechnung - /\7 &2+ 7 NDETE

Berechnungen

Fir die Abschatzung der in der Nabe und Hohlwelle auftretenden
Tangential-(Zug-)Spannungen leisten die Gleichungen fir dick-
wandige Hohlzylinder gute Dienste. Die exakte Ermittlung der
wahren Spannungen und Verformungen (Aufweitung, Einschni-
rung) ist infolge der streuenden Reibwerte und unterschiedlichen
Formen von Nabe und Hohlwelle recht schwierig. Konstruktionen,
bei denen Spannséatze unter oder Uber Lagern anzuordnen waren,
sind daher moglichst zu vermeiden oder aber naher zu untersuchen
(z B. durch Probeverspannung).

S

—ROBRERABDZODAERIE. /NT ROFREEMADGA
DEEICRICIEFT AT AT av SRR DEN
lC&D  RBOARVEEEXSEEICKDZIEITIETICE
#TI,Va/\VITHRFIYVTDE EEZIFETICREBIN
BEREHIATRER R D BT TTEV, CDBA. EAFERETHE
BEIN2EEHEHLET,

Nabenberechnungen Wellenberechnungen
d HE = |
/A7 DR hZe D
~ py-d q
) pv= Pwp p w=o
_ Dy »
Q) an = _D Q) atw = 2. Pw'Cs' av\:;_1
PN (ay2+1)
3 o=  Ly=L _ a1
) OtiN el N=Ls 3) Otaw = pw-Cs- mi
2 py
=_ <Py L= L
4) OtaN ap2-1 i La 3 2) &= d. «\/RPO_QW_Q-pW.CS 2)
R
5) TN = CspN—(aNQm 5 LN > 2'—3 po2owW
e Rpoow—2 - py:C
5) ds = d- PO, pw *La — 9D, b)
6) OtaN= (:3#;“12 i Ly > 2L Rpoaw
an2-
dg* Ot
6) Ade B—tIV\/
7) Dy = D- Rpoan +Cs py a) Ew
Rpoon — Cs' py o=
7) Ad = Pw— )
8) Dy = D- Rpoon + Ca PN, op, b) Ey-m
Rpoon — Ca' py 8) Rpoow = pw 0
9) ADy= DNéUtaN 0 o
N B
= RpO,QW |:1 - ( ) :| a)
10) pnzul = Rpoon ) Dn2— D2 a) 9) Pazul. d
Cs D\2 + D2 C.o

Ln
L
ADy _
) 7 Rpoan
pW Streckgrenzen/
Yield strength
H H*‘ Rpoaw
%
Pw A
‘ 7 7 5 -
Dv D d ds L

a) b). ) RO C3E79R—YZHRLTTIN

dliN/‘ dtiw
%

dtx:lN A

78



Naben- und Wellenberechnung - /\7 &2+ 7 NDEHE

Schnittdarstellungen - ¥EX]

C3=0,6
LN = 2 . Lg
C,=06
8 Y n=1
C3=0,8
LNZL'(1+H) LNEL'(1+I'])
o _ _
a
s
[ = i
| : |
C,=08 C,=08
3 n=2 n=1
C3=1
LN =L3 Ln=Lon
[0} _ — _
a
C,=1 C. =1
3 n=1 3 n=1
Erlauterungen A
a) Nabenquerschnitt iiber dem Spannsatz ungeschwécht. a) Y2/ T EDNTICRENS BEWADRNEEDER.
Cs = 06 beieinem Spannsatzund Ly = 2- L3 Cs; = TEADY2/VIYT HhD LNz 2 L3THhHnid0.6
Cs = 0,8 beizwei und mehr Spannsatzen und Cs; = 2EUEDYa/VUYT hD =L (1 + n)THNIZ0.8;
Ln=L- (1 + n);n = Anzahl der Spannsatze n = 2/ UV OERER
Cs = 1 beieinem oder mehreren Spannsétzen und Cs; = MEUEDY2/XVUYT DLy = LaEidly =L - nTHhIE]

Ln=Lg bzw. Ly=L:n

b) Wenn Bohrungen oder Gewinde ( Dg ) in der Nabe.
Cs = 08wennln=2Lgbzw. Ly=L-(1 +n)
Cs = 1wennlLny=Lzbzw. Ly=L-n

c) Naherungswert. GroBe Streuungen mdglich, da vom tatsachlichen Reibwert
und von Nabenform abhéngig.

b) NTICEBAREIEXRY( D )W'BZHAE
Cs = Ln=2LgFxfldly=L:-(1 +n)THniF0.8
C; = Ln=LgFfdly =L nTHhld

c) WFUE, MBS EIRDERRER O\ T DIRITIKTF T 21D KEEB T 2RNDBDET,

79




RfN 7012

>y

e
=7

=

Entspannt der hintere,Driickring nicht selbsttatig, so werden die
erausgedreht. Nach einigen leichten
Schlagen gegen die Schraubenkopfe springt der Druckring nach.

Schrauben um einige Gang

MILREZECINKZEIEED U R

MUV THRITICESET,

Das Entspannen eines evil. klemmenden vorderen Druckringes
erfolgt in ahnlicher Weise. Nach dem Entfernen der Schrauben
mit den Unterlegscheiben sind die Demontage-Hilfsgewinde
des vorderen Druckringes zugénglich. Uber entsprechende
Schrauben kann der vordere Druckring gelést sowie ein tief in
einer Nabenbohrung angeordneter Spannsatz herausgezogen
werden.

TV ERILNEIRERD . dpEOMRILNEARL. 7AY ARZR
DT DRBMARIICEVAHET ZJOVRZAZANI VT %G| EREF
T NTTUELICRBENTWEY 2/ 7 %5 ER<BA BRKA
FETHOATENTEET,

6 5
| /
- 4
3 e I 2
N of 1
~»dg
Spannsatz RfN 7012, Bezeichnung der Einzelteile.
2 2/X> U > RN 7012 #R@5HHE
1 Hinterer Druckring 1 UYRZRRNUVT
2 AuBenring, geschlitzt 2 RUYRADTZUI—=UvY
3 Innenring, geschlitzt 3 RUYRADAYF—=UT
4 Vorderer Druckring 4 TAYRRSAKNIVYT
5 Unterlegscheibe 5 Tyivy
6 Spannschraube 6 AvFYIMILL
dp Hilfsgewinde dp TEIARIE

dg Gewinde

dg ARy



Montage- und
Demontageanweisungen

Spannsatz RfN 7012, RfN 7012 rostfrei

Montage

Die Kraftiibertragung erfolgt durch Pressung und Reibung
zwischen den Funktionsflachen. Auf kontrolliertes Anziehen
der Spannschrauben und Beschaffenheit der Kontaktflachen
ist daher besonders zu achten.

1.Samtliche Kontaktflachen, einschlieBlich Gewinde und
Kopfauflage der Spannschrauben miissen sauber und mit
einem Olfilm versehen sein (kein Molybd&n-Disulfid ver-
wenden). Welle, Nabe und Spannsétze in diesem Zustand
montieren.

2. Spannschrauben leicht anziehen und Nabe ausrichten.

3.Schrauben in zwei bis drei Stufen gleichmaBig und liber-
kreuz auf das angegebene Anziehdrehmoment Tp anziehen.

4.Kontrolle des Anziehdrehmomentes der Schrauben in
der Reihenfolge ihrer Anordnung. Erst wenn sich keine
Schraube mehr anziehen laBt, ist die Montage beendet.

Demontage

Spannsitze RINGFEDER® RfN 7012 sind nicht selbsthem-
mend. Der Konus der einzelnen Ringe wurde so gewéhlt, daB
keine Selbsthemmung eintreten kann. Nach dem Lésen der
letzten Schraube ist die Verbindung in der Regel frei.

Die unter den Schrauben liegenden Unterlegscheiben schiit-
zen die Demontage-Hilfsgewinde vor Beschadigung.

Sind gréBere Krafte zum Herausnehmen des bereits gelosten
Spannsatzes erforderlich (wenn der Spannsatz z.B. gegen das
Gewicht einer schweren Nabe verschoben werden soll), so
diirfen bei Verwendung einer Demontage-Hilfsvorrichtung die
Schrauben nur gelockert;.aber keinesfalls zu weit herausge-
dreht werden. Bei Beachtung dieses Hinweises ist gegen die
Verwendung von Dembntage-Hilfsvorrichtungeﬁ nichts einzu-
wenden, solange;die Kréfte gering bleiben.

Die Demontagé-HiIf_sgeyvinde besitzen nur,€a. 3-5 tragende
Gewindegange und sind nicht durchgeschnitten. Es sind
also keine,"BohrUngen fiir Abdrﬁckschra'uben.
Verschmutzte, unbeschadlgte Spannsatze;smd vor der er-
neuten Verwendung zu zerlegen und Zu relnlgen

N ) 81

A S R OB LTI A

> >4 RN 7012, RfN 7012 XA 7L X

HSAETERS D EEARE 11 R OB & D AEE S ET DT
BERMER OO Y F > 2RI N OBEILER IS CEE s
RO ET,

1R R JIRONIL NEEEZEE. $NTOEMEZ

BRUBRK AN EZERIT Z2DELNHDET, (ZHLEY
TTEVIMERLRBRWTTE W)
20vFVIMILEEBRLLFES. NTOUESGDLEZLTT

=LY,

JEESNIMAEFT ML ICET BT, 2~3RREICH T,
AR THFICHHED TTE L,

4. BRRICEEMMS T ~LIET. BEIEICHES EF TS
Wo MILIAEIER L2 <22 F T, HAEAERKMD EIFET,

G

IARTOOYFVIRILNZRAICESDE, BBUY—X
LEd, MILMEZELICKREW > TEWITFFEEA, FRShic
RILNICTY Y3 AN BT,

JOYRRZRANYTICIERHBARIDNIMIENTWET
N BEEINTLWEREADT, XIIvvyxEULTHERALR
WTTEUY,

RfN 7012



RINGFEDER® Spannsitze - ¥ 2/ U V% RfN 7013

Montage eines Spannsatzes RfN 7013.0
22>V v OEfF RN 7013.0

Montage eines Spannsatzes RfN 7013.1
22>V 7 OEMF RN 7013.1

%)
E=

Demontage eines Spannsatzes RfN 7013.0
22V U T ORSL RIN 7013.0

Demontage eines Spannsatzes RfN 7013.1
22 )8Y UV T OB L RIN 7013.1




Montage- und
Demontageanweisungen

Spannsatz RfN 7013.0, RfN7013.1

Montage

Die Kraftiibertragung erfolgt durch Pressung und Reibung
zwischen den Funktionsflachen. Auf kontrolliertes Anziehen
der Spannschrauben und Beschaffenheit der Kontaktflachen
ist daher besonders zu achten.

-

.Samtliche Kontaktflachen, einschlieBlich Gewinde und
Kopfauflage der Spannschrauben miissen sauber und mit
einem Olfilm versehen sein (kein Molybdan-Disulfid ver-
wenden). Welle, Nabe und Spannsétze in diesem Zustand
montieren.

2. Spannschrauben leicht anziehen und Nabe ausrichten.

3.Schrauben in zwei bis drei Stufen gleichmaBig und tber-
kreuz auf das angegebene Anziehdrehmoment anziehen.

4. Kontrolle des Anziehdrehmomentes der Schrauben in der
Reihenfolge ihrer Anordnung. Erst wenn alle Schrauben
das angegebene Anziehmoment Tp erreicht haben, ist die
Montage beendet.

Demontage

Die Demontage der Spannsatze RfN 7013 erfolgt in der
Reihenfolge:

1. Samtliche Schrauben um mehrere Gange herausdrehen.

2.Die neben den Abdriickbohrungen angeordneten Schrau-
ben entfernen und in diese Bohrungen einschrauben.
Hierdurch wird der AuBenring zwangslaufig vom Innenring
geschoben. Die Verbindung ist gel6st.

3.Nabenkorper und Spannsatze von der Welle abschieben
oder abziehen. Die Abdriickschrauben sollten erst entfernt
werden, wenn der Spannsatz vollkommen demontiert ist.

Verschmutzte_,_-ﬁnbesch%'_digte Spannsatze _sind vor der er-
neuten Verwendung'zu zerlegen und zu'reinigen.

HHIA S B O L TT A

> 2\ Y > RIN 7013.0, RfN 7013.1

HEA A

BEEROEMENRVERICEL D INMEESNRIT DT,
BMERCOY F I RIL s OBUBHENC IS ICEEE
BDERT,

1.8V R IRV NBEAZESD. 9N TOEMEZ
BRUBELL AN EZEZGTIRENBD FT, (ZHILEY
TTEVIMERLRRWT TS W)

20vFVIMILNEEL D, NTOEBELEZLTT
=0

IBESNHBAT NILIICET ZET. 2~3RBEICDIT.
SNAIERF THEICHEDO TT S,

4. RRICEEMMT ~NLIET. HBAIRICHED EFTES
Wo MILRHAEEELRL 2B ET, HAOFS LFET,

1NV

22/ Y JRIN 701313, ROFIETEOALEXT:

1. 9 RTOMIL b EHEEREDH TT I,
2HDNUBARYZIY v IYFARIELTERUE T, 1

VF=UVTET U =YY TERUBE T EIC Dl o
R TRIIEUY—AUET '

RfN 7013

83



RINGFEDER® Spannsitze - ¥ 2/ U V% RfN 7014

Spannsatz im ungespannten Zustand gezeichnet
RSN TWVRWREDY 2/8 U

Spannsatz mit Schraube in der Abdriickbohrung
BISAXARY D—DCRILEDASTWBRED Y 2/ )T




Montage- und
Demontageanweisungen
Spannsatz RfN 7014

Montage

Die Kraftiibertragung erfolgt durch Pressung und Reibung
zwischen den Funktionsflachen. Auf kontrolliertes Anziehen
der Spannschrauben und Beschaffenheit der Kontaktflachen
ist daher besonders zu achten.

1. Bei original verpackten Spannsétzen sind vor dem Einbau
die als Transportsicherung in den Schlitzen des Innen-
und AuBenringes angeordneten Bleche zu entfernen.

2. Samtliche Kontaktflachen, einschlieBlich Gewinde und Kopf-
auflage der Spannschrauben miissen sauber und mit einem
OIfilm versehen sein (kein Molybdén-Disulfid verwenden) .
Welle, Nabe und Spannsétze in diesem Zustand montieren.

3. Spannschrauben leicht anziehen und Nabe ausrichten.

4.Schrauben in zwei bis drei Stufen gleichmaBig und tber-
kreuz auf das angegebene Anziehdrehmoment anziehen.

5. Kontrolle des Anziehdrehmomentes der Schrauben in der
Reihenfolge ihrer Anordnung. Erst wenn alle Schrauben
das angegebene Anziehmoment Tp erreicht haben, ist die
Montage beendet.

Demontage

Die Demontage der Spannséatze RfN 7014 erfolgt in der Rei-
henfolge:

1.Samtliche Schrauben um einige Gange herausdrehen.

2.Die neben den Abdriickbohrungen angeordneten Schrau-
ben entfernen und in diese Bohrungen einschrauben.
Durch Abstiitzung des hinteren Druckringes am Wellen-
oder Nabenbund werden die Konen voneinandergescho-
ben, die Verbindung ist gelost.

3.Nabenkérper und“Spannséatze von der Welle_abschieben
oder abziehen_. Die Abdriickschrauben sollten erst entfernt
werden, wenn‘der Spannsatz vollkommen demontiert ist.

Verschmutzf’e, unbeschadigte Spannsatze sind vor der er-
neuten Verv'vendung zu zerlegen und'zt'reinigen. Beachten
Sie, das-s die” Abdrliickgewinde des vorderen Druckringes
gegenuber ungebohrten Flachen, des h|nt$ren Druckrmges
p05|t|omert werden miissen. DleSer Gewinde werden zur De-
monl’age benotlgt /' /) e M
/ i F Y | i

- ! he=ts ') - " 2
iy / / = ) - F ey
f F. - - o e

~

HHIA S B O L TT A

) > 77 RfN 7014

S AETERS DB AT 1 R OB EIE& b DRSS NET DT,
BRER OO Y+ > 2RIk OER G A EE -
BOET,

VY ITROTOI=VYTDX
HENTVET, Ihb
AT RTICERD S A3

1.2/ TDA V) —
Uy NMZ. INSBREEB/IN—YDEE
SEERF OB RREDBEMNTH D,
FhIEmD £ Ao

TANTDEREZ
| o =)

2. RN X IVILKR ORI S BEEEE ST,
BRUBRCAANINZERITI2DENHDE T, (
TTEVIMERLRRWT TS W)

3IAYFYIRILEZBRLIMED, \NTOMEEDLEZLTT

=0

4IBESNIHEAEIT NILIIET BE T, 2~3REICD T,
NAIERF THEICHEDH TT S L,

5 REBICIEEHMAT ML ET. MEIECHES EF T RS
Wo RILMHDEELB B2 ET, BEARMKED LIFET,

4L

22/ Y JRIN 701413, ROFIETEOALXT:

1. I RTORIL b ZHEEREDH TT I\,
2EDNAUBXARIE Iy R XARIE U TERLET, 7

AYhRASANI VT EIRATARNLY TRFURTE
iE&D, a2y Uy TEs <lEed U= X0&EI .

RfN 7014

85



RfN 7015/7515

2eichhungen zu RfN 7015
RfN 7015MD X

2
- - H - dae
PR NANNS 11
5 4 3

Abbildung 1: Spannsatz RfN 7015. Bezeichnung der Einzelteile.
1: 32800 > 5 RIN 7015 S35t
1 Hinterer Druckring 1 UYRZRNIVT
2 AuBenring, geschlitzt 2 RUYRADTOYI—UVT
3 Innenring, geschlitzt 3 RUYbADAYF—=U2T
4 Vorderer Druckring 4 7AYRRZRANIVYT

5 Spannschraube 5 OvFYIRILL
dg Gewinde dg ARY

ﬁﬁiﬁ%%l
L

Abbildung 2: Demontage vorderer Druckring
2: 7OV RRZANI YT DS L

I e
e

Abbildung 3: Demontage hinterer Druckring
3: UV ASZAKYY T DESL

Abbildungen zu RfN 7515 siehe Seite 88
RfN 7515DRICDEXLTFBER—IZTE T,



Montage- und
Demontageanweisungen

Spannsatz RfN 7015.0, 7015.1, 7515
Montage

Die Kraftiibertragung erfolgt durch Pressung und Reibung
zwischen den Funktionsflachen. Auf kontrolliertes Anziehen
der Spannschrauben und Beschaffenheit der Kontaktflachen
(s. Punkt 1) ist daher besonders zu achten.

1. Samtliche Kontaktflachen, einschlieBlich Gewinde und
Kopfauflage der Spannschrauben miissen sauber und mit
einem Olfilm versehen sein (kein Molybdan-Disulfid ver-
wenden). Welle, Nabe und Spannsétze in diesem Zustand
montieren.

1.1 Es empfiehlt sich, die aus Transportgriinden tief einge-
schraubten Spannschrauben soweit herauszudrehen,
dass nur noch wenige Gange im hinteren Druckring
verbleiben.

1.2 Bei groBeren Spannsatzen ist es vorteilhaft, einige
Spannschrauben gemaB Abb. 2 in den vorderen Druck-
ring einzuschrauben, um das Einbauen des Spannsatzes
durch Druck auf diese Schrauben zu vereinfachen.

2. Bei eingebautem Spannsatz nun alle Spannschrauben
(eingesetzt in den Gewindebohrungen des hinteren
Druckringes) leicht anziehen und die Nabe ausrichten.

3. Schrauben in zwei bis drei Stufen gleichmaBig und lber-
kreuz auf das angegebene Anziehdrehmoment (Ta) an-
ziehen.

4. Kontrolle des Anziehdrehmomentes der Schrauben in
der Reihenfolge ihrer Anordnung. Erst wenn alle Schrau-
ben das angegebene Anziehmoment Tp erreicht haben,
ist die Montage beendet.

Gebrauchte Spannsatze vor dem Einbau reinigen, leicht ein-
6len und nach Abb. 1.zusammensetzen.

Beim Zusammenbau.ist darauf zu achten, daB allen Gewin-
debohrungen des hinteren Druckringes (1) Durehgangsboh-
rungen des Steges des‘lnnenringes (3) und’'des vorderen
Druckringes (4) zugeordnet sind. Den Abdriickgewinden im
vorderen Druckrlng sind bohrungsfreie Stellen im Innenring
und den Abdruc;kgewmden im Innennng bohrungsfrele Stel-
len im h»ﬁteren Druckring zuzuordnen, S. Abb 1

HHIA S B O L TT A

22/ VRN 7015.0, 7015.1, 7515
HHIA

S BRSO BERRIE 1 R D BEIRIC £ 0D D RS S T DT
BEMTERO O v F > 7R~ OB R IR BB S
BDEF, Ry F1ECETE W, )

1R RIILKRORIL NBEERZ SO, 9N TOEME%
ERUBR AN ERHT DIHENRHDET, (ZHLEY
TTEVIMERLBEWTTE W)

1.1 YV XZRAKNY Y TICHEEDRIL DD DIEEIT,
IARTCOOYFVIMRNILENEES TTFS W, BEZE B
LT, ZhSDRIL N EHIRDESFRAENTWET,

1.2 X2, H3DLSICHHTZY v v FARIZFAL T,
AY R RZRANI VT ZERELICIVZYIRAIETCTS
A

2EESNMEET NIV IGETZET, 2~3RMEICH T,
MAEIER THFICHED T TS,

3.BERICIEEMMT MLYET, BRIECHED EF TS
Wo ML A EIEE LR 2 Z X T HAOFHLEFET,

BIN—VEZEDBEUIEHEE. YTVRASIANY VT (WY

—YYTB)VRGT7AOY MRS ZAKNY VT (E)IEFNZE N
NMEEDLELZHRENEDEFT, 7JOVKRIXZANI VIO
PMEAARIE oA V=Y YT DRBPBEWEFRICEDE.

AYF =V YT EHBRBAARYIE VYRS ANU YT
DARDBBWEFRICANNES LS Ety b UARTRIERD X
Tho

.M"w. <7 87

RfN 7015/7515



RfN 7015/7515

ieichhungen zu RfN 7515

RfN 75150
2
\SSwZ/B
da
t
—
4 3 1
Abbildung 1: Spannsatz RfN 7515. Bezeichnung der Einzelteile.
1: 328> RIN 7515, #3588
1 Hinterer Druckring 1 UVYRZZANIVT
2 AuBenring 2 Foy—=Ivy
3 Vorderer Druckring 3 TOYRRZZANIVY
4 Spannschraube 4 OvFYIRILL
dg Gewinde dg XY

I

o
L

Abbildung 2: Demontage vorderer Druckring
X 2: 7OV bRASANY YT OB

o
L -

Abbildung 3: Demontage hinterer Druckring
3: UV RASZANIV T DES L

Abbildungen zu RfN 7015 siehe Seite 86
RfN 7015DMICDEXLTFBER—IZETE TS,




Montage- und
Demontageanweisungen

Spannsatz RfN 7015.0, 7015.1, 7515

Demontage

Die Demontage der Spannsatze RfN 7015 erfolgt in der Rei-
henfolge:

1. Samtliche Schrauben um mehrere Gange herausdrehen.

2. Die neben den Abdriickbohrungen angeordneten Schrau-
ben entfernen und in diese Bohrungen einschrauben.

2.1 Der vordere Druckring wird dann dadurch gelést, daB er
durch in seine Abdriickgewinde eingeschraubte Schrau-
ben, die sich am Steg des Innenringes abstitzen, aus
seiner Position geschoben wird (Abb. 2).

2.2 Der hintere Druckring wird in entsprechender Weise
gemaB Abb. 3 gelost.

3. Nabenkoérper und Spannsétze von der Welle abschieben
oder abziehen. Die Abdriickschrauben sollten erst ent-
fernt werden, wenn der Spannsatz vollkommen demon-
tiert ist.

Verschmutzte, unbeschadigte Spannséatze sind vor der er-
neuten Verwendung zu zerlegen und zu reinigen.

A S R O L TT A

1

2/\>Y >4 RfN 7015.0, 7015.1, 7515

:\CANV

© /8 Y URIN 70150, ROFIETIROAL £

1. IRTOMRI b ZEEREDH TSN,

2. RILEDEWERTICIE. BDAUVRDY v v FXRINE
NET, ZNZNDARIICEEREL ML N ZED AL,
Ty FAXAXIICINIL N ZREDIAATTE LN,

219 v vERILhZEAYF—U Y TDIx TICLUTHL
fflrzdcéickb, ZAY MRS ZAKNY Y IHERS N
F9, (M2ZEEBETEL), )

22VVRZANIVTR. Iy yFRILhEAVF—UVYT
DIVTTIEHBARIICEAL, ThEBLUEHT I &ITE
DEREINET, (M3ETETS L, )

3. YalVUVITHRNTheRbEIhiE, v yFRiL
NeEUTERLULERILENZSEDRBICEL TFE L,

5y =y

S e S S : :1:

RfN 7015/7515



rostfrei - A7 L A

RINGFEDER® Spannsitze - ¥ 1 /8 U V4 RfN 7061

Montage eines Spannsatz RfN 7061
228>V v OEMIF RN 7061




Montage- und

Demontageanweisungen
Spannsatz RfN 7061rostfrei

Montage

Die Kraftiibertragung erfolgt durch Pressung und Reibung
zwischen den Funktionsflachen. Auf kontrolliertes Anziehen
der Spannschrauben und Beschaffenheit der Kontaktflachen
(siehe Punkt 1) ist daher besonders zu achten.

-

.Samtliche Kontaktflachen, einschlieBlich Gewinde und
Kopfauflage der Spannschrauben miissen sauber und mit
einem leichten Olfilm versehen sein (Kein Molybdan-Di-
sulfid verwenden). Welle, Nabe und Spannséatze in diesem
Zustand montieren.

2. Spannschrauben leicht anziehen und die Einheit den Er-
fordernissen entsprechend ausrichten.

3.Schrauben in zwei bis drei Stufen gleichmaBig und tber-
kreuz auf das angegebene Anziehdrehmoment anziehen.

4. Kontrolle des Anziehdrehmomentes der Schrauben in der
Reihenfolge ihrer Anordnung. Erst wenn alle Schrauben
das angegebene Anziehmoment Tp erreicht haben, ist die
Montage beendet.

Demontage

Die Demontage der Spannséatze RfN 7061 erfolgt in der
Reihenfolge:

1.Samtliche Schrauben um einige Gewindegénge heraus-
drehen.

2. Einige Schrauben ganz herausdrehen und in die Gewinde-
bohrungen des Flansches einschrauben.

3. Die zum Abdriicken umgesetzten Schrauben in mehreren
Stufen, in Reihenfolge, bis zum Lésen der Verbindung an-
ziehen. Hierbei sollte mit'dem Abdriicken maoglichst nicht
in direkter Schlitznahe ‘begonnen werden. Der AuBenring
wird hierdurch zwangslaufig vom Innenring geschoben.
Die Verblndung ist'gelost.

4, Nabenkérpei und Sp'annsétze von der Weélle abschieben
oder.abzighen. '

Verschmutzte, unbeschadlgte Spannsatze smd 'vqr der erneu-
ten Vérwendung zu zerlegen, zusreinigen dnd entsprechend

Punkt 1der Montage leicht emzuolen ) S .

I.- If F f - . e
F ¥ ', F '
7o J fa= . ™ . e

i | F F. W . o e T

~

HHIA S B O L TT A

a2 VYT RIN7061 A7 LR

MBS R DIERE N R OEEBIC L D AHRES KT DT,
BEMERVOY Y 7RI~ OETARHASFNESCEE
BDET,

IANT DHEME =
ke

1780 b X IR ORIV NEEREZ S,
BRUBRKAANINZERTIZDENHDET, (
TTEVIMERLBEWTTE W)

2O0vFVIMILNZRLFESD. NTOUNEEZFHLETTS
W

BEESNMEET ML IETZET, 2~3R[EICH T,

NAIER THEICHO TT S L,

4. BRICEERMT NLOET. BRABECHS EF T RS
Wo RILMHDEELB B2 ET, BEARED LIFET,

:\CANV

22/ ) >V JRIN 70611E. ROFIETED AL TUL

\FE9T:

1. I RTOMRIL b ZEEREDH TT S U\,

2FNZNDY vy FAXIICEELZRILS ZEA L. <
NEDARIICKRIU R EFTHEDAATT SN,

3.2V vy MhSREENEAENS - FEN BRSNS £ T
BERFEIC D F T, I v vFRIL hZHEHT TS W,

N ) 91

RfN 7061




RfN 7110

rostfrei - A7 L X8

Diese Verbindung ist im montierten Zustand dargestellt. Die Keil-
riemenscheibe stitzt sich wahrend der Montage Uber die Distanz-
buchse am Innenring des Spannsatzes RfN 7110 ab und bleibt so
ebenfalls axial eindeutig positioniert.

DR FRE VANILNT =z 2 /X UV TRIN 71100 > =YV
EANR—Y Ty IR URF RS 20% BT RICEEH I EBERSD
ENEY,

IW_

Befestigung eines Kegelrades mit einem Spannsatz RfN 7110.
Wahrend der Montage bleibt das Kegelrad in seiner axialen
Position fixiert.

HEDY 28UV TRIN T110ZBWT ARNILF V=g BXO 41
K ARNILF T OEAROMEBIFEDDEH A



Montage- und
Demontageanweisungen
Spannsatz RfN 7110 rostfrei

Montage

Die Kraftiibertragung erfolgt durch Pressung und Reibung
zwischen den Funktionsflachen. Auf kontrolliertes Anziehen
der Spannschrauben und Beschaffenheit der Kontaktflachen
(siehe Punkt 1) ist daher besonders zu achten.

—

.Samtliche Kontaktflachen, einschlieBlich Gewinde und
Kopfauflage der Spannschrauben miissen sauber und mit
einem leichten Olfilm versehen sein. (Kein Molybd&n-Di-
sulfid verwenden). Welle, Nabe und Spannsitze in diesem
Zustand montieren.

2. Spannschrauben leicht anziehen und die Einheit den Er-
fordernissen entsprechend ausrichten.

3.Schrauben in zwei bis drei Stufen gleichmaBig und liber-
kreuz auf das angegebene Anziehdrehmoment anziehen.

4. Kontrolle des Anziehdrehmomentes der Schrauben in der
Reihenfolge ihrer Anordnung. Erst wenn alle Schrauben
das angegebene Anziehmoment Tp erreicht haben, ist die
Montage beendet.

Demontage

Die Demontage der Spannsétze RfN 7110 erfolgt in der
Reihenfolge:

1. Samtliche Schrauben um einige Gewindegéange heraus-
drehen.

2. Einige Schrauben ganz herausdrehen und in die Gewinde-
bohrungen des Flansches einschrauben.

3. Die zum Abdriicken umgesetzten Schrauben in mehreren
Stufen, in Reihenfolge, bis, zum Lésen der Verbindung an-
ziehen. Hierbei sollte mit dem Abdriicken moglichst nicht
in direkter Schlitznahe ‘begonnen werden. Der AuBenring
wird hierdurch zwangslaufig vom Innenring geschoben.
Die Verbindung:ist geldst. '

4. Nabenkérpér und Sbannsétze von de_r'WeIIe abschieben
oder-abziehen.

Verschﬁ'{utz'te, unbeschadigte Span'ns:étze s;n'a'\)@f der erneu-

ten, Verwendung zu zerlegen, zu'rginigen und entsprechend

Punkt 1 der Montage leicht emzuolen e N

i ‘e

r.Y I." st -\"\ ._il . . i
&' ! # o i e o

'/ / Iy, L . by L

HHIA S B O L TT A

Y2V RINT110 ATV L R
HHIA

HEE TR DT 1R OB IE & D A HRES T DT,
BT R OO Y % 2RI kOB T A EE
ROET,

1R RIILKRORIL NBEERZ SO, 9/ TOEME%
BRUBL AN ERRT DIHENHDET, (ZHLEY
TEVIMERLBEWTTE W)

20vF VTNV ZBEMED. \NTOMNEZELETTE
U\,

QIEESNHEAF NILIICET B2FET. 2~3ERBEICH T,
NAIER THEICHO TT S L,

4. RRICEERMT NLIET. HEIRECHED EF TS
We MILIDEERL R B2 E T, BAEAERKMD EIFET,

\CAND

22 /) Y JRIN 7110(%. ROFIETEONA L XTI :

1. IRTDOMRIL b ZHEERSEH TF I,

2. ZNZNDI vy FARIICBELINILE ZBAL. &
NS DARXIIINIL MEHEDIRATT S W\,

3. AUy M SBELENCUBIG, WEIREINEET
BERFEIC 2 F T, Y v vyFMILhEMOT S W,

5y =y

e S 4 : 93

RfN 7110



(M2 RfN 8006

Innenring
Inner ring
| AuBenring
Outerring

> N

Spannelement RfN 8006 - Ansicht und Schnitt
2 2/8» YU > RIN 8006 - HiEX

Anziehen der Spannschrauben und AbstandsmaB x
Ay &> 7 RIL ~ O 3 KR U BEREy



Montage- und £
Demontageanwelsungen

Die Kraftiibertragung erfolgt durch Pressung und Reibung
zwischen den Funktionsflachen. Auf kontrolliertes Anziehen
der Spannschrauben und korrekte Beschaffenheit der Kon-
taktfliche (s. Punkt 1) ist daher besonders zu achten.

1.Samtliche Kontaktflachen, einschlieBlich Gewinde und
Kopfauflage der Spannschrauben miissen sauber und mit
einem Olfilm versehen sein.

2. Montage der Einzelteile in der Reihenfolge
A = Nabe
Spannelementringe (B) entsprechend Montagezeichnung
einsetzen (beide Teile miissen sich leicht montieren las-
sen und diirfen keinesfalls klemmen).
C = Druckflansch (Distanzbuchse, wenn erforderlich) oder
Druckflansch mit Bund einsetzen. Auf leichte Verschieb-
barkeit beider Teile ist zu achten.
D = Spannschrauben
Die Spannschrauben sind vor dem Einbau gut zu élen.
Dies gilt besonders fiir die Schraubenkopfauflage.
ACHTUNG: Nicht mit Molybdan-Disulfid arbeiten!
Die Schrauben miissen sich leicht und geniigend tief ein-
drehen lassen. Keine Federringe oder Facherscheiben
verwenden!

3. Spannschrauben leicht anziehen und Nabe ausrichten.

4.Schrauben in mehreren Stufen gleichmaBig und lber-
kreuz auf das angegebene Anziehdrehmoment T mittels
Drehmomentschliissel anziehen.

5. Kontrolle des Anziehdrehmomentes der Schrauben in der
Reihenfolge ihrer Anordung. Erst wenn alle Schrauben das
angegebene Anziehmoment Tp erreicht haben, ist die Mon-
tage beendet.

6. Kontrolle des AbstandsmaBes x:
Der Druckflansch darf die Stirnseite der Nabe in kei-
nem Fall beriihren. Der verbleibende Spalt sollte mog-
lichst gleichmaBig sein.

Demontage

1.Samtliche Schrauben in mehreren Umlaufen der Reihe
nach/losen.

2. Flansch herausnehmen.

8.Spannelemente herausnehmen -/ die Spanneleme’nte
entspannen sich nach Lésen der Schrauben selbstandig.
Falls nicht, geniigen leichte Sc'hlage, um den Lésevorgang
einzuleiten. J {'

HAETER D AN R ORIk 0 A DYEZ S HET D T
BERER OO Y * > 2RI NOEIAER TS EE s
BDET,

LRI RIINRORILNBREEZEE. §ANCTOEMEZ
BRUBAMNINEZZERIT DBENDD XTI,

2MT®MF
=/)\7
ﬁﬁﬂﬂﬁof\DJNVUVﬂm%ﬁAbTTéM@
ANV ITHRAL—XICEATZES LS. TEICEY b
LTLrEEW),

C=tEZ7>>Y
AR—BZY—=T, MEZZ Iy hLET, AT X
MARICZAL—XICE CEEER L TR,
D=0OvF*>7RILE

MILE R IR ORNIL NBEERICACILEZEZERLTTS
Wo ER: ZHMETY ITFVIMERLABEVWTTEI W, ML
NMEBRZICET ZENTE, XRXIFTRRREIHNEZE
EREZELTLLLEEW, ATV YT Ty v PiEEIROY 7
Ty vIEERAULGVWTTEI W,

SEmE BT TR S LN

30OvFVIMRILNEELfHOH. NTDHNEZSGDLETTS
W

4. BEBEIC DT T, BESNIENILITAICET D ET. ML
JLYFEAWT, NILEZSADIER THEICHESOTT
=LY,

5. BRICIRERMA T ML ET, FRIBICHES LTS
Vo RILMDEEEL G R2E T, MEERHS LFET,

6. % v v IxDRER:

ASANY YT IE, RUTNTHEICERL IR =8
Ao AZARNYYTENTEEDF vy Fid. TIRERRD
BH—EULRIFNIEFBRDFRE A

E\CANV

1. BRI 3T, NIV ZIRZITEDTT S W,

277V ZBOAUTTS L,

3/1A/U/7®w0&b ML EDES SR, o
/\/ YDV EEBHICERSAEI . © bmszénm\ia
§<W<®&Zﬁménuu®i¢o

RfN 8006



Berechnungsprogramm
flir Spannsatze und
Spannelemente

Um der komplexen Anforderung bei der richtigen Auslegung und
Auswahl der RINGFEDER Produkte unter praxisrelevanten Bean-
spruchungen zu entsprechen, wurde von der RINGFEDER POWER
TRANSMISSION GMBH ein Berechnungsprogramm entwickelt.

Interessiert? Besuchen Sie unsere Webseite www.ringfeder.com!

Unsere Website

Informationen im schnellen Zugriff.

RINGFEDER POWER TRANSMISSION - eine der ersten
Adressen, wenn es um antriebs- und dampfungstechnische Lo-
sungen im Maschinenbau geht. Service und Informationen aus
erster Hand finden Sie auf unserer Website. Neben Details zu
unserem gesamten Produktportfolio halten wir auf unserer Web-
site zahlreiche Dokumente wie Produktkataloge, Datenblatter und
Montageanleitungen flr Sie zum Download bereit. Ein Besuch auf
www.ringfeder.com bringt Sie auf den neuesten Stand.

96

VAV 2D
HE7O00 5 L

EULWRFHXRCRINGFEDER#H ®H mZzRERZEZI 2 £ T,
BHELBCELEZBLILHIC.RINGFEDER POWER
TRANSMISSION GMBH#t(d. St E 7O S LZRFELE U,

Bk A IFINEUeH? RINGFEDER# D™ = 741 hwww.ringfe-
dercomZzZE T

RINGFEDER#t D~ = 7H 1 k

RINGFEDER¥ D = 7H 4 FH S EZEBBRFEEL TVWET,
RIBSAVFyTERRZAYOY, T —5 Y — NP
BEREDRF I XY MNEREICYTYO—-RTEET,

BHERZE CAF W2 < feHIiTwww.ringfeder.com%z Z &
T



Fax-Anfrage / WAt Fax

Fiir die Auslegung einer RINGFEDER® Welle-Nabe-Verbindung
RINGFEDER® #-)\ 715 DRETHRERERZ TR BIHIC

TTHESEHRARHT
ABRFAX 06-6441-1916 RRFAX 03-3816-4522 #HEFAX 052-203-1104

Absender - E{&5

Firma / &%t 4

z. Hd. / 8471 Abt. / BiER%

Adresse / Z{EFR

BB Fax

E-Mail

Wir bitten um ein Beratungsgesprach.
FATHEERE SHRFE T S W\,

Um unseren Mitarbeitern die Beratung lhres Problems zu erleichtern und Irrtimern bzw. Fehlern vorzubeugen, sollte lhre Anfrage die
nachfolgenden Angaben enthalten / £ffi X5 v 7 DR PEEWVWZEE T 2 cdh. BEVWEDRICEUTOBERZ RHT W

Angaben fiir den Beratungs-Service - #ifitr— E X D15k

Maximal auftretende Belastungen / BER A&

Max. Drehmoment / &= X kL& T max. = Nm
Max. Biegemoment / & KEIIFE—X > b Mbmax. = Nm
Max. Axiallast / A7 F ¥ v IL&T Fax max. = kN
Max. Radiallast / &= K Z ¥ 7 L& Fr max. = kN
Dimensionen, Werkstoffe / %, #&:

Durchmesser der Welle / #1% dw = mm
Bei Hohlwelle, Innendurchmesser

FhZEE DI E, 7 DR ds = mm
Drehzahl der Welle / &) EIEREL n = 1/min
AuBendurchmesser Nabe / /\ 7 4\f% Dn = mm
Nabenbreite / /\ Jig LN = mm
Nabenmaterial bzw. Streckgrenze / /\ 7 # & /F& R = Rpoon = N/mm?
Wellenmaterial bzw. Streckgrenze / 878 /B A s Rpo.ow = N/mm?2
Betriebstemperatur der Verbindung / #83Z  DJRE Temp. = °C

Sonstige Angaben / BIER:

Bitte fligen Sie lhrer Anfrage eine Zeichnung oder Skizze bei!

BEWEDLEEHRHICKEY AT Y F2 RHFET IV,

97



RINGFEDER POWER TRANSMISSION

“2 RINGFEDER

Welle-Nabe-
Verbindungen

Oy F 2T TINA X

-

Spannsatze
VA4

Spannsatze flir Biegemomente
RYTA VT HTER G
EVAG 274

Spannsatze - rostfrei
DAY D2/
A7V LR

O

Spannelemente
a2y

Schrumpfscheiben
2a YV ITARY

Schrumpfscheiben - rostfrei
2aVVITARY - ATV LR

Spannsatze mit Zentralmutter

Ty —USVTryRMIEY

EVAVINZ/A

Wellenkupplungen
SXTRNIYTIVT

Flanschkupplungen
TIVIRYTIVYT

Dampfungstechnik
FIN—FTINA R

Reibungsfedern
29023y AFI0T

98

FATA—LTFR® F47A—LTSA®OR



Partner for performance

« ISCHAN Zr

Kupplungen

HyFIT .
Drehelastische Kupplungen Drehelastische Kupplungen Hochelastische Kupplungen
RUOEEHYTIVT RUDEEAYTIVT SEENY TV
Drehstarre Zahnkupplungen Drehstarre Tonnenkupplung Kupplungen mit variabler
RUODRAIEF T hY T I RUDREIENLILAY T Steifigkeit

AIZERIEDYTI T
Kupplungen
HyTIT

Magnetkupplungen
RTRTAVIHhYTIVT

Metallbalgkupplungen
ERNO—XHhyT I

Elastomerkupplungen
Y—IRA V=~ hyT U

-

Zwischenwellen
ZAVIY TR

RING-flex® — Torsionssteife
Lamellenkupplungen
RUDRAIETA R AT I

Sicherheitskupplungen
'—TTa—=HvTIVT

99




RINGFEDER POWER TRANSMISSION GMBH
Werner-Heisenberg-StraBe 18, D-64823 GroB-Umstadt, Germany - Phone: +49 (0) 6078 9385-0 - Fax: +49 (0) 6078 9385-100

E-mail: sales.international@ringfeder.com - E-mail: sales.international@gerwah.com

PYHIRG SR A 24k
TAKEDA TRADE CO., LTD.

KBRA+E 1 530-6106 KRMILRFZE 3-3-23
TEL : 06-6441-1503
FAX : 06-6441-1916
RREZR: 113-0033 RREBIXRX AL 3-5-2
TEL : 03-3815-6501 http://www.takeda-trade.co.jp
FAX:03-3816-4522 mail@takeda-trade.co.jp
ZEEEEFT: 460-0008 ZAHEMHXRK 1-22-16
TEL : 052-203-1103
FAX: 052-203-1104

L.m?tlﬁ:O]ZO—ZZJO]Z FR:0120-10-7012 &HE:0120-20-7012

RINGFEDER POWER TRANSMISSION www.ringfeder.com



